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 معلومات عامة -2

شركة مساهمة مصرية سابقا(  كشركة مساهمة مصرية بموجب القانون رقم  -مصر)البنك الوطنى للتنمية  –تأسس مصرف أبو ظبي الإسلامي 

جاردن سيتى  –شارع رستم  7ي محافظة القاهرة و لائحته التنفيذية في جمهورية مصر العربية ويقع المركز الرئيس ي للبنك ف 4793لسنة  34

 والمصرف مدرج في البورصة المصرية.
  

شركة مساهمة مصرية يخضع كمؤسسة مالية لإشراف ورقابة البنك المركزي المصرى وهو بنك يتوافق مع  -مصر  -مصرف أبو ظبي الإسلامي 

كانت هذه المنتجات ودائع استثمار أو صكوك استثمار إسلامية أو حسابات  أحكام الشريعة الإسلامية في المنتجات التي يوفرها لعملائه سواء

توفير. كما يلبي المصرف مختلف احتياجات التمويل الخاصة بالعميل من خلال توفير العديد من الخيارات مثل: المرابحة )عقد التكلفة 

 ع
ً
ن توفر خيارات إسلامية لخطاب الضمان وخطاب الاعتماد والبطاقات الإجمالية(، المشاركة )المشاريع المشتركة( والإجارة )التأجير(، فضلا

ث المغطاه التي يتم تغطيتها. وللبنك هيئة فتوى و رقابة شرعية تتكون من فقهاء الشريعة ذوي الالمام المصرفي والقانوني والاقتصادي ، حي

 الاسلامية القائمة و الجديدة. يصدرون الفتاوى و القرارات الشرعية بخصوص جميع جوانب المعاملات المصرفية
 

 مصر. –بتغيير اسم المصرف من البنك الوطني للتنمية ليصبح مصرف أبو ظبي الإسلامي  3144إبريل  4تم التأشير في السجل التجاري بتاريخ 
 

جمهورية مصر العربية من شركة مساهمة مصرية خدمات المؤسسات والتجزئة المصرفية والاستثمار في  -مصر -يقدم مصرف أبو ظبي الإسلامي 

  91خلال 
ً
 في تاريخ القوائم المالية الدورية. 383.7ومندوبية ووكالة ويوظف أكثر من  فرعا

ً
 موظفا

  3147 يوليو 44بتاريخ من قبل مجلس الإدارة  3147 يونيو 41للفترة المنتهية في  تم اعتماد هذه القوائم المالية الدورية
 

 هامة  تعريفات

 :كالآتي محددة وتعريفاتها المستقلة المالية البيانات في المستخدمة هي ليةالتا المصطلحات
 

 المرابحة

 تكلفة من يتكون  بيع مقابل ثمن وذلك حُكما( أو )حقيقة حيازته وفي له مملوكا سهما أو سلعة أو عينيا أصلا للمتعامل بموجبه البنك يبيع عقد هي

 .عليه متفق ربح وهامش الشراء
 
 

 الإجارة

 استأجره ( أو البنك بذاته ) يمتلكه معينا )خدمة )أو عينيا أصلا للمتعامل )المستأجر( بموجبه البنك )المؤجر( يؤجر عقد

 ناقل   مستقل   بتعاقد المؤجر الأصل المستأجر بتمليك عيني لأصل الإجارة تنتهي وقد محددة، إيجار أقساط ومقابل معلومة لمدة الذمة، في موصوفا أو

 .للملكية
 
 

 ضاربةالم

 مشروع في باستثماره  )الطرف الآخر )المضارب ويقوم المال من معينا مبلغا المال( )رب الطرفين أحد بموجبه يقدم بحيث البنك والمتعامل بين عقد هي

ع معين نشاط أو  أو/و التقصير أو التعدي حالة في الخسارة العقد، ويتحمل  المضارب في عليها المتفق الحصص حسب الطرفين بين الربح ويوزَّ

 .المال رب على فهي وإلا المضاربة، عقد شروط من أي مخالفة
 

 الوكالة

 وبنود شروط   حسب باستثماره ويوكل المال من الموكل ( للاخر ) الوكيل ( مبلغا –الطرفين ) الأصيل  أحد يقدم بحيث البنك والمتعامل بين عقد هي

دة الوكيل عمولة وتكون  محددة  .الأداء حسن على للوكيل تحفيزي  كربح الربح المتوقع من محددة نسبة عن زاد ما إليها يضاف وقدمقطوع  بمبلغ محدَّ

 .الأصيل على فهي وإلا الوكالة، عقد شروط وبنود من أي مخالفة أو التقصير أو التعدي حالة في الخسارة الوكيل يتحمل
 

 الصكوك

 حقوق  ملكية في المستقبل( أو في موصوفا أو قائما كان سواء سيؤجر أو ين )مؤجر،مع أصل ملكية في شائعة حصصا تمثل القيمة متساوية وثائق

 أو المضاربة أساس على تدار ملكية مشروعات في أو الذمة، في مترتبة سلعة ملكية في الصكوك، أو حملة يتملكه أن بعد قائم أصل بيع على مترتبة

 من أو الذمة، في المترتبة السلع أو الحقوق  من أو المؤجرة، من الأصول  الشائعة لحصتهم نمالكي الصكوك حملة يكون  الحالات هذه كل وفي الشركة، ،

 .المضاربة أو الشركة مشروعات أصول 
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 أسس إعداد القوائم المالية -1
 

 لقواعتتتتد إعتتتتداد وتصتتتتوير القتتتتوائم الماليتتتتة للبنتتتتوك الصتتتتادرة عتتتتن البنتتتت جمعتتتتةيتتتتم إعتتتتداد القتتتتوائم الماليتتتتة الدوريتتتتة الم
ً
ك المركتتتتزى المصتتتترى والتتتتتى تتتتتم وفقتتتتا

طبقتا لقواعتد إعتداد  3147بشتان قيتام البنتوك المصترية باصتدار قتوائم ماليتة دوريتة ختلال عتام   .311ديستمرر  41اعتمادها من مجلس ادارته بتاريخ 

بعتتد تأثيرهتتا بتطبيتتق متطلبتتات  اريخفتتي ذلتتك التتتوتصتتوير القتتوائم الماليتتة للبنتتوك وأستتس الاعتتتراف والقيتتاس الصتتادرة عتتن البنتتك المركتتزي المصتتري بتتتاريخ 

، وكتتذا فتي اتتوء معتتايير المحاستتبة المصتترية المعدلتتة  3147فررايتتر  31 ( "الادوات الماليتتة" فتتي اتوء التعليمتتات الصتتادرة فتتي7المعيتار التتدولي للتقتتارير الماليتتة )

ين واللتتتوائح المصتترية ذات العلاقتتتة بهعتتداد هتتتذه القتتتوائم وفى اتتتوء القتتوانوتعتتتديلاتها وأحكتتام القتتتوانين المحليتتة ذات الصتتتلة. 3142الصتتادرة ختتتلال عتتام 

 . جمعةالمالمالية 
 

 

 والقياس الاعتراف وأسس للبنوك المالية القوائم وتصوير إعداد قواعد باستخدام .314 ديسمرر 44 حتى للبنك المالية القوائم إعداد يتم نوقد كا

 لإعداد المصري  المركزي  البنك تعليمات صدور  على وبناءا 3147 يناير 4 من واعتبارا .311 ديسمرر 41 يخ بتار المصري  المركزي  البنك من الصادرة

 بعض بتعديل الإدارة قامت فقد 3147 فرراير 31 يخ بتار "المالية الأدوات " (7 ) المالية للتقارير الدولي المعيار لمتطلبات وفقا المالية للبنوك القوائم

 .المحاسبية السياسات في التغيرات تفاصيل التالي الإيضاح ويبين التعليمات تلك مع المحاسبية لتتماش ي السياسات

 

ة أكثتر متن وقد تم تجميع الشركات التابعة تجميعا كليا في القوائم المالية المجمعتة وهتي الشتركات التتي للتت للمصترف فيهتا، بصتورة مباشترة و يتر مباشتر 

سياستات الماليتة والتشتغيلية للشتركات التابعتة بصترف النظتر عتن نوعيتة النشتاط، ويمكتن نصف حقوق التصويت و لديه القتدرة علتي الستيطرة علتي ال

 الحصول علي القوائم المالية المستقلة للمصرف من إدارة المصرف .
 

ب بموج 1338ديسمبر  26التعديلات التى تمت على قواعد إعداد وتصوير القوائم المالية للبنك الصادرة عن البنك المركزي المصري في 

 .1329فبراير  16تعليمات البنك المركزي المصري الصادرة بتاريخ 
 

 الأدوات المالية -( 9المعيار الدولى للتقارير المالية رقم )
 

 من أول يناير 
ً
 خلال بشكل رسمي بعد أن تم تطبيقه تجريبالأدوات المالية  -( 7قام البنك بتطبيق المعيار الدولي للتقارير المالية رقم ) 3147إعتبارا

ً
ا

، وتختلف متطلبات المعيار المذكور اختلافا جوهريا عن معيار المحاسبة المصري  3143في يوليو  والذي قد أصدره البنك المركزي المصري  .314عام 

ات المالية، وفيما يلي الاعتراف والقياس" وخاصة فيما يتعلق بتويب وقياس والافصاح عن الاصول المالية وبعض الالتزام –( "الادوات المالية 31رقم )

 ملخص للتغيرات الرئيسية في السياسات المحاسبية للبنك الناتجة عن تطبيق المعيار:
 

 :المالية والالتزامات المالية الأصول  تصنيف

القيمة  أو الأخر الشامل الدخل خلال من العادلة القيمة أو ، مصنفة بالتكلفة المستهلكة أنها على المالية الأصول  تصنيف يتم ، الأولي الاعتراف عند

 .والخسائر الارباح خلال من العادلة

 .التعاقدية النقدية وتدفقاتها المالية الأصول  تلك به تدار الذي الأعمال لنموذج طبقا المالية الأصول  تصنيف ويتم

 :والخسائر الارباح خلال من دلةالعا بالقيمة يقاس ولم التاليين الشرطين استوفى إذا المالي بالتكلفة المستهلكة الأصل قياس ويتم

  تعاقدية نقدية تدفقات لتحصيل بالأصول  الاحتفاظ إلى يهدف عمل نموذج امن بالأصل الاحتفاظ يتم -

 الأصلي مستحق المبلغ على وفائدة أصل مدفوعات فقط تكون  والتي محددة تواريخ  في نقدية تدفقات المالية للأصول  التعاقديةالشروط  عن ينشأ -

 .السداد
 

من  العادلة بالقيمة تقاس ولم التاليين الشرطين استوفت حال فقط في الأخر الشامل الدخل بنود خلال من العادلة بالقيمة الدين أدوات قياس ويتم

 :والخسائر الارباح خلال

 المالية  صول الأ  وبيع التعاقدية النقدية التدفقات تحصيل خلال من تحقق قد هدفه يكون  عمل نموذج امن بالأصل الاحتفاظ يتم -

 الأصلي مستحق المبلغ على وفائدة مدفوعات أصل فقط تكون  والتي محددة تواريخ في نقدية تدفقات المالية للأصول  التعاقدية الشروط عن ينشأ -

 .السداد
 

امن  العادلة القيمة في اللاحقة يراتالتغ قياس رجعة بلا يختار ان للبنك ، يجوز  للمتاجرة بها المحتفظ  ير الأسهم في بالاستثمار الأولي الاعتراف عند

 هذا الاختيار كل استثمار علي حده . إجراء يتم .الأخر الشامل الدخل بنود

 .والخسائر الأرباح خلال من العادلة بالقيمة مصنفة أنها على الأخرى  المالية الأصول  جميع تصنيف يتم
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بالقيمة  أو قياسها بالتكلفة المستهلكة سيتم المتطلبات التي يلبي ماليا أصلا رجعه بلا حددي أن للبنك يمكن ، الأولي الاعتراف عند ، ذلك إلى بالإاافة

يخفض  بشكل كبير  أو سيلغي بذلك القيام أن حال والخسائر، فيالأرباح  خلال من العادلة بالقيمة أنه على الأخر ، الشامل الدخل خلال من العادلة

 .لذلك خلافا شأتن قد التي المحاسبي التطابق عدم حالة
 

 

 :العمل نموذج تقييم
 

الأعمال  إدارة وجه طريقة أفضل على يعكس هذا لأن المحفظة مستوى  على بالأصل فيه يحتفظ الذي الأعمال نموذج هدف تقييم بهجراء البنك يقوم

 :فيها النظر يتم التي المعلومات تشمل .الإدارة إلى المعلومات وتقديم

 تركز على الإدارة استراتيجية إذا كانت ما لمعرفة وخصوصا .العملية الناحية من السياسات تلك عمل وألية للمحفظة المعلنة والأهداف السياسات -

 من التدفقات النقدية تحقيق أو الأصول  تلك تمول  التي المالية الالتزامات مدة مع المالية الأصول  مدة مطابقة أو التعاقدية الفوائد إيرادات كسب

 ؛ الأصول  بيع خلال

 البنك إدارة إلى الشأن بهذا تقرير ورفع المحفظة أداء تقييم كيفية -

 المخاطر هذه إدارة وكيفية هذا الأعمال نموذج في بها المحتفظ المالية والأصول  الأعمال نموذج أداء على تؤثر التي المخاطر -

 يتم لا ، ذلك ومع .المستقبل في المبيعات نشاط بشأن اوتوقعاته المبيعات هذه واسباب سابقة، فترات في المبيعات وتوقيت وحجم صفقات عدد -

 لإدارة الأصول  للبنك المعلن الهدف تحقيق لكيفية شامل تقييم من جزءا اعتبارها بل بشكل منفصل المبيعات بنشاط المتعلقة المعلومات في النظر

 .النقدية التدفقات تحقيق وكيفية المالية

 

 لأنها  ير والخسائرالأرباح  خلال من العادلة بالقيمة العادلة القيمة أساس أدائها على تقييم يتم التي أو للمتاجرة ابه المحتفظ المالية الأصول  قياس يتم

 .المالية الأصول  بيع مع التعاقدية النقدية التدفقات لتحصيل بها محتفظ و ير فقط التعاقدية النقدية التدفقات لتحصيل بها محتقظ
 

 :ليةالما الأصول  قيمة اضمحلال
 

 الوارد المحققة الخسارة نموذج " 3147 فرراير 31 يخ بتار الصادرة المركزي  البنك لتعليمات طبقا " 7 رقم المالية تقاريرلل الدولي المعيار يستبدل

الجديدة علي  القيمة في لالاامحلا نموذج ينطبق كما المتوقعة الائتمانية الخسارة بنموذج .311 ديسمرر 41 يخ بتار الصادرة المركزي  بتعليمات البنك

 .المالية الضمانات وعقود القروض وتعهدات ارتباطات بعض إلى كافة الأصول المالية  بالإاافة

 .المركزي  البنك تعليمات بموجب عليه الواع اكثر مما كان مبكرة بصورة الائتمان بخسائر الاعتراف يتم  7 رقم المالية ير للتقار الدولي المعيار بموجب

المثبتة بالتكلفة  المالية الأصول  المتوقعة من الائتمانية الخسائر لقياس مراحل ثلاث من منهجا البنك يطبق .311 ديسمرر 41 يخ بتار رةالصاد

لتغير في جودة استنادا الي ا التالية الثلاث المراحل بين بالانتقال الأصول  تقوم .الأخر الشامل الدخل من خلال العادلة بالقيمة الدين المستهلكة  وأدوات

 الائتمان منذ الاعتراف الاولي بها .
 

 شهرا 21 مدى على المتوقعة الائتمان خسارة : الاولى المرحلة
 

 على التي  تنطوي  أو الأولي الاعتراف منذ الائتمان في مخاطر زيادة جوهرية على تنطوي  لا والتي الأولي الاعتراف عند المالية الاصول  الأولى المرحلة تتضمن

 .نسبيا منخفضة ائتمانية طرمخا

خصم  بدون  للأصول)الدفترية  القيمة إجمالي على الفائدة وتحتسب شهرا 43 مدى على متوقعة ائتمانية بخسائر الاعتراف يتم ، الأصول  لهذه بالنسبة

 43 خلال محتملة إخفاق حالات من نتجت قد التي المتوقعة الائتمانية الخسائر شهرا هي 43 مدى على المتوقعة الائتمان خسائر.الائتمان (  مخصص

 .المالية القوائمتاريخ  بعد شهرا
 

 الائتمان قيمة اضمحلال عدم مع– الحياة مدي على المتوقعة الائتمان خسارة :الثانية المرحلة
 

اامحلال  على مواوعي دليل يوجد لا ولكن الأولي الاعتراف منذ الائتمان مخاطر في زيادة جوهرية بها التي المالية الأصول  الثانية المرحلة تتضمن

للأصول  خسارة  الدفترية القيمة إجمالي على الفائدة احتساب يستمر ولكن الأصول  لتلك الحياة مدة على متوقعة ائتمان بخسائر الاعتراف يتم .القيمة

 .المالية للأداة المتوقع العمر مدى على الممكنة خفاقالا  حالات جميع من الناتجة المتوقعة الائتمانية الخسائر هي الحياة مدي على المتوقعة الائتمان
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 الائتمان قيمة اضمحلال – الحياة مدى على المتوقعة الائتمان خسارة :الثالثة المرحلة
 

الاعتراف  يتم الأصول  لهذه بالنسبة ؛ المالية القوائم تاريخ في القيمة انخفاض على مواوعي دليل بها يوجد التي المالية الأصول  الثالثة المرحلة تتضمن

 .الحياة مدى على متوقعة ائتمان بخسائر
 

 مُلخص السياسات المحاسبية  -0

عتدا اعتادة فيما يلي أهم السياسات المحاسبية المتبعة في إعداد القوائم المالية ، وقد تم إتباع هتذه السياستات بابتات لكتل الفتترات المعرواتة فيمتا 

 اح والخسائر الناتجة خلال فترة المقارنة. قياس الاصول المالية والاعتراف بالارب

 الاستثمارات في الشركات التابعة والشقيقة (أ

 القوائم المالية المجمعة

 الشركات التابعة - 2أ/

دما الشركات التابعة هي كافة المنشآت )بما في ذلك المنشآت لأ راض خاصة( والتي يكون للمجموعة سيطرة عليها،ويسيطر البنك على منشاة ما عن

عوائد متغيرة من خلال مساهمته في المنشاة المستثمر فيها والقدرة علي التأثير على تلك العوائد من خلال سيطرته على  -يتعرض، أو يحق له 

المنشأة. ويتم تجميع الشركات التابعة بالكامل من تاريخ حصول البنك علي السيطرة ويتوقف البنك عن تجميع المنشاة التابعة عندما تفقد 

 يطرة.الس
 

 طريقة الاقتناء - 2/2أ/

 .يقوم البنك بتطبيق طريقة الاقتناء عند معالجة كل عملية تجميع أعمال 

 دلة يتم قياس المقابل المادى المحول في عملية تجميع الأعمال لاقتناء منشأة تابعة بالقيمة العادلة التي يتم حسابها على انها القيم العا

لتزامات التي يتحملها البنك لمالكي المنشأة المقتناه، بالإاافة إلى حقوق الملكية التي يصدرها البنك. كما للأصول المحولة بمعرفة البنك والا

قتناه يشمل المقابل المادى المحول القيمة العادلة لأى أصل أو التزام ناش ئ من الترتيبات المتعلقة بمقابل مادى محتمل. يتم قياس الأصول الم

زامات المحتملة على أساس قيمتها العادلة في تاريخ الاقتناء. في كل عملية تجميع أعمال يقوم البنك بقياس أية حقوق القابلة للتحديد  والالت

 قتنائها. ير مسيطرة في المنشأة التابعة على أساس نسبة من القيم المعترف بها في صافى الأصول القابلة للتحديد في المنشاة التابعة في تاريخ إ

 التكاليف المتعلقة بالاقتناء كمصروفات عند تكبدها.يتم الاعتراف ب 

 في المنشأة المقتناه بقيمتها ا 
ً
لعادلة في تجميع الأعمال الذي يتم علي مراحل، يقوم البنك بهعادة قياس حقوق الملكية التي احتفظت بها سابقا

 امن بنود الدخل الشامل الآخر. في تاريخ الاقتناء. ويتم الاعتراف بالمكسب أو الخسارة الناتجة عن إعادة القياس

 بنك. تستبعد بالكامل جميع الأصول و الالتزامات و حقوق الملكية و الدخل و المصروفات والتدفقات النقدية المتعلقة بالمعاملات بين شركات ال

اسبية للمجموعة، متي كان ذلك ويتم إجراء التعديلات المناسبة علي القوائم المالية للمنشآت التابعة لضمان توافقها مع السياسات المح

.
ً
 اروريا

 
 

 التغيرات علي النسبة المحتفظ بها ضمن الحصص المسيطرة- 2/1أ/

  عند تغير نسبة حقوق الملكية المحتفظ بها امن الحصص المسيطرة، يقوم البنك بتعديل المبالغ المسجلة للحصص المسيطرة و ير المسيطرة

ة في المنشآت التابعة. ويعترف البنك بشكل مباشر امن حقوق ملكية الشركة الأم بأي حتي تنعكس التغيرات علي حصصهم ذات الصل

 اختلاف بين مبلغ تعديل الحصص  ير المسيطرة والقيمة العادلة للمقابل النقدي المدفوع أو المستلم.

 استبعاد الشركات التابعة - 2/0أ/

 رات متبقية في الشركة التي كانت تابعة بقيمتها العادلة في تاريخ فقد السيطرة عندما يفقد البنك السيطرة فهنه يقوم بالإعتراف بأي إستثما

 والإعتراف بأي فرق ناتج علي أنه ربح أو خسارة منسوبة الي مالكي الشركة الام. 



 شركة مساهمة مصرية -مصر  -مصرف أبو ظبي الإسلامي 

 الدورية جمعةالايضاحات المتممة للقوائم المالية الم

 1329 يونيو   03عن الفترة المالية المنتهية فى  

- 04 - 
 

 

 فترة القياس - 2/4أ/

بنود الناتجة عن عملية اقتناء الشركة التابعة فترة القياس هي الفترة المطلوبة لحصول البنك على كل المعلومات المطلوبة للقياس الأولى لل

ولا تزيد فترة القياس عن اثني عشر شهرا من تاريخ الاقتناء. وفي حالة حصول البنك على معلومات جديدة خلال فترة القياس تتعلق بعملية 

 يمة الشهرة المعترف بها في تاريخ الاقتناء.الاقتناء، يتم التعديل بأثر رجعى للمبالغ التي تم الاعتراف بها في تاريخ الاقتناء وتعديل ق

 سس التجميع أ 2/5أ/

 :وفيما يلي بيان بالشركات التابعة المصرية التي تم تجميع أعمالها مع القوائم المالية للمصرف 
 

 نسبة السيطرة الشركة

 )مباشرة وغير مباشرة(
 نشاط الشركة

 صناعى %1844. الشركة الوطنية للزجاج والبلور 

 تجارى  %12,93 الوطنية للتجارة والتنمية )إنتاد(الشركة 

 تجارى  %22844 شركة أسيوط الإسلامية الوطنية للتجارة والتنمية

 اوراق مالية %92,94 شركة القاهرة الوطنية للاستثمار والأوراق المالية  

 تأجير تمويلى %71811 شركة اديليس للتأجير التمويلى

 تأسيس الشركات %77,73 شركة أبوظبي الإسلامي القابضة 

 اوراق مالية %..,77 شركة أبوظبي الإسلامي كابيتال 

 الاستثمار العقارى  %33833 شركة ابو ظبى الاسلامى للاستثمار العقارى 

 اوراق مالية %7.,77 لادارة محافظ الاوراق المالية وصناديق الاستثمار ابوظبى الاسلامىشركة 

 اوراق مالية %17,43 ثمار و الاوراق الماليةشركة الاسكندرية الوطنيه للاست

 اوراق مالية %24832 شركة القاهرة الوطنية للسجلات وتداول الاوراق المالية
 

 المحققة  ير الخسائر واستبعاد المصرف، بين شركات المعاملات عن الناشئة المحققة  ير والأرباح والأرصدة المعاملات استبعاد يتم التجميع، عند 

 اروريًا ذلك كان كلما التابعة للشركات المحاسبية السياسات تغيير ويتم .المحول  الأصل في قيمة اامحلال وجود على دليلا تقدم كانت إذا إلا

 .للمصرف موحدة سياسات تطبيق امان بحيث يتم

  ة لها فى اسهم رأس مال مصرف سهم المملوك 378921ببيع عدد  3141خلال عام  الإسلامية الوطنية للتجارة والتنميةقامت شركة أسيوط

 مصر. –ابوظبى الاسلامى 
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 الأقلية حقوق  أصحاب مع المعاملات 2/6أ/

 إلى البيع عن الناتجة والخسائر بالأرباح الاعتراف ويتم .خارج المصرف أطراف مع معاملات أنها على الأقلية حقوق  أصحاب مع المعاملات المصرف عترري

 والقيمة للأسهم المقتناة المدفوع المقابل بين الفرق  يمثل بما شهرة الأقلية حقوق  من الشراء عمليات عن وينتج .دخلقائمة ال في وذلك الأقلية حقوق 

 .التابعة للشركة الأصول  لصافي الدفترية

 الشركات الشقيقة - 1أ/

إلى أن يكون سيطرة. وبصفة عامة تنطبق  الشركات الشقيقة هى كل الشركات التى يكون للمجموعة نفوذ مؤثر عليها ولكن لا يمتد هذا النفوذ

 من حقوق التصويت في الشركة الشقيقة. %21إلى  %31هذه الحالة عندما يمتلك البنك بطريقة مباشرة أو  ير مباشرة ما بين 

 طريقة حقوق الملكية - 1/2أ/

الاعتراف بالاستثمار بتكلفة اقتنائه على أن يتم  يتم استخدام طريقة حقوق الملكية في المحاسبة عن الاستثمارات فى شركات شقيقة بحيث يتم

 لتاريخ الاقتناء بما يحدث خلال الفترة اللاحقة للاقتناء من تغيير على نصيب البنك في صافي أصول الشركة ال
ً
شقيقة. تعديل تلك التكلفة لاحقا

ن قائمة الدخل الشامل الأخر نصيب البنك في الدخل وتتضمن أرباح أو خسائر البنك نصيبها في أرباح أو خسائر الشركة الشقيقة، كما تتضم

يخ الشامل الأخر للشركة الشقيقة. وذلك مقابل تعديل القيمة الدفترية للاستثمار باجمالى حصة البنك فى التغيرات فى حقوق الملكية بعد تار 

 الاقتناء.

 التغييرات في حقوق الملكية - 1/1أ/

شقيقة ولكن مع بقاء النفوذ المؤثر، يتم إعادة تبويب المقابل لنسبة التخفيض من مبلغ المكسب أو إذا انخفضت حقوق ملكية البنك في شركة  

 الخسارة المعترف بها فيما سبق امن الدخل الشامل الاخر إلي الأرباح أو الخسائر كنتيجة للتخلص من الأصول أو الالتزامات ذات الصلة.

 خسائر الشركات الشقيقة - 1/0أ/

يب البنك فى خسائر الشركات الشقيقة عن حصتة في تلك الشركات أو تساوي معها، يتوقف البنك عن الاعتراف بنصيبة في إذا تجاوز نص

ود ما الخسائر الإاافية. وبعد أن تخفض حصة البنك الي الصفر يتم الاعتراف بالخسائر الإاافية كالتزام بقائمة المركز المالي ولكن فقط في حد

زامات قانونية أو حكمية. وعندما تحقق تلك الشركات أرباحا في الفترات اللاحقة يستأنف البنك الاعتراف بحصته في تلك يتحمله البنك من الت

 الأرباح ولكن بعد أن تتساوي حصته في الأرباح مع حصته في الخسائر التي لم يعترف بها.

 المعاملات المتبادلة مع الشركات الشقيقة - 1/4أ/

اح والخسائر الناتجة عن المعاملات المتبادلة باتجاهيها )التصاعدي والتنازلي( بين البنك )بما في ذلك شركاتها التابعة( والشركة يتم الاعتراف بالأرب

 الشقيقة في حدود حصص المستثمرين الأخرين في الشركة الشقيقة الذين لا تربطهم أي علاقة بالبنك.

 المخزون  1/5أ/

 التالى:نحو يتم تقييم عناصر المخزون على ال

 (،والزيوت والمهمات: على أساس التكلفة )بهتباع طريقة المتوسط المرجح والتغليف ومخزون الوقود ومواد التعبئة وقطع الغيارمخزون الخامات 

 أقل.القيمة البيعية أيهما  صافي أو
 

 لقوائم التكاليف أو  التام:مخزون الإنتاج 
ً
 أقل.يمة البيعية أيهما الق صافيعلى أساس التكلفة الصناعية طبقا

 

 إقتراض.تكلفة  ولا تشملالتكاليف الصناعية  ير المباشرة  ونصيب منالعمالة المباشرة  المباشرة،المواد  وتشمل التكلفة

 لقوائم  تم الإنتهاءعلى أساس التكلفة الصناعية لآخر مرحلة  التشغيل:مخزون الإنتاج تحت 
ً
 التكاليف.منها طبقا

 

 التكلفة التقديرية للإتمام القيمة البي صافي
ً
 البيع.اللازمة لإتمام  والتكلفة التقديريةعية هى سعر البيع التقديرى فى سياق النشاط العادى ناقصا

 

المخزون امن تكلفة المبيعات بقائمة الدخل فى الفترة التى  وجميع خسائر القيمة البيعية  صافييتم الأعتراف بالانخفاض فى قيمة المخزون إلى 

القيمة البيعية بقائمة الدخل كتخفيض  صافيبرد الانخفاض فى المخزون الناتج من الأرتفاع فى  ويتم الأعتراف الخسارة.فيها الانخفاض أو  حدث

 الرد. فيها هذامن تكلفة المبيعات فى الفترة التى حدث 
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 الاستثمار العقارى   1/6أ/

 فيها.يمة العادلة للاستثمارات العقارية امن أرباح وخسائر الفترة التى نتجت يعترف بالأرباح أو الخسائر الناتجة عن التغير فى الق

ئق القيمة العادلة للاستثمارات العقارية هى القيمة التبادلية لأصل معين بين أطراف كل منهم لديه الر بة فى التبادل وعلى بينة من الحقا

 بالتضخم أو الانكماش بشروط خاصة أو ظروف وهذا التقدير للقيمة العادلة على وج حرة بهرادةويتعاملان 
ً
 مقدرا

ً
ه الخصوص لا يشمل سعرا

طرف له صلة  معينة مثل التمويل  ير المعتاد أو الترتيبات الخاصة بالبيع مع إعادة التأجير أو المبالغ الخاصة أو الامتيازات التى تمنح من قبل أى

 بعملية البيع.
 

 الأخرى.أو عملية الاستبعاد  البيع فىراء أى خصم لتكاليف العملية التى من الممكن أن تتكبدها المنشأة تحدد المنشأة القيمة العادلة بدون إج

 التنفيذ تحت المشروعات 1/7أ/

ذ تتمثل المشروعات تحت التنفيذ فى المبالغ التى تم إنفاقها بغرض إنشاء أو شراء أصول ثابتة حتى تصبح جاهزة للإستخدام فى التشغيل حينئ

 .المشروعات تحت التنفيذ بالتكلفة بعد خصم الإامحلال ويتم تقييم الثابتة،لبند الأصول  تحول 

 نظام المزايا المحدد 1/8أ/

وطول فى الحصول على هذه المزايا بناء على لخر مرتب  ويحسب الحقنهاية الخدمة لموظفى الشركة،  والبللور مزاياتعطى الشركة الوطنية للزجاج 

 فين.الخدمة للموظ فترة
 

 
 

 قطاعات التشغيلية (ب

صناعة يتم التقرير عن القطاعات التشغيلية المشاركة في أنشطة أعمال البنك بشكل يتماش ى مع التقارير الداخلية المقدمة للإدارة المسئولة عن 

المختصة / او ما يحل محله لدي الفروع  القرارات التشغيلية للبنك علي اعتبار ان الإدارة المتمثلة في مجلس الادارة والادارة التنفيذية واللجان

هي المسئولة عن صناعة القرارات التشغيلية فضلا انها تقوم بهتخاذ قرارات حول الموارد التي سيتم تخصيصها لقطاعات التشغيل الأجنبية 

 وتقييم أدائها.
 

 القطاعية ير التقار  (ت

 بقطاعات المرتبطة تلك عن تختلف ومنافع بمخاطر تتسم خدمات أو نتجاتم بتقديم المرتبطة والعمليات الأصول  من مجموعه هو النشاط قطاع

 تلك عن تخصها ومنافع بمخاطر تتسم واحدة اقتصادية بيئة داخل خدمات أو منتجات بتقديم الجغرافي القطاع يرتبط بينما ، أنشطة أخري 

 .مختلفة اقتصادية بيئة في تعمل جغرافية بقطاعات المرتبطة

 مركز يعترر ذلك على وعلاوة .للأفراد المصرفية والخدمات للشركات المصرفية الخدمات وهما ، الأعمال من رئيسيين قطاعين إلى البنك وينقسم

 من ذلك و ير الاستثمارات ونشاط المعاملات إدارة بتعاملات يختص وفيما .الرئيسية البنك بأعمال يتعلق الشركات كهدارة تمويل مركزية فيما

 للشركات المصرفية الخدمات امن التقريرعنها يتم اسية فانهالأس  ير الأنشطة
 

 .االفروع أماكن أساس على القطاع والتزامات وأصول  وخسائر أرباح عرض يتم ، الجغرافية المناطق لتصنيف طبقا القطاعية ير التقار إعداد ولغرض

 
ً
 تلك فهن معين، إفصاح في ذلك خلاف يذكر لم وما بالخارج ، للتسجيل كيان لديه مصر ( ليس –) مصرف أبو ظبي الإسلامي   البنك أن إلى واستنادا

 الائتمان تسهيلات وكذا أجنبية مؤسسات أصدرتها التي الدين وأدوات الملكية حقوق  أدوات فى استثمارات البنك تعرض كافة القطاعية ير التقار

 .فيه الأصول  هذه تسجيل تم الذي المحلي الفرع أساس مكان على أجنبية لأطراف البنك من الممنوحة
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 ترجمة العملات الأجنبية (ث
 

 عملة التعامل والعرض 2/ث

لقوائم يتم عرض القوائم المالية للبنك باستخدام عملة البيئة الاقتصادية الأساسية التي يمارس فيها البنك نشاطه )عملة التعامل(، ويتم عرض ا

 العرض للبنك.المالية للبنك  بالجنيه المصري وهو عملة التعامل و 
 

 

 المعاملات والأرصدة بالعملات الأجنبية1/ث

فيذ تمسك حسابات البنك بالجنيه المصرى، وتثبت المعاملات بالعملات الأخرى خلال السنة المالية على أساس أسعار الصرف السارية فى تاريخ تن

بالعملات الأخرى فى نهاية السنة المالية على أساس أسعار الصرف المعاملة، ويتم إعادة ترجمة أرصدة الأصول والالتزامات ذات الطبيعة النقدية 

اتجة عن السارية فى ذلك التاريخ، ويتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر بالأرباح والخسائر الناتجة عن تسوية تلك المعاملات وبالفروق الن

 الترجمة امن البنود التالية:
 

 الأدوات المالية المبوبة بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر وذلك بالنسبة للأصول/الالتزامات  صافى دخل المتاجرة أو صافى الدخل من

 . تصنيف الاصل او الالتزام بغرض المتاجرة أو تلك المبوبة بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر حسب

 تقات المالية بصفة تغطية مُؤهلة )مستوفاه للشروط( للتدفقات امن بنود الدخل الشامل الاخر بحقوق الملكية وذلك بالنسبة للمش

 النقدية أو بصفة تغطية مُؤهلة لصافي الاستثمار.

  امن بنود الدخل الشامل الاخر بحقوق الملكية بالنسبة للاستثمارات المالية من ادوات حقوق الملكية بالقيمة العادلة من خلال الدخل

 .الشامل الاخر

  )تشغيل أخرى بالنسبة لباقى البنودايرادات)مصروفات. 
 

من خلال يتم تحليل التغيرات في القيمة العادلة للأدوات المالية ذات الطبيعة النقدية بالعملات الأجنبية المصنفة استثمارات بالقيمة العادلة 

ستهلكة للأداة وفروق نتجت ع
ُ
ن تغير أسعار الصرف السارية وفروق نتجت الدخل الشامل الاخر ما بين فروق نتجت عن التغيرات في التكلفة الم

ستهلكة امن ب
ُ
ند عائد عن تغير القيمة العادلة للأداة، ويتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر بالفروق المتعلقة بالتغيرات في التكلفة الم

امن بنود  روفات( تشغيل أخرى، ويتم الاعترافر أسعار الصرف فى بند إيرادات )مصذالتمويلات والإيرادات المشابهه وبالفروق المتعلقة بتغي

بالتغير في القيمة العادلة )إحتياطى القيمة العادلة / استثمارات مالية بالقيمة العادلة من خلال  الدخل الشامل بحقوق الملكية بالفروق المتعلقة

 الدخل الشامل الاخر(.
 

نقدية الأرباح والخسائر الناتجة عن تغير القيمة العادلة مثل أدوات حقوق الملكية وتتضمن فروق التقييم الناتجة عن البنود ذات الطبيعة  ير ال

حقوق الملكية المصنفة استثمارات مالية بالقيمة  بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر، ويتم الاعتراف بفروق التقييم الناتجة عن أدوات

 ئمة الدخل الشامل الأخرالعادلة من خلال قائمة الدخل الشامل الأخر امن قا
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 الأصول المالية والالتزامات المالية (ج

 الاعتراف والقياس الاولي - 2/ج

 
 . يقوم البنك بالاعتراف الاولي بالاصول والالتزامات المالية في التاريخ الذي يصبح فيه البنك طرف في الشروط التعاقدية للأداة المالية

 بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر فهنها يتم قياس الأصل أو الألتزام المالى أو 
ً
 بالقيمة العادلة. وبالنسبة لتلك التي لا يتم قياسها لاحقا

ً
ليا

 إليها تكلفة المعاملة التي ترتبط بشكل مباشر بعملية الإقتناء أو الإصدار.
ً
 تقاس بالقيمة العادلة مضافا

 التبويب - 1/ج

 1329يناير  2عتبارا من السياسة المطبقة إ –الأصول المالية 

 ئمة عند الإعتراف الأولى يقوم البنك بتبويب الأصول المالية إلى أصول مالية بالتكلفة المستهلكة، اصول مالية بالقيمة العادلة من خلال قا

 الدخل الشامل الاخر أو بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر.

 إذا تم استيفاء كلا الشرطين التاليين ولم يكن قد تم تخصيصه بمعرفة ادارة البنك عند الاعتراف  يتم قياس الاصل المالي بالتكلفة المستهلكة

 :الاولي بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر

 يُحتفظ بالأصل المالي امن نموذج أعمال هدفه فقط ھو الاحتفاظ بالأصل المالى لتحصيل التدفقات النقدية التعاقدية. -

 . شروط التعاقدية للأصل المالي في تواريخ محددة تدفقات نقدية تعاقدية للأصل تتمثل فقط فى أصل مبلغ الاداة المالية والعائدينشأ عن ال -

  يتم قياس أداة الدين بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر ولم يكن قد تم تخصيصها عند الاعتراف الاولي بالقيمة العادلة من

 :الخسائر اذا تم استيفاء كل من الشرطين التاليينخلال الأرباح و 

 يُحتفظ بالأصل المالي امن نموذج أعمال هدفه تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية وبيع الأصل المالى. -

 ينشأ عن الشروط التعاقدية للأصل المالي في تواريخ محددة تدفقات نقدية تعاقدية للأصل لا تتمثل فقط في أصل الدين والعائد. -

  عند الاعتراف الاولي بأداة حقوق ملكية ليست محتفظ بها بغرض المتاجرة فهنه يمكن للبنك القيام باختيار لا رجعة فيه بأن يتم عرض

 التغيرات اللاحقة في القيمة العادلة من خلال قائمة الدخل الشامل الآخر. ويكون هذا الإختيار لكل إستثمار على حده.

 الية الأخرى كهستثمارات مالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر.يتم تبويب باقى الأصول الم 

  على أنه يُقاس بالقيمة العادلة من خلال  –بالإاافة إلى ذلك ، يمكن للبنك عند الاعتراف الأولي ،أن يخصص بشكل لارجعة فيه 
ً
أصلا ماليا

مالى بالتكلفة المستهلكة أو بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل الشامل الارباح أو الخسائر، بالر م من إستيفائه لشروط التبويب كأصل 

 التضارب الذى قد ينشأ في القياس المحاسبي.- بشكل جوهري - الآخر، إذا كان القيام بذلك يمنع أو يقلص 
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 تقييم نموذج الاعمال

 لى:يتم تصنيف وقياس كل من أدوات الدين وأدوات حقوق الملكية على النحو التا (2

 

 الأداة المالية

 لنماذج الأعمال
ً
 طرق القياس وفقا

 التكلفة المستهلكة
 القيمة العادلة

 من خلال الأرباح أو الخسائر من خلال الدخل الشامل

أدوات حقوق 

 الملكية

 

____ 

 خيار لمرة واحدة عند الاعتراف الأولى

 ولا يتم الرجوع فيه

 المعاملة العادية لأدوات حقوق الملكية

نموذج الأعمال للأصول  أدوات الدين

المحتفظ بها لتحصيل 

 التدفقات النقدية التعاقدية

نموذج الأعمال للأصول المحتفظ بها  

لتحصيل التدفقات النقدية 

 التعاقدية والبيع

نموذج الأعمال للأصول المحتفظ بها 

 تاجرةبغرض الم

( 7بما يتوافق مع متطلبات المعيار الدولي للتقارير المالية ) (Business Models)ل يقوم البنك بهعداد وتوثيق واعتماد نموذج / نماذج الاعما (1

 لما يلى:
ً
 وبما يعكس استراتيجية البنك المواوعة لإدارة الاصول المالية وتدفقاتها النقدية وفقا

 

 الخصائص الأساسية نموذج الأعمال الاصل المالي

الاصول المالية بالتكلفة 

 المستهلكة

 لأعمالنموذج ا

 للأصول المالية

المحتفظ بها 

لتحصيل التدفقات 

 النقدية التعاقدية

  الهدف من نموذج الأعمال هو الاحتفاظ بالأصول المالية لتحصيل التدفقات

 النقدية التعاقدية المتمثلة في اصل مبلغ الاستثمار والعوائد.

 لواردة البيع هو حدث عرض ي استانائي بالنسبة لهدف هذا النموذج وبالشروط ا

 في المعيار المتمثلة في وجود تدهور في القدرة الائتمانية لمصدر الاداة المالية.

 .أقل مبيعات من حيث الدورية والقيمة 

  يقوم البنك عبملية توثيق واضحة ومعتمدة لمرررات كل عملية بيع ومدي توافقها

 مع متطلبات المعيار.

 

الاصول المالية بالقيمة 

ل العادلة من خلال الدخ

 الشامل

 نموذج الأعمال

للأصول المالية 

المحتفظ بها 

لتحصيل التدفقات 

النقدية النعاقدية 

 والبيع

  كلا من تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية والبيع يتكاملان لتحقيق هدف

 النموذج.

  مبيعات مرتفعة )من حيث الدورية والقيمة( بالمقارنة مع نموذج أعمال المحتفظ

 ت النقدية النعاقديةبه لتحصيل التدفقا

 

الاصول المالية بالقيمة 

العادلة من خلال الارباح 

 والخسائر

نماذج أعمال أخرى 

 –تتضمن )المتاجرة 

إدارة الأصول المالية 

على أساس القيمة 

تعظيم  –العادلة 

 التدفقات النقدية 

 عن طريق البيع(

 قات النقدية هدف نموذج الأعمال ليس الاحتفاظ بالاصل المالي لتحصيل التدف

 التعاقدية أو المحتفظ به لتحصيل التدفقات النقدية التعاقدية والبيع.

 .تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية حدث عرض ي بالنسبة لهدف النموذج 

  ادارة الاصول المالية بمعرفة علي اساس القيمة العادلة من خلال الارباح

 والخسائر تلافيا للتضارب في القياس المحاسبي.
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  يقوم البنك بتقييم الهدف من نموذج الاعمال على مستوى المحفظة التي يتم الاحتفاظ بالأصل المالى فيها باعتبار أن ذلك يعكس طريقة

 إدارة العمل وطريقة امداد الإدارة بالمعلومات، وتتضمن المعلومات التي يتم اخذها في الاعتبار عند تقييم هدف نموذج الاعمال ما يلي:

ات المعتمدة الموثقة وأهداف المحفظة وتطبيق هذه السياسات في الواقع العملي. وعلى وجه الخصوص ما إذا كانت استراتيجية السياس -

الإدارة تركز فقط على تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية للأصل والاحتفاظ بمعدل عائد معين، لمقابلة تواريخ استحقاق الأصول المالية 

 لالتزامات التي تمول هذه الأصول أو توليد تدفقات نقدية من خلال بيع هذه الأصول.مع تواريخ استحقاق ا

 كيفية تقييم والتقرير عن أداء المحفظة الي الإدارة العليا. -

 اطر.المخاطر التي تؤثر على أداء نموذج الأعمال بما في ذلك طبيعة الأصول المالية المحتفظ بها امن ذلك النموذج وطريقة إدارة هذه المخ -

 كيفية تحديد تقييم أداء مديري الاعمال )القيمة العادلة، العائد على المحفظة، أو كلاهما(.  -

دورية وقيمة وتوقيت عمليات البيع في الفترات السابقة، وأسباب هذه العمليات، والتوقعات بشأن أنشطة البيع المستقبلية. ومع ذلك فان  -

تبار بشكل منعزل، ولكن كجزء من تقييم شامل لكيفية تحقيق هدف البنك من إدارة الأصول المعلومات عن انشطة البيع لا تؤخذ في الاع

 المالية وكيفية توليد التدفقات النقدية. 

  العادلة إن الأصول المالية التي يحتفظ بها بغرض المتاجرة أو التى يتم ادارتها وتقييم أدائها على أساس القيمة العادلة، يتم قياسها بالقيمة

خلال الأرباح والخسائر حيث انها ليست محتفظ بها لتحصيل تدفقات نقدية تعاقدية أو لتحصيل تدفقات نقدية تعاقدية وبيع اصول من 

.
ً
 مالية معا

 

   تقييم ما إذا كانت التدفقات النقدية التعاقدية للأصل تمثل دفعات تقتصر فقط على أصل مبلغ الاداة والعائد 

نك بتعريف المبلغ الأصلي للاداة المالية بانة القيمة العادلة للأصل المالي عند الاعتراف الاولي. ويعرف  العائد لغرض هذا التقييم يقوم الب  -

للنقود والمخاطر الائتمانية المرتبطة بالمبلغ الأصلي خلال فترة محددة من الزمن ومخاطر الإقراض الاساسية  الزمنية بأنه مقابل القيمة

 طر السيولة والتكاليف الإدارية( وكذلك هامش الربح.الأخرى والتكاليف )مثل خ

فهن البنك يأخذ  ولتقييم ما إذا كانت التدفقات النقدية التعاقدية للأصل تتمثل فى دفعات تقتصر فقط على أصل الاداة المالية والعائد،  -

شروط تعاقدية قد تغير توقيت أو مبلغ التدفقات  في اعتباره الشروط التعاقدية للأداة. ويشمل ذلك تقييم ما إذا كان الأصل المالي يتضمن

 النقدية التعاقدية مما يجعلها لا تقابل ذلك الشرط. ولإجراء ذلك التقييم يأخذ البنك في اعتباره ما يلي:

 الاحداث المحتملة التي قد تغير من مبلغ وتوقيت التدفقات النقدية.  -

 لعملة ...(.خصائص الرافعة المالية )سعر العائد، الآجال، نوع ا -

 شروط السداد المعجل ومد الأجل. -

 الشروط التي قد تحد من قدرة البنك على المطالبة بتدفقات نقدية من أصول معينة. -

 الخصائص التي قد تعدل مقابل القيمة الزمنية للنقود )إعادة  تحديد سعر العائد دوريا(. -
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 1329 يناير 2السياسة المطبقة إعتبارا من  –الالتزامات المالية 

 لة من عند الإعتراف الأولى يقوم البنك بتبويب الالتزامات المالية إلى التزامات مالية بالتكلفة المستهلكة، والتزامات مالية بالقيمة العاد

 خلال الأرباح والخسائر وذلك بناء علي هدف نموذج الاعمال للبنك.

 ة في التاريخ الذي يصبح فيه البنك طرف في الشروط التعاقدية للأداة المالية.يتم الاعتراف أوليا بكافة الالتزامات المالية بالقيمة العادل 

 .يتم قياس الالتزامات المالية المبوبة بالتكلفة المستهلكة لاحقا علي اساس التكلفة المستهلكة وباستخدام طريقة العائد الفعلي 

 بالقيمة العادلة ويتم الاعتراف بالتغير في القيمة العادلة يتم قياس الالتزامات المالية بالقيمة العادلة من خلال الارباح والخ 
ً
سائر لاحقا

ر في القيمة المتعلق بالتغير في درجة التصنيف الائتماني للبنك في قائمة الدخل الشامل الآخر في حين يتم عرض المبلغ المتبقي من التغي

 و الخسائر.العادلة في الارباح 

 إعادة التبويب

 يقوم البنك بتغيير نموذج الاعمال الخاص بهدارة  –وفقط عندما  –الاصول المالية بعد الاعتراف الاولي إلا عندما  لا يتم إعادة تبويب

 هذه الأصول.

 الية في كافة الاحوال لا يتم اعادة التبويب بين بنود الالتزامات المالية بالقيمة العادلة من خلال الارباح والخسائر وبين الالتزامات الم

 المستهلكة. بالتكلفة

 

 الإستبعاد - 0/ ج

 الأصول المالية -2

  يتم استبعاد الأصل المالى عندما تنتهي فترة سريان الحق التعاقدي في الحصول على تدفقات نقدية من الأصل المالي أو عندما يقوم البنك

المنافع المرتبطة بالملكية بشكل جوهرى الى بتحويل الحق في استلام التدفقات النقدية التعاقدية في معاملة يتم بموجبها تحويل المخاطر و 

 .طرف لخر

 ء عند استبعاد أصل مالي يتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر بالفرق بين القيمة الدفترية للأصل )أو القيمة الدفترية المخصصة للجز

الحصول علية مخصوما منة أي التزام جديد  من الأصل الذي تم استبعاده( ومجموع كلا من المقابل المستلم )متضمنا أي أصل جديد تم

تم تحمله( وأي أرباح أو خسائر مجمعة سبق الاعتراف بها امن إحتياطى القيمة العادلة للإستثمارات المالية بالقيمة العادلة من خلال 

 قائمة الدخل الشامل الاخر. 

  ها في قائمة الدخل الشامل الاخر متعلقة بالاستثمار في أدوات فهن أي أرباح او خسائر متراكمة تم الاعتراف ب 3147يناير  4إعتبارا من

حقوق ملكية تم تخصيصها كاستثمارات بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل الشامل الاخر، لا يتم الاعتراف بها في الأرباح والخسائر 

للاستبعاد )مستوفى شروط الإستبعاد( فيتم عند استبعاد ذلك الأصل. وان أية حصة نشأت أو تم الاحتفاظ بها من الأصل المؤهل 

 الاعتراف بها كأصل أو التزام منفصل.

  عندما يدخل البنك في معاملات يقوم بموجبها بتحويل أصول سبق الإعتراف بها في قائمة المركز المالي، ولكنة يحتفظ بكل أو بشكل

 ففي هذه الأحوال، لا يتم استبعاد الأصل المحول. جوهرى بمعظم المخاطر والمنافع المرتبطة بالأصل المحول أو جزء منه. 

  بالنسبة للمعاملات التي لا يقوم فيها البنك بالاحتفاظ ولا بتحويل بشكل جوهرى كل المخاطر والمنافع المرتبطة بملكية الأصل ويحتفظ

لي، ويتحدد الارتباط المستمر للبنك بالأصل بالسيطرة على الأصل، يستمر البنك في الاعتراف بالأصل في حدود ارتباطه المستمر بالأصل الما

 المالي بمدى تعرض البنك للتغيرات في قيمة الأصل المحول.

  في بعض المعاملات يحتفظ البنك بالتزام خدمة الأصل المحول مقابل عمولة، عندها يتم استبعاد الأصل المحول إذا كان يفي بشروط

الخدمة إذا كانت عمولة الخدمة أكرر من القدر المناسب )أصل( او اقل من القدر المناسب  الاستبعاد. ويتم الاعتراف بأصل او التزام لعقد

 )إلتزام( لتأدية الخدمة.
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 الالتزامات المالية -1

 يقوم البنك باستبعاد الالتزامات المالية عندما يتم التخلص من او الغاء او انتهاء مدته الواردة بالعقد. 

 الية والالتزامات الماليةالتعديلات على الأصول الم - 4/ ج

 الأصول المالية  -2

   .هذا كانت فإذا تم تعديل شروط أصل مالي، يقوم البنك بتقييم ما إذا كانت التدفقات النقدية للأصل المعدل مختلفة بشكل جوهري

 فان الحقوق التعاقدية للتدفقات النقدية من الأصل المالي الأصلي تعت
ً
رر انتهت ومن ثم  يتم استبعاد التدفقات النقدية مختلفة جوهريا

 الأصل المالي الأصلي ويتم الاعتراف بأصل مالي جديد بالقيمة العادلة والاعتراف بالقيمة الناتجة من تعديل القيمة الدفترية الاجمالية

لأرباح يتم تاجيلها كأرباح او خسائر امن الأرباح والخسائر. اما إذا كان هذا التعديل قد حدث بسبب صعوبات مالية للمقترض، فان ا

 وتعرض مع مجمع خسائر الاامحلال في حين يتم الاعتراف بالخسائر في قائمة الارباح والخسائر.

  فان التعديل لا ينتج عنه استبعاد ،
ً
إذا كانت التدفقات النقدية للأصل المعدل المعترف به بالتكلفة المستهلكة ليست مختلفة جوهريا

 الأصل المالي.

 1329يناير  2قبل  السياسة المطبقة

  إذا تم تعديل شروط الأصل المالي بسبب صعوبات مالية للمقترض ولم يكن الأصل قد تم استبعاده، فان اامحلال الأصل يتم قياسه

 .باستخدام سعر العائد قبل التعديل

 الالتزامات المالية -1

 في هذه الحالة يتم يقوم البنك بتعديل التزام مالي عندما يتم تعديل شروطه وتكون التدفقات النق .
ً
دية للالتزام المعدل مختلفة جوهريا

 على الشروط المعدلة بالقيمة العادلة. ويتم الاعتراف بالفرق بين القيمة الدفترية للالتزام المال
ً
ي القديم الاعتراف بالتزام مالي جديد بناءا

 والالتزام المالي الجديد بالشروط المعدلة امن الأرباح والخسائر.

 
 صة بين الاصول المالية والالتزامات الماليةالمقا (ح

ا وكانت يتم إجراء المقاصة بين الأصول والالتزامات المالية إذا كان هناك حق قانوني حال قابل للنفاذ لإجراء المقاصة بين المبالغ المعترف به

 في لن واحد. هناك النية لإجراء التسوية على أساس صافي المبالغ، أو لاستلام الأصل وتسوية الالتزام
 

 بذلك وفقا لمعايير المحاسبة المصرية المعدلة أو ناتج الأرباح أو الخسا
ً
ئر تجرى المقاصة بين الإيرادات والمصروفات فقط إذا كان مسموحا

ت عن مجموعات متماثلة كنتيجة من نشاط المتاجرة او ناتج فروق ترجمة ارصدة الاصول والالتزامات ذات الطبيعة النقدية بالعملا 

 الاجنبية اوناتج ارباح )خسائر( التعامل في العملات الاجنبية.

 

 قياس القيمة العادلة (خ

 من 
ً
  1329يناير  2السياسة المطبقة اعتبارا

  يحدد البنك القيمة العادلة علي اساس انها السعر الذى سيتم الحصول عليه لبيع أصل أو الذى سيتم سداده لنقل إلتزام فى معاملة

اركين فى السوق فى تاريخ القياس مع الاخذ في الاعتبار عند قياس القيمة العادلة خصائص الأصل أو الإلتزام فى حال أخذ منظمة بين المش

المشاركون فى السوق تلك الخصائص بعين الاعتبار عند تسعير الأصل و/أو الإلتزام فى تاريخ القياس حيث تشتمل هذه الخصائص علي 

 ى بيع الأصل أو استخدامه لكيفية نظر المشاركين فى السوق.حالة الأصل وموقعه والقيود عل
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  يستخدم البنك منهج السوق لتحديد القيمة العادلة للاصول والالتزامات المالية باعتبار ان هذا المنهج يستخدم الاسعار والمعلومات

الأصول والالتزامات، وتكون مطابقة أو قابلة  الأخرى ذات الصلة الناجمة عن معاملات بالسوق تتضمن أصول أو التزامات أو مجموعة من

للمقارنة. وبالتالي قد يستخدم البنك أساليب التقييم المتفقة مع منهج السوق مثل مضاعفات السوق المشتقة من مجموعات قابلة 

بار العوامل الكمية للمقارنة. وعندها يقتض ي اختيار المضاعف الملائم من امن النطاق استخدام الحكم الشخص ي مع الأخذ في الاعت

 والنوعية الخاصة بالقياس.

 

  عندما لا يمكن الاعتماد علي مدخل السوق في تحديد القيمة العادلة لاصل مالي او التزام مالي، يستخدم البنك منهج الدخل في تحديد

صروفات إلى مبلغ حالي )مخصوم( القيمة العادلة والذي بموجبه يتم تحويل المبالغ المستقبلية مثل التدفقات النقدية أو الدخل والم

 بحيث يعكس قياس القيمة العادلة توقعات السوق الحالية حول المبالغ المستقبلية.

 

  عندما لا يمكن الاعتماد علي مدخل السوق او منهج الدخل في تحديد القيمة العادلة لاصل مالي او التزام مالي، يستخدم البنك منهج

 لاستبدال الاصل بحالته الراهنة )تكلفة الاستبدال الحالية(، التكلفة في تحديد القيمة العادل
ً
ة بحيث يعكس المبلغ الذي يتم طلبه حاليا

بحيث تعكس القيمة العادلة التكلفة التي يتحملها المشارك في السوق كمشترى من اقتناء أصل بديل له منفعة مماثلة حيث ان المشارك 

 ن المبلغ الذي يستبدل به المنفعة للأصل.في السوق كمشترى لن يدفع في الأصل أكثر م

  امن التسلسل  3147 يونيو 41يوضح الجدول أدناه اساليب قياس الأصول والالتزامات المالية بالقيمة العادلة في القوائم المالية في

 الهرمي للقيمة العادلة، بناء علي مستويات المدخلات التي تعترر جوهرية لقياس القيمة العادلة ككل

 

وتتمثل مدخلات المستوي الأول في الأسعار المعلنة ) ير المعدلة( في الأسواق النشطة لأصول أو التزامات مطابقة  – لمستوي الأول ا -

 تستطيع البنك الوصول إليها في تاريخ القياس.

ستوي الأول وتكون هذه وتتمثل مدخلات المستوي الثاني في كافة المدخلات بخلاف أسعار معلن عنها امن الم – المستوي الثاني -

 المدخلات ملحوظة للأصل أو الالتزام بشكل مباشر أو  ير مباشر.

 . وتتمثل مدخلات المستوي الثالث في المدخلات  ير الملحوظة للأصل أو الالتزام – المستوي الثالث    -

 .314 ديمسرر 44عن الارقام المقارنة في  3147 يويون 41يوضح الجدول التالي التغير في اساليب قياس القيمة العادلة للاصول المالية في 
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 (الأدوات المالية بالمستوي الأول 2خ/) 

 
ً
 عندما تحدد القيم العادلة للأدوات المالية المتداولة في سوق نشط، بناء على الأسعار المعلنة في تاريخ القوائم المالية. ويعترر السوق نشطا

 جد عادة مشترين وبائعين لديهم الر بة في التعامل في أي وقت بشكل طبيعي. وقد قاماا في السوق و أن يتو تتماثل البنود التي يتم التعامل فيه

البنك باستخدام سعر العرض المعلن في تحديد القيمة العادلة لهذا المستوي. وتتضمن الأدوات المدرجة في المستوى الأول الاستثمارات 

 .المحتفظ بها بغرض المتاجرة في البورصات

 ( الأدوات المالية بالمستوي الثاني1خ/)

تحدد القيم العادلة للأدوات المالية الغير متداولة في سوق نشط، باستخدام أساليب للتقييم. وتعتمد أساليب التقييم بشكل أساس ي على 

قيمة العادلة في المستوى الثاني إذا كانت المدخلات الملحوظة للأصل او الالتزام سواء كانت مباشرة أو  ير مباشرة. ويتم إدراج اسلوب تحديد ال

لمالية في كافة المدخلات الهامة ملحوظة طوال مدة الأصل أو الالتزام المالي، أما إذا كان أحد المدخلات الهامة  ير ملحوظة، يتم إدراج الأداة ا

 المستوى الثالث.

 تضمن:أساليب التقييم المستخدمة في تحديد القيمة العادلة للأداة المالية ت

 .الأسعار المعلنة للأصول أو الالتزامات المماثلة في أسواق نشطة 

 .على منحنيات العوائد الملحوظة 
ً
 عقود مبادلة أسعار الفائدة باحتساب القيمة الحالية للتدفقات النقدية المستقبلية المتوقعة بناءا

 حالية لقيمة التدفق النقدي المتوقع باستخدام سعر الصرف القيمة العادلة للعقود المستقبلية لأسعار العملات باستخدام القيمة ال

 المستقبلي للعملة محل التعاقد.

 .تحليل التدفقات النقدية المخصومة في تحديد القيمة العادلة للأدوات المالية الأخرى 

 1329يناير  2السياسة المطبقة قبل 

علن عن أسعارها في أ
ُ
أما إذا لم تكن    Bid Priceسواق نشطة على أساس أسعار الطلب الجارية يتم تحديد القيمة العادلة للاستثمارات الم

هناك سوق نشطة للأصل المالي أو لم تتوافر أسعار الطلب الجارية، فيحدد البنك القيمة العادلة باستخدام أحد أساليب التقييم.  ويتضمن 

ومة، أو نماذج تسعير الخيارات أو طرق التقييم الأخرى شائعة ذلك استخدام معاملات محايدة حديثة، أو تحليل التدفقات النقدية المخص

بوبة متاحة للبيع، يتم
ُ
قياس  الاستخدام من قِبل المتعاملين بالسوق وإذا لم يتمكن البنك من تقدير القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الم

 قيمتها بالتكلفة بعد خصم أى اامحلال فى القيمة.

 

 ة ومحاسبة التغطيةأدوات المشتقات المالي (د

 بقيمتها العادلة. ويتم الحصتول 
ً
على  يتم الاعتراف بالمشتقات بالقيمة العادلة في تاريخ الدخول في عقد المشتقة، ويتم إعادة قياسها لاحقا

يم مثل نماذج التدفقات القيمة العادلتة من الأسعتار السوقية المعلنة في الأسواق النشطة، أو المعاملات السوقية الحديثة، أو أساليب التقي

النقدية المخصومة ونماذج تسعير الخيارات، بحسب الأحوال. وتظهر جميع المشتقات امن الأصول إذا كانت قيمتها العادلة موجبة، أو امن 

 الالتزامات إذا كانت قيمتها العادلة سالبة.

وبالتالى يتم تصنيف عقد المشتقات الضمنية بالكامل مع  لا يتم  فصل عقود المشتقات الضمنية عندما تكون المشتقة مرتبطة بأصل مالي

 الأصل المالى المرتبط به.
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عة تعتمد طريقة الاعتراف بالأرباح والخسائر الناتجة عن التغير في القيمة العادلة على ما إذا كانت المشتقة مخصصة أداة تغطية، وعلى طبي

 مما يلى :  البند المغطى.ويقوم البنك بتخصيص بعض المشتقات على 
ً
 أنها أيا

 تغطيات مخاطر القيمة العادلة للأصول والالتزامات المعترف بها أو الارتباطات المؤكدة )تغطية القيمة العادلة(. .4

نسب إلى معاملة متنبأ بها  .3
ُ
نسب إلى أصل أو التزام معترف به، أو ت

ُ
تغطيات مخاطر تدفقات نقدية مستقبلية متوقعة بدرجة كبيرة ت

 فقات النقدية(.)تغطية التد

 يتم استخدام محاسبة التغطية للمشتقات المخصصة لهذا الغرض إذا توافرت فيها الشروط المؤهلة للمحاسبة عنها كادوات تغطية.

من  يةيقوم البنك عند نشأة المعاملة بالتوثيق المستندى للعلاقة بين البنود المغطاة وأدوات التغطية، وكذلك أهداف إدارة الخطر والإستراتيج

 عند نشأة التغطية وبصفة مستمرة بالتوثيق المستندى لتقدير ما إذا كانت 
ً
الدخول في معاملات التغطية المختلفة.  ويقوم البنك أيضا

 المشتقات المستخدمة في معاملات التغطية فعالة في مقابلة التغيرات في القيمة العادلة أو التدفقات النقدية للبند المغطى.
 

 قيمة العادلةتغطية ال - 2/د

ة، يتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر  بالتغيرات في القيمة العادلة للمشتقات المخصصة المؤهلة لتغطيات مخاطر تغير القيمة العادل

 وذلك مع أية تغيرات في القيمة العادلة المنسوبة لخطر الأصل أو الالتزام المغطى.

القيمة العادلة لعقود مبادلات سعر العائد والبنود المغطاة المتعلقة بها امن بند "صافي الدخل من يتم الاعتراف بأثر التغيرات الفعالة في 

لمالية العائد ". في حين يتم الاعتراف بأثر التغيرات الفعالة في القيمة العادلة لعقود العملة المستقبلية امن بند "صافي دخل الأستثمارات ا

 والخسائر .بالقيمة العادلة من خلال الأرباح 

غطاة المتعلقة بها الواردة فى الفقرة السابقة امن بند " صافي دخل الأس
ُ
تثمارات يتم الاعتراف بأثر عدم الفعالية فى كافة العقود والبنود الم

 المالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر "

عد التغطية تفي بشروط محاسبة التغطية، يتم استهلاك الت
ُ
عديل الذي تم على القيمة الدفترية للبند المغطى الذي يتم المحاسبة إذا لم ت

ستهلكة، وذلك بتحميله على الأرباح والخسائر على مدار الفترة حتى الاستحقاق. ويستمر الاعتراف بحقوق الملكية
ُ
 عنه بطريقة التكلفة الم

 اة حتى يتم استبعادها.بالتعديلات التي أجريت على القيمة الدفترية لأداة حقوق الملكية المغط

 

 تغطية التدفقات النقدية - 1/د

ت يتم الاعتراف في قائمة الدخل الشامل الاخر بالجزء الفعال من التغيرات في القيمة العادلة للمشتقات المخصصة المؤهلة لتغطيات التدفقا

في قائمة الأرباح والخسائر امن بند " صافي دخل  النقدية. ويتم الاعتراف على الفور بالأرباح والخسائر المتعلقة بالجزء  ير الفعال

 الأستثمارات المالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر ".

أثير على يتم ترحيل المبالغ التي تراكمت في قائمة الدخل الشامل الاخر إلى قائمة الأرباح والخسائر  في نفس الفترات التي يكون للبند المغطى ت

لخسائر. وتؤخذ الأرباح أو الخسائر المتعلقة بالجزء الفعال من مبادلات العملة والخيارات إلى " صافي دخل الأستثمارات المالية الأرباح أو ا

 بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر ".

باع أداة تغطية أو إذا لم تعد التغطية تفي بشروط محاسبة التغطية، يستمر الاعترا
ُ
ف بالأرباح أو الخسائر التي تراكمت في عندما تستحق أو ت

ي الدخل الشامل الاخر في ذلك الوقت امن بنود الدخل الشامل الاخر، ويتم الاعتراف بها في قائمة الأرباح والخسائر عندما يتم الاعتراف ف

ذ يتم ترحيل الأرباح أو الخسائر التي تراكمت في النهاية  بالمعاملة المتنبأ بها. أما إذا لم يعد من المتوقع أن تحدث المعاملة المتنبأ بها، عندئ

 الدخل الشامل الاخر على الفور إلى قائمة الأرباح والخسائر.
 

 المشتقات غير المؤهلة لمحاسبة التغطية - 0/د

سائر" بالتغيرات في يتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر امن "صافي دخل الأستثمارات المالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخ

القيمة القيمة العادلة للمشتقات  ير المؤهلة لمحاسبة التغطية، ويتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر "صافي الدخل من الأدوات المالية ب

لتي يتم إدارتها بالارتباط مع العادلة من خلال الأرباح والخسائر" وذلك بالأرباح والخسائر الناتجة عن التغيرات في القيمة العادلة للمشتقات ا

 الأصول والالتزامات المالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر.
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 إيرادات ومصروفات العائد (ذ

والإيرادات المشابهة" أو "تكلفة الودائع والتكاليف المشابهة" بهيرادات  تمويلاتيتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر  امن بند "عائد ال -

حمل بعائد فيما عدا تلك المبوبة بغرض المتاجرة أو الت
ُ
ي ومصروفات العائد باستخدام طريقة العائد الفعلي لجميع الأدوات المالية التي ت

 .تم تبويبها بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر

 

ستهلكة لأصل أو التزام مالي و  -
ُ
توزيع إيرادات العائد أو مصاريف العائد على مدار عمر طبقا لطريقة العائد الفعلي يتم حساب التكلفة الم

الأداة المتعلقة بها. ويمثل معدل العائد الفعلي المعدل الذي يستخدم لخصم التدفقات النقدية المستقبلية المتوقع سدادها أو تحصيلها 

 وذلك للو 
ً
صول بدقة إلى القيمة الدفترية لأصل أو التزام مالي. خلال العمر المتوقع للأداة المالية، أو فترة زمنية أقل إذا كان ذلك مناسبا

وعند حساب معدل العائد الفعلي، يقوم البنك بتقدير التدفقات النقدية بالأخذ في الاعتبار جميع شروط عقد الأداة المالية )مثل خيارات 

الحساب كافة الأتعاب المدفوعة أو المقبواة بين السداد المبكر( ولكن لا يؤخذ في الاعتبار خسائر الائتمان المستقبلية*، وتتضمن طريقة 

 من معدل العائد الفعلي، كما تتضمن تكلفة المعاملة وأية علاوات أو خصومات.
ً
 أطراف العقد التي تعترر جزءا

 

ت العائد الخاص بها لا يتم الاعتراف بهيرادا والمديونيات المضمحلة )المرحلة الثالثة( تمويلاتأو المديونيات امن ال تمويلاتعند تصنيف ال -

 لما يلى
ً
 :ويتم قيدها في سجلات هامشية خارج القوائم المالية، ويتم الاعتراف بها امن الايرادات وفقا للأساس النقدي وذلك وفقا

 

 تمويلاتالاستهلاكية والعقارية للإسكان الشخص ي وال تمويلاتعندما يتم تحصيلها وذلك بعد استرداد كامل المتأخرات بالنسبة لل 

 الصغيرة للأنشطة الاقتصادية .

  لشروط عقد الجدولة على 
ً
 وفقا

ً
 حيث يعلى العائد المحسوب لاحقا

ً
بالنسبة للتمويلات الممنوحة للمؤسسات يتبع الأساس النقدي أيضا

ج العائد من أقساط الجدولة وبحد أدنى انتظام لمدة سنة وفي حالة استمرار العميل في الانتظام يتم إدرا %32القرض لحين سداد 

المحسوب على رصيد القرض القائم بالإيرادات )العائد على رصيد الجدولة المنتظمة( دون العائد المهمش قبل الجدولة الذي لا يدرج 

 بالإيرادات إلا بعد سداد كامل رصيد القرض في الميزانية قبل الجدولة .
 

 إيرادات الأتعاب والعمولات (ر
 

عملية مصرفية أو خدمة قرض أو تسهيل امن الإيرادات عند تأدية الخدمة ويتم إيقاف الاعتراف  يتم الاعتراف بالأتعاب المستحقة عن -

بهيرادات الأتعاب والعمولات المتعلقة بالتمويلات أو المديونيات المضمحلة، حيث يتم قيدها في سجلات هامشية خارج القوائم المالية، 

ط( بالنسبة للأتعاب  -3قدي عندما يتم الاعتراف بايرادات العائد وفقا لما ورد ببند )ويتم الاعتراف بها امن الإيرادات وفقا للأساس الن

 للعائد الفعلي للأصل المالي بصفة عامة يتم معالجتها باعتبارها تعديلا لمعدل العائد الفعلي.
ً
 مكملا

ً
 التي تمثل جزءا

 

بأنه سوف يتم استخدام هذه التمويلات وذلك علي اعتبار أن يتم تأجيل أتعاب الارتباط على التمويلات إذا كان هناك احتمال مرجح  -

أتعاب الارتباط التي يحصل عليها البنك تعترر تعويضا عن التدخل المستمر لاقتناء الأداة المالية، ثم يتم الاعتراف بها بتعديل معدل 

تم الاعتراف بالأتعاب امن الإيرادات عند انتهاء العائد الفعلي على القرض، وفي حالة انتهاء فترة الارتباط دون إصدار البنك للقرض ي

فترة سريان الارتباط . وإذا لم يكن هناك إحتمال مرجح بأنه سوف يتم استخدام هذه التمويلات فهنه يتم الإعتراف بأتعاب الإرتباط 

 على أساس التوزيع الزمني النسبي على مدار فترة الإرتباط.

 

وات الدين التي يتم قياسها بقيمتها العادلة امن الإيراد عند الاعتراف الأولي ويتم الاعتراف بأتعاب يتم الاعتراف بالأتعاب المتعلقة بأد -

ترويج التمويلات المشتركة امن الإيرادات عند استكمال عملية الترويج وعدم احتفاظ البنك بأي جزء من القرض أو كان البنك 

 اركين الآخرين.يحتفظ بجزء له ذات معدل العائد الفعلي المتاح للمش
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يتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر بالأتعاب والعمولات الناتجة عن التفاوض أو المشاركة في التفاوض على معاملة لصالح طرف لخر  -

اف بأتعاب وذلك عند استكمال المعاملة المعنية. ويتم الاعتر  –مثل ترتيب شراء أسهم أو أدوات مالية أخرى أو اقتناء أو بيع المنشآت 

الاستشارات الإدارية والخدمات الأخرى عادة على أساس التوزيع الزمني النسبي على مدار أداء الخدمة . ويتم الاعتراف بأتعاب إدارة 

 التخطيط المالي وخدمات الحفظ التي يتم تقديمها على فترات طويلة من الزمن على مدار الفترة التي يتم أداء الخدمة فيها .

 
 

 توزيعات الأرباحإيرادات  (ز

عند صدور الحق في  شابهها وما ملكية حقوق  أدوات البنك  فى استثمارات على يتم الاعتراف في قائمة الأرباح والخسائر بتوزيعات الأرباح -

 تحصيلها .
 

 اتفاقيات الشراء وإعادة البيع واتفاقيات البيع واعادة الشراء (س

باعة بموجب اتفاقي -
ُ
ات لإعادة شرائها امن الأصول ببند أذون الخزانة وأوراق حكومية أخرى بالمركز المالى. يتم عرض الأدوات المالية الم

ويتم الاعتراف بالفرق بين سعر البيع وسعر اعادة الشراء على أنه عائد يُستحق على مدار مدة الاتفاقيات باستخدام طريقة معدل 

 العائد الفعلى.
 

 اضمحلال الأصول المالية (ش

 من السياسة المطبقة اعت
ً
 1329يناير  2بارا

  يتم اثبات خسائر الاامحلال عن الخسائر الائتمانية المتوقعة للأدوات المالية التالية والتي لا يتم قياسها بالقيمة العادلة من خلال

 الأرباح والخسائر وهي:

 الأصول المالية التي تمثل أدوات دين.  (1

 المديونيات المستحقة. (2

 عقود الضمانات المالية. (3

 طات التمويلات وارتباطات ادوات الدين المشابهة.ارتبا  (4

 .لا يتم اثبات خسائر اامحلال في قيمة الاستثمارات في أدوات حقوق الملكية 
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 ادوات الدين المتعلقة بمنتجات التجزئة المصرفية والمشروعات الصغيرة والمتناهية الصغر 

المصرفية والمشروعات الصغيرة  والمتناهية الصغر علي اساس مجموعات يقوم البنك بتجميع ادوات الدين المتعلقة بمنتجات التجزئة  (1

 ذات مخاطر ائتمانية متشابهة علي اساس نوع المنتج المصرفي.

يقوم البنك بتصنيف ادوات الدين داخل مجموعة منتج التجزئة المصرفية او المشروعات الصغيرة والمتناهية الصغر الي ثلاث مراحل  (2

 كمية والنوعية التالية:بناء علي المعايير ال

 
تصنيف الاداة 

 المالية

 المرحلة الثالثة المرحل الثانية المرحلة الأولي

المحدد  

 الاساس ي

)المعايير 

 الكمية(

 المحدد الاضافي

)المعايير 

 النوعية(

المحدد 

 الاساس ي

)المعايير 

 الكمية(

 المحدد الاضافي

 )المعايير النوعية(

المحدد 

 الاساس ي

)المعايير 

 ية(الكم

المحدد 

 الاضافي

)المعايير 

 النوعية(

 

ادوات مالية 

منخفضة 

المخاطر 

 الائتمانية

 

لا توجد 

 متاخرات

 

تدخل في نطاق 

 قبولةالمخاطر الم

    

 

ادوات مالية 

حدث بشانها 

زيادة جوهرية 

في المخاطر 

 الائتمان

   

 يزيد عنتاخير 

يوم من  41

تاريخ 

استحقاق 

الاقساط 

 التعاقدية.

 المقترض واحدا أو إذا واجه
 : على الاقل أكثر من الأحداث التالية 

تقدم المقترض بطلب لتحويل السداد  -

قصير الاجل الى طويل الاجل نتيجة تأثيرات 

سلبية متعلقة بالتدفقات النقدية 

 للمقترض .

إلغاء أحد التسهيلات المباشرة من جانب  -

البنك بسبب ارتفاع المخاطر الائتمانية 

 للمقترض .

د المهلة الممنوحة للسداد بناء على تمدي -

 طلب المقترض.

 43متأخرات سابقة متكررة خلال ال  -

 شهرا السابقة.

 /تشريعية/تكنولوجيةاقتصاديةتغيرات  -

مستقبلية سلبية تؤثر على التدفقات 

 النقدية المستقبلية للمقترض

  

 

ادوات مالية 

 مضمحلة

     

عندما يتأخر 

المقترض أكثر 

يوما  71من 

اد عن سد

اقساطه 

 التعاقدية

 

 لايوجد
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 ادوات الدين المتعلقة  بالمؤسسات والمشروعات المتوسطة 

يقوم البنك بتجميع ادوات الدين المتعلقة المؤسسات والمشروعات المتوسطة علي اساس مجموعات ذات مخاطر ائتمانية متشابهة علي  (1

 (.ORRاساس وحدة العميل المقترض )

 داخل كل مجموعة الي ثلاث مراحل بناء علي المعايير الكمية والنوعية التالية: يقوم البنك بتصنيف العملاء (2

 
 

تصنيف 

الاداة 

 المالية

 المرحلة الثالثة المرحل الثانية المرحلة الأولي

المحدد  

 الاساس ي

)المعايير 

 الكمية(

المحدد 

 الاضافي

)المعايير 

 النوعية(

 المحدد الاساس ي

 )المعايير الكمية(

 افيالمحدد الاض

 )المعايير النوعية(

المحدد 

 الاساس ي

)المعايير 

 الكمية(

 المحدد الاضافي

 )المعايير النوعية(

ادوات 

مالية 

منخفضة 

المخاطر 

 الائتمانية

لا توجد 

 متاخرات

تدخل في 

نطاق 

المخاطر 

 قبولةالم

    

 

ادوات 

مالية 

حدث 

بشانها 

زيادة 

جوهرية 

في 

المخاطر 

 الائتمان

   

يوم  41يزيد عن تاخير 

من تاريخ استحقاق 

 الاقساط التعاقدية.

 

إذا كان المقترض على قائمة المتابعة 
و/ أو الأداة المالية واجهت واحدا أو 

 :على الاقل أكثر من الأحداث التالية

زيادة كبيرة بسعر العائد علي  -

الاصل المالى كنتيجة لزيادة 

 المخاطر الائتمانية 

تغييرات سلبية جوهرية في  -

لظروف المالية أو النشاط وا

الاقتصادية التي يعمل فيها 

 المقترض.

 طلب إعادة الجدولة . -

تغييرات سلبية جوهرية في نتائج  -

التشغيل الفعلية أو المتوقعة او 

 التدفقات النقدية .

تغييرات اقتصادية مستقبلية  -

سلبية تؤثر على التدفقات 

 النقدية المستقبلية للمقترض.

تدفق العلامات المبكرة لمشاكل ال -

النقدي/السيولة مثل التأخير في 

 تمويلاتخدمة الدائنين/ال

 التجارية.
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تصنيف 

الاداة 

 المالية

 المرحلة الأولي

 

 المرحلة الثالثة المرحلة الثانية

المحدد  

 الاساس ي

)المعايير 

 الكمية(

المحدد 

 الاضافي

)المعايير 

 النوعية(

المحدد 

 الاساس ي

)المعايير 

 الكمية(

 ضافيالمحدد الا 

 )المعايير النوعية(

 المحدد الاساس ي

 )المعايير الكمية(

 المحدد الاضافي

 )المعايير النوعية(

ادوات 

مالية 

 مضمحلة

عندما يتأخر المقترض     

يوما عن  71أكثر من 

سداد اقساطه 

 التعاقدية

عندما يعجز المقترض عن 
تلبية واحد او اكثر من 

المعايير التالية، مما يشير 
قترض يواجه إلى أن الم

 صعوبة مالية كبيرة. 

 وفاة أو عجز المقترض. -

-  .
ً
 تعثر المقترض ماليا

الشروع في جدولة نتيجة  -
تدهور القدرة الائتمانية 

 للمقترض.

عدم الالتزام بالتعهدات  -
 المالية. 

اختفاء السوق النشط  -
للأصل المالي او احد 

الادوات المالية للمقترض 
 بسبب صعوبات مالية.

منح المقراين امتيازات  -
تتعلق بصعوبة مالية 

للمقترض ما كانت تمنح 
 في الظروف العادية.

احتمال أن يدخل  -
المقترض في مرحلة 

الإفلاس او اعادة الهيكلة 
 نتيجة صعوبات مالية.

إذا تم شراء أصول  -
المقترض المالية بخصم 

كبير يعكس خسائر 
 الائتمان المتكبدة.

 

 
ل المالية التى انشأها او اقتناها البنك وتتضمن معدل مرتفع من خطر الائتمان عن معدلات البنك للاصول المالية منخفضة يتم تصنيف الاصو  -

 المخاطر عند الاعتراف الاولى بالمرحلة الثانية مباشرة.
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 قياس الخسائر الائتمانية المتوقعة

مستوى المحفظة لجميع الاصول المالية للأفراد والمؤسسات  يقوم البنك بتقييم محافظ ادوات الدين على أساس ربع سنوي على -

والمشروعات الصغيرة والمتوسطة والمتناهية الصغر وعلي اساس دوري فيما يتعلق بالاصول المالية للمؤسسات المصنفة امن قائمة 

قابل على أساس دوري، و يتم مراجعة المتابعة بهدف مراقبة خطر الائتمان المتعلق بها ، كما يتم هذا التقييم على مستوى الطرف الم

 .ومراقبة المعايير المستخدمة لتحديد الزيادة الجوهرية في خطر الائتمان دوريا من قبل ادارة المخاطر الائتمانية

عة على مدى يقوم البنك في تاريخ القوائم المالية بتقدير مخصص خسائر الاامحلال للاداه المالية بقيمة مساوية للخسائر الائتمانية المتوق -

ة عمر الأداة المالية فيما عدا الحالات التالية والتي يتم تقدير مخصص خسائر الاامحلال فيها بقيمة مساوية للخسائر الائتمانية المتوقع

 على مدى أثني عشر شهرا:

 .لمرحلة الاولي(ة )ادوات الدين بادين تم تحديدها على انها ذات مخاطر ائتمانية منخفضة في تاريخ القوائم المالي ةادا -

 مالية أخرى لم تكن المخاطر الائتمانية في تاريخ التقرير قد زادت بشكل جوهري منذ الاعتراف الأولى )ادوات الدين بالمرحلة الاولي(.أدوات  -

 يلي: والتي يتم قياسها كماالائتمانية المتوقعة، للخسائر مرجح احتمالي تقدير هي المتوقعة الائتمانية يعترر البنك الخسائر -

النقدي المحسوب علي اساس  لإجمالى العجز الحالية تقاس خسائر الائتمان المتوقعة للأصول المالية بالمرحلة الاولي علي اساس القيمة -

معدلات احتمالات الاخفاق التاريخية المعدلة بتوقعات متوسط سيناريوهات مؤشرات الاقتصاد الكلية  لمدة اثني عشر شهرا مستقبلية 

القيمة عند الاخفاق مع الاخذ في الاعتبار الترجيح بمعدلات الاسترداد المتوقعة عند حساب معدل الخسارة وذلك لكل  مضروبة في

 وتوقيت مبلغ الحسبان في تأخذ المتوقعة الائتمانية الخسائر لأن مجموعة من ادوات الدين ذات المخاطر الائتمانية المتشابهة. ونظرا

 يصبح الدين أن بعد لاحق وقت في ولكن السداد بالكامل يتم أن تتوقع المنشأة كانت إذا حتى تنشأ انيةالائتم الخسائر ،فهن الدفعات

 الائتمانية جزء من الخسائر أثني عشر شهرا مدى على المتوقعة الخسائرالائتمانية وتعترر.الشروط التعاقدية بموجب السداد واجب

القوائم  تاريخ شهرا بعد أثني عشر خلال والمحتملة مالية لأداة السداد في التعثر داثعن أح تنتج والتي علي مدار حياة الاصل المتوقعة

 .المالية

النقدي المحسوب علي اساس  لإجمالى العجز الحالية تقاس خسائر الائتمان المتوقعة للأصول المالية بالمرحلة الثانية علي اساس القيمة -

وقعات متوسط سيناريوهات مؤشرات الاقتصاد الكلية  لمدة حياة الاصل المالي مضروبة معدلات احتمالات الاخفاق التاريخية المعدلة بت

في القيمة عند الاخفاق مع الاخذ في الاعتبار الترجيح بمعدلات الاسترداد المتوقعة عند حساب معدل الخسارة وذلك لكل مجموعة من 

 ادوات الدين ذات المخاطر الائتمانية المتشابهة.

للأصل والقيمة الحالية للتدفقات  المبلغ الدفتري  إجمالي بين المضمحلة ائتمانيا في تاريخ القوائم المالية تقاس بالفرق  الأصول المالية -

 النقدية المستقبلية المتوقعة.
 

 المتوقعة  يقوم البنك عند حساب معدلات الخسارة الاخد في الاعتبار معدلات الاسترداد المتوقعة من القيمة الحالية للتدفقات النقدية

 سواء من الضمانات النقدية والعينية او معدلات السداد التاريخية او المستقبلية المتوقعة وذلك علي النحو التالي: 

بالنسبة لادوات الديون المصنفة امن المرحلة الاولي يتم الاعتداد فقط بقيمة الضمانات النقدية وما في حكمها المتمثلة في النقدية  -

شهور او اقل( وبدون ان يحدث تغير )خسارة( قي قيمتها  4الاخري التي يمكن تحويلها الي نقدية بسهولة في مدي زمني قصير ) والادوات المالية

 .المتوقعةمقابل الظروف  ير  %41نتيجة مخاطر الائتمان وذلك بعد خصم نسبة 

لاعتداد فقط بانواع الضمانات طبقا للقواعد الصادرة عن بالنسبة لادوات الديون المصنفة امن كلا من المرحلة الثانية او الثالثة يتم ا -

بشأن تحديد الجدارة الائتمانية للعملاء وتكوين المخصصات في حين يتم حساب قيمة تلك  33/2/3112البنك المركزي المصري في 

 41ادرة عن البنك المركزي المصري في الضمانات طبقا لما وارد بقواعد اعداد وتصوير القوائم المالية للبنوك واسس الاعتراف والقياس الص

للضمانات النقدية وللقيمة الحالية للتدفقات النقدية المستقبلية للضمانات العينية  %31و  %41وذلك بعد خصم نسبة  .311ديسمرر 

 المعتد بها علي التوالي.

ت احتمالات الاخفاق علي اساس التصنيف بالنسبة لادوات الدين المحتفظ بها لدى البنوك التي تعمل خارج مصر، يتم تحديد معدلا  -

 الائتماني للمركز الرئيس ي للبنك الذي يعمل خارج مصر وبما لا يزيد عن التصنيف الائتماني لدولة المركز الرئيس ي ومع مراعاة التعليمات

 .%32الصادرة عن البنك المركزى بشأن مخاطر الدول، ويحتسب معدل الخسارة بواقع 
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المحتفظ بها لدي البنتتتتوك التي تعمل داخل مصر، يتم حساب معدلات احتمالات الاخفاق علي اساس تصنيف البنك من  بالنسبتتتتة لادوات -

قبل مؤسسات التصنيف الدولية الخارجية وتعامل فروع البنوك المصرية بالخارج معاملة المركز الرئيس ى ، كما تعامل فروع البنوك 

 .%32المركز الرئيس ي لها، ويحتسب معدل الخسارة بواقع  الاجنبية التي تعمل داخل مصر معاملة

بالنسبة لادوات الدين التي تصدرها الجهات بخلاف البنوك، يتم حساب معدلات احتمالات الاخفاق علي اساس تصنيف الجهة المصدرة  -

لدولة الجهة المصدرة في حالة الجهات للاداة المالية من قبل مؤسسات التصنيف الدولية الخارجية وبما لا يزيد عن التصنيف الائتماني 

 . %32الخارجية، ويحتسب معدل الخسارة بواقع 

يتم خصم مخصص الاامحلال الخاص بالأصول المالية المعترف بها بالمركز المالي من قيمة ذات الاصول المالية عند تصوير قائمة المركز  -

وعقود الضمانات المالية والالتزامات العراية امن بند  تمويلاتاطات الالمالي، في حين يتم الاعتراف بمخصص الاامحلال المتعلق بارتب

 المخصصات الأخرى بالتزامات المركز المالي.

بالنسبة لعقود الضمانات المالية يقوم البنك بتقدير الخسارة الائتمانية المتوقعة علي اساس الفرق بين الدفعات المتوقع سدادها لحامل  -

 بالغ أخرى يتوقع البنك استردادها.الضمانة مخصوما منها اي م

 الترقى من المرحلة الثانية الى المرحلة الاولى

المرحلة لا يقوم البنك بنقل الاصل المالى من المرحلة  الثانية الي المرحلة الاولي الا  بعد استيفاء كافة العناصر الكمية والنوعية الخاصة ب -

المالى اصبحت تساوي او تزيد عن كامل قيمة الاقساط المستحقة للاصل المالى  ان وجدت الاولي وان اجمالي المتحصلات النقدية من الاصل 

 والعوائد  المستحقة ومض ي ثلاثة اشهر متصلة من الاستمرار في استيفاء الشروط.   -
 

 الترقي من المرحلة الثالثة الي المرحلة الثانية  

 الا بعد استيفاء كافة الشروط  -بما في ذلك عمليات الجدولة  –ثة  الي المرحلة الثانية  لا يقوم البنك بنقل الاصل المالى من المرحلة  الثال   -

 التالية:

 استيفاء كافة العناصر الكمية والنوعية الخاصة بالمرحلة الثانية. (1

 حسب الاحوال. –من ارصدة الاصل المالى  المستحقة بما في ذلك العوائد المستحقة المجنبة / المهمشة  %32سداد  (2

 شهرا متصلة علي الاقل. 43الانتظام في سداد اصل مبلغ الاصل المالى وعوائده المستحقة لمدة  (3
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 :الأصول المالية المعاد هيكلتها

إذا تم إعادة التفاوض بشأن شروط أصل مالي او تعديلها او إحلال أصل مالى جديد محل أصل مالى حالى بسبب الصعوبات المالية  -

 تقييم ما إذا كان ينبغي إستبعاد الأصل المالي من الدفاتر وتقاس الخسائر الائتمانية المتوقعة كما يلي:للمقترض فهنه يتم اجراء 
 

 عدل إذا كانت إعادة الهيكلة لن تؤدى الى إستبعاد الأصل الحالي فهنه يتم استخدام التدفقات النقدية المتوقعة الناتجة عن الأصل المالى الم

 الأصل الحالى.  ويتم حساب خسائر الائتمان المتوقعة على عمر الاداة.عند احتساب العجز النقدي في 

   إذا كانت إعادة الهيكلة ستؤدي إلى إستبعاد الأصل الحالي، فهن القيمة العادلة المتوقعة للأصل الجديد يتم معالجتها كتدفقات نقدية

القيمة في حساب العجز النقدي من الأصل المالى الحالي والتي تم نهائية من الأصل المالى الحالي وذلك عند إستبعاده . ويتم استخدام هذه 

 خصمها من التاريخ المتوقع لاستبعاد الأصل حتى تاريخ القوائم المالية باستخدام معدل الفائدة الفعال الأصلي للأصل المالى الحالى.
 

 عرض مخصصات الخسائر الائتمانية المتوقعة في قائمة المركز المالي

 -صص الخسائر الائتمانية المتوقعة فى قائمة المركز المالى كما يلى:يتم عرض مخ -
 

 إجمالي القيمة الدفترية للأصول. الاصول المالية التي يتم قياسها بالتكلفة المستهلكة كخصم من 

 وعقود الضمانات المالية: بصفة عامة، كمخصص. تمويلاتارتباطات عن ال 

 خدم و ير المستخدم من الحد المسموح به لتلك الاداه، ولا یمکن للبنك تحدید الخسائر الائتمانية عندما تتضمن الأداة المالية کل من المست

المتوقعة للجزء  ير المستخدم بشکل منفصل ، يقوم البنك بعرض مخصص خسارة مجتمعة للمستخدم و ير المستخدم ويتم عرض المبلغ 

عرض أي زيادة في مخصص الخسارة على إجمالي مبلغ المستخدم كمخصص  المجمع كخصم من إجمالي القيمة الدفترية للمستخدم و يتم

 للجزء  ير المستخدم. 

  أدوات الدين بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الاخر لا يتم اثبات مخصص اامحلال فى قائمة المركز المالي وذلك لان القيمة

 .لافصاح عن مخصص الاامحلال ويتم الاعتراف به في احتياطي القيمة العادلةالدفترية لتلك الاصول هي قيمتها العادلة. ومع ذلك، يتم ا

 

 اعدام الديون 

ان يتم اعدام الديون )إما جزئيا أو كليا( عندما لا يكون هناك احتمال واقعي لإسترداد تلك الديون. وبصفه عامة عندما يقوم البنك بتحديد  -

التي يمكن أن تولد تدفقات نقدية كافية لتسديد المديونيات التي سوف يتم اعدامها ومع المقترض لا يملك اصول او موارد او مصادر الدخل 

ذلك، فهن الاصول المالیة المعدومة قد تظل خااعة للمتابعة في اوء الاجراءات التي يقوم بها البنك لاسترداد المبالغ المستحقة. ويتم  

مها سواء كان مكونا لها مخصص ام لا، ويتم الااافة الي مخصص الخصم علي حساب مخصص الاامحلال بالديون التي يتم اعدا

 الاامحلال بأى متحصلات عن تمويلات سبق إعدامها.
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 الأصول غير الملموسة (ص

 برامج الحاسب الالى 2/ص

ائر عنتد تكبتدها ويتتم الاعتتراف يتم الاعتراف بالمصروفات المرتبطة بتطوير أو صتيانة بترامج الحاستب الآلتى كمصتروف فتى قائمتة الاربتاح والخست -

المرتبطتتة مباشتترة برتترامج محتتددة وتحتتت ستتيطرة البنتتك ومتتن المتوقتتع أن يتولتتد عنهتتا منتتافع اقتصتتادية تتجتتاوز  كأصتل  يتتر ملمتتوس بالمصتتروفات

اتافة إلتى نصتيب مناستب تكلفتها لأكثر من سنة والتي تتضمن ايضا المصروفات المباشرة المتعلقة بتكلفة العاملين فى فريق تطتوير الرترامج بالا 

 من المصروفات العامة ذات العلاقة.

اف يتم الاعتراف كتكلفة تطوير بالمصروفات التى تؤدى إلى الزيادة أو التوستع فتى أداء بترامج الحاستب الآلتى عتن المواصتفات الأصتلية لهتا، وتضت -

 إلى تكلفة الررامج الأصلية عند توافر كافة الشروط التالية:

 نية والقدرة لاستكمال واستخدام تلك الررامج. ويكون لدي البنك ال 

 .انه يمكن قياس المصروفات المتعلقة بالتطوير بدرجة موثوقا فيها 

 يتم استهلاك تكلفة برامج الحاسب الآلى المعترف بها كأصل على مدار الفترة المتوقع الاستفادة منها وذلك علي التحو التالي: -

 

 لاستهلاكالعمر الافتراض ي/ معدل ا نوع الاصل

 سنوات 4 برامج الحاسب الالي
 

 الأصول غير الملموسة الأخرى  1/ص

 تتمثل الأصول  ير الملموسة الاخري في كافة الاصول  ير الملموسة الاخري بخلاف الشهرة وبرامج الحاسب الآلى. -

ط الثابتت أو علتى أستاس المنتافع الاقتصتادية المتوقتع يتم الاعتراف بالأصول  ير الملموسة الأخرى بتكلفة اقتنائها ويتتم استتهلاكها بطريقتة القست -

 أنته يتتم تحققها منها، وذلك على مدار الأعمار الانتاجية المقدرة لها، وبالنسبة للأصول التى ليس لها عمر انتاجى محدد، فتلا يتتم استتهلاكها، إلا 

حمل قيمة الاامحلال )إن وجد( على قائم
ُ
 وت

ً
 ة الارباح والخسائر.اختبار الاامحلال فى قيمتها سنويا

 

 الأصول الثابتة (ض

 تتمثتتل الأراضتت ي والمبتتتاني بصتتفة أساستتية فتتتي مقتتار المركتتز الرئيستتت ي والفتتروع والمكاتتتب . وتظهتتتر جميتتع الأصتتول الثابتتتتة بالتكلفتتة التاريخيتتة ناق  -
ً
صتتتا

 لأصول الثابتة .الإهلاك وخسائر الاامحلال . وتتضمن التكلفة التاريخية النفقات المرتبطة مباشرة باقتناء بنود ا

 ، وذلتك عنتدما   -
ً
 ، حسبما يكتون ملائمتا

ً
 مستقلا

ً
يكتون ويتم الاعتراف بالنفقات اللاحقة امن القيمة الدفترية للأصل القائم أو باعتبارها أصلا

 تتتدفق منتتافع اقتصتتادية مستتتقبلية مرتبطتتة بالأصتتل التتى البنتتك وكتتان متتن الممكتتن تحديتتد هتتذه التكلفتتة بدرجتتة موثتتوق بهتتا
ً
. ويتتتم تحميتتل  محتتتملا

 مصروفات الصيانة والإصلاح في الفترة التي يتم تحملها امن مصروفات التشغيل الأخرى .

لا يتتتتم إهتتتلاك الأراضتتت ي ، ويتتتتم حستتتاب الإهتتتلاك للأصتتتول الثابتتتتة الأختتتري باستتتتخدام طريقتتتة القستتتط الثابتتتت لتوزيتتتع التكلفتتتة بحيتتتث تصتتتل التتتى  -

 ، كالتالي : القيمة التخريدية على مدار الأعمار الإنتاجية

 العمر الافتراض ي/ معدل الاستهلاك نوع الاصل

 سنة 31 لمبانيا

 سنة 31 والتجهيزات الديكورات

 سنوات 2 ومعدات متكاملة للية نظم

 سنوات 2 وانتقال نقل وسائل

 سنوات41 وتركيبات أثاث

 سنوات41 أخرى  معدات

 سنة 4 محمول  أجهزة
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 . ويتتم مراجعتة  قوائم ماليةالأعمار الإنتاجية للأصول الثابتة في تاريخ كل ويتم مراجعة القيمة التخريدية و  -
ً
، وتعدل كلما كان ذلتك اتروريا

الأصتتول التتتي يتتتم إهلاكهتتا بغتترض تحديتتد الااتتمحلال عنتتد وقتتوع أحتتداث أو تغيتترات فتتي الظتتروف تشتتير التتى أن القيمتتة الدفتريتتة قتتد لا تكتتون 

لدفتريتتتتتة للأصتتتتتل علتتتتتى الفتتتتتور التتتتتى القيمتتتتتة الاستتتتتتردادية إذا زادت القيمتتتتتة الدفتريتتتتتة عتتتتتن القيمتتتتتة قابلتتتتتة للاستتتتتترداد ، ويتتتتتتم تخفتتتتتيض القيمتتتتتة ا

 الاستردادية .
 

وتمثتتتتتل القيمتتتتتة الاستتتتتتردادية صتتتتتافي القيمتتتتتة البيعيتتتتتة للأصتتتتتل أو القيمتتتتتة الاستتتتتتخدامية للأصتتتتتل ، أيهمتتتتتا أعلتتتتتى ، ويتتتتتتم تحديتتتتتد أربتتتتتاح وخستتتتتائر  -

ي المتحصتتلات بالقيمتتة الدفتريتتة ، ويتتتم إدراج الأربتتاح )الخستتائر( اتتمن إيتترادات )مصتتروفات( الاستتتبعادات متتن الأصتتول الثابتتتة بمقارنتتة صتتاف

 . الأرباح والخسائرتشغيل أخرى في قائمة 
 

 اضمحلال الأصول غير المالية  (ط

.  ويتتتتتم دراستتتتة ااتتتتمحلال الأصتتتتو  -
ً
ل التتتتتي يتتتتتم لا يتتتتتم استتتتتهلاك الأصتتتتول التتتتتي لتتتتيس لهتتتتا عمتتتتر إنتتتتتاجي محتتتتدد ويتتتتتم اختبتتتتار ااتتتتمحلالها ستتتتنويا

 استهلاكها كلما كان هناك أحداث أو تغيرات في الظروف تشير إلى أن القيمة الدفترية قد لا تكون كليا او جزئيا قابلة للاسترداد. 

 

ويتتتم الاعتتتراف بخستتارة الااتتمحلال وتخفتتيض قيمتتة الأصتتل بتتالمبلغ التتذي تزيتتد بتته القيمتتة الدفتريتتة للأصتتل عتتن القيمتتة الاستتتردادية. وتمثتتل  -

قيمة الاستتردادية صتافى القيمتة البيعيتة للأصتل أو القيمتة الاستتخدامية للأصتل، أيهمتا أعلتى. ولغترض تقتدير الااتمحلال، يتتم ربتط الأصتل ال

بأصغر وحدة توليد نقد ممكنة ويتم مراجعة الأصول  ير المالية التى وُجد فيها اامحلال لبحث ما إذا كان هناك رد للاامحلال الى قائمة 

 لخسائر وذلك في تاريخ إعداد كل قوائم مالية.الارباح وا
 

 لإيجاراتا  (ظ

 للقتانون  -
ً
بشتأن التتأجير التمتويلي ، وذلتك إذا كتان العقتد يمتنح الحتق للمستتأجر فتي  4772لستنة  72يتم المحاسبة عتن الإيجتار التمتويلي طبقتا

من العمر الانتتاجى المتوقتع للاصتل علتى الاقتل ، أو  % 92شراء الأصل في تاريخ محدد وبقيمة محددة وكانت فترة العقد تمثل ما لا يقل عن 

متتتن قيمتتتة الأصتتتل ، وتعتتتد عقتتتود الإيجتتتار الأختتترى عقتتتود إيجتتتار  %71كانتتتت القيمتتتة الحاليتتتة لإجمتتتالي متتتدفوعات الإيجتتتار تمثتتتل متتتا لا يقتتتل عتتتن 

 تشغيلي .

 الاستئجار 2/ط

كلفتتتة الصتتتيانة للأصتتتول المستتتتأجرة ، اتتتمن المصتتتروفات فتتتي قائمتتتة بالنستتتبة لعقتتتود الإيجتتتار التمتتتويلي يعتتتترف بتكلفتتتة الإيجتتتار ، بمتتتا فتتتي ذلتتتك ت -

التتتتي حتتتدثت فيهتتتا ، وإذا قتتترر البنتتتك ممارستتتة حتتتق الشتتتراء للأصتتتول المستتتتأجرة يتتتتم رستتتملة تكلفتتتة حتتتق الشتتتراء  الستتتنةعتتتن  الأربتتتاح والخستتتائر 

 اتتتمن الأصتتتول الثابتتتتة ويهلتتتك علتتتى متتتدار العمتتتر الإنتتتتاجي المتبقتتتي متتتن عمتتتر الأ 
ً
الطريقتتتة المتبعتتتة للأصتتتول صتتتل المتوقتتتع بتتتذات باعتبارهتتتا أصتتتلا

 .المماثلة

 أيتة خصتومات تتم الحصتول عليهتا متن المتؤجر اتمن المصتروفات فتي قائمتة  -
ً
ويتم الاعتراف بالمدفوعات تحت حساب الإيجار التشتغيلي ناقصتا

 بطريقة القسط الثابت على مدار فترة العقد. رباح والخسائر الا 
 

 الاستئجار 1/ط

لمتؤجرة تتأجيرا تمويليتا، يتتتم الاعتتراف بالقيمتة الحاليتة لارصتدة ديتون التتتاجير التمتويلي اتمن الاصتول الماليتة بقائمتة المركتتز بالنستبة للأصتول ا -

مقابتتتل استتتتبعاد الاصتتتول المتتتؤجرة تتتتاجيرا تمويليتتتا وادراج الفتتتروق بقائمتتتة الاربتتتاح والخستتتائر اتتتمن بنتتتد ايتتترادات / مصتتتروفات ة المتتتالي المجمعتتت

 تشغيل اخري.

وجد أدله مواوعية على أن البنك لن يستطيع تحصيل كل او جزء من أرصتدة متديني الإيجتار التمتويلي، يتتم تخفيضتها إلتى القيمتة عندما ت -

المتوقتتع استتتردادها كمتتا لتتو كانتتت ارصتتدة ادوات ديتتن ويحستتب لهتتا مخصتتص الااتتمحلال بتتنفس الطتترق والاستتاليب المتبعتتة بالنستتبة لادوات 

 الدين.
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 تظهتتر اتتمن الأصتتول الثابتتتة فتتي قائمتتة المركتتز المتتالي وتُهلتتك علتتى متتدار العمتتر الإنتتتاجي المتوقتتع للأصتتل بالنستتبة للأصتتول المتتؤ  -
ً
 تشتتغيليا

ً
جرة إيجتتارا

منح للمستأجر بطريقة القسط الثابت ع
ُ
 أية خصومات ت

ً
ماثلة، ويثبت إيراد الإيجار ناقصا

ُ
لتى بذات الطريقة المطبقة على الأصول الثابتة الم

 بقائمة الارباح والخسائر مدار فترة العقد
 

 النقدية وما فى حكمها (ع

، لأ راض عرض قائمة التدفقات النقدية تتضمن النقدية وما فى حكمها الأرصدة التي لا تتجاوز استحقاقاتها ثلاثة أشهر متن تتاريخ الاقتنتاء  -

 .صدة لدى البنوك والأوراق الحكومية الأخرى وتتضمن النقدية ، والأرصدة لدى البنك المركزي خارج إطار نسب الاحتياطي الإلزامي والأر 
 

 المخصصات الأخرى  (غ

يتتتم الاعتتتراف بالمخصصتتات الأختتري عنتتدما يكتتون هنتتاك التتتزام قتتانوني أو استتتدلالي حتتالي نتيجتتة لأحتتداث ستتابقة ويكتتون متتن المتترجح أن يتطلتتب  -

 للاعتماد عليه لقيمة هذا الالتزام .ذلك استخدام موارد البنك لتسوية هذه الالتزامات ، مع إمكانية إجراء تقدير قابل 

وعنتتدما يكتتتون هنتتتاك التزامتتتات متشتتتابهة فهنتتته يتتتتم تحديتتتد التتتتدفق النقتتدي الختتتارج التتتذي يمكتتتن استتتتخدامه للتستتتوية بالأختتتذ فتتتي الاعتبتتتار هتتتذه  -

لنستبة لبنتد متن داختل المجموعة من الالتزامات ، ويتم الاعتراف بالمخصص حتى إذا كان هناك احتمال ائيل في وجود تدفق نقتدي ختارج با

 هذه المجموعة .

 امن بند إيرادات )مصروفات( تشغيل أخرى. -
ً
 أو جزئيا

ً
 ويتم رد المخصصات التي انتفى الغرض منها كليا

دام ويتم قياس القيمة الحالية للمدفوعات المقدر الوفاء بها لسداد الالتزامات المحدد لسدادها أجتل بعتد ستنة متن تتاريخ المركتز المتالي باستتخ -

الذي يعكس القيمة الزمنية للنقود ، وإذا كان الأجل أقل  –دون تأثره بمعدل الضرائب الساري  –معدل مناسب لذات أجل سداد الالتزام 

 فتحسب بالقيمة الحالية.
ً
 من سنة تحسب القيمة المقدرة للالتزام ما لم يكن أثرها جوهريا

 

 الإرتباطات عن تمويلات وعقود الضمانات المالية  (ف

الضتتتمانات الماليتتتةالعقود التتتتي يكتتتون فيهتتتا البنتتتك كفتتتيلا او اتتتامنا لتمتتتويلات أو حستتتابات جاريتتتة مدينتتتة امتتتام جهتتتات أختتترى، وهتتتى بتتتذلك  تمثتتتل -

حملهتتا بستتبب عتتدم وفتتاء متتدين عنتتدما يستتتحق الستتداد 
د
تتطلتتب متتن البنتتك أن يقتتوم بمتتدفوعات معينتتة لتعتتويض المستتتفيد منهتتا عتتن خستتارة ت

 لشروط أداة الدين. وي
ً
 تم تقديم تلك الضمانات المالية للبنوك والمؤسسات المالية وجهات أخرى نيابة عن عملاء البنك. وفقا

 وهتي تتضتمن بتتذلك الاجتزاء  يتتر  -
ً
 لشتروط محتددة مستتبقا

ً
الإرتباطتات عتن تمتتويلات هتي الإرتباطتات التتتي بموجبهتا يلتتزم البنتتك بمتنح إئتمتان وفقتتا

حتتتتدود المبتتتتالغ التتتتتي يتوقتتتتع البنتتتتك استتتتتخدامها فتتتتي المستتتتتقبل. ويتتتتتم الاعتتتتتراف الأولتتتتي بعقتتتتود  المستتتتتخدمة متتتتن الحتتتتدود الائتمانيتتتتة الممنوحتتتتة فتتتتي

ن / الضمانات المالية والإرتباطات بمنح تمتويلات بأستعار فائتدة أقتل متن ستعر الستوق فتي القتوائم الماليتة بالقيمتة العادلتة فتي تتاريخ متنح الضتما

 على مدار عمر الضمان / الإرتباط.الإرتباط. ويتم إستهلاك القيمة العادلة المعترف 
ً
 بها أوليا

 عند القياس اللاحق، يتم قياس التزام البنك بموجب الضمان / الإرتباط علي النحو التالي: -

  القيمة المستهلكة أو قيمة خسائر الإامحلال أيهما أكرر.3147يناير  4إعتبار من : 

  3147ينتتاير  4قبتتل 
ً
الاستتتهلاك المحستتوب للاعتتتراف بأتعتتاب الضتتمان فتتي قائمتتة الاربتتاح والخستتائر : علتتى أستتاس مبلتتغ القيتتاس الأول، ناقصتتا

بطريقة القسط الثابت على متدار عمتر الضتمان، أو أفضتل تقتدير للمتدفوعات المطلوبتة لتستوية أي التتزام متالي نتاتج عتن الضتمانة الماليتة / 

 للخرترة فتي معتاملات مشتابهة والخستائر التاريخيتة، معتززة بحكتم الإرتباط في تاريخ المركز المالي أيهما أعلى. ويتم تحديتد تلتك التقتديرا
ً
ت وفقتا

 الإدارة.

 لم يقم البنك خلال الفترة / السنة بهصدار أية إرتباطات عن تمويلات يتم قياسها بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر. -

 تمويلات: ال بالنسبة للإرتباطات الأخرى عن -

  من 
ً
 يعترف البنك بخسائر إامحلال. :3147يناير  4إعتبارا

  يعترف البنك بمخصص إذا كانت تلك العقود تم إعتبارها محملة بخسائر.3147يناير  4قبل : 
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يتتتم الاعتتتراف بالإلتزامتتات الناتجتتة عتتن عقتتود الضتتمانات الماليتتة اتتمن المخصصتتات ويتتتم الاعتتتراف فتتي قائمتتة الاربتتاح والخستتائر بأيتتة زيتتادة فتتي  -

 عن الضمانة المالية امن بند ايرادات )مصروفات( تشغيل اخري بقائمة الارباح والخسائر.الالتزامات الناتجة 

يتتتتم الاعتتتتراف بالمخصتتتص المحستتتوب للارتباطتتتات عتتتن تمتتتويلات اتتتمن مخصتتتص ااتتتمحلال التمتتتويلات لكتتتل ديتتتن علتتتي حتتتده التتتي المتتتدي التتتذي  -

رتبتتتتتاط عتتتتتن تمتتتتتويلات عتتتتتن قيمتتتتتة المستتتتتتخدم اتتتتتمن بنتتتتتد يستتتتتاوي قيمتتتتتة المستتتتتتخدم متتتتتن القتتتتترض. ويتتتتتتم الاعتتتتتتراف بايتتتتتة زيتتتتتادة فتتتتتي مخصتتتتتص الا 

 المخصصات بقائمة المركز المالي.

 
 إلتزمات مزايا القاعد  (ق

 

 صندوق العاملين 2ق / 

" قتتانون صتتناديق  4792لستتنة  23تتتأمين اجتمتتاعي ختتاص )الصتتندوق( بموجتتب قتتانون رقتتم  صتتندوق  المصتترف أنشتتأ 3144فتتى الاول متتن يوليتتو  -

الصتتتندوق لتتتدى الهيئتتتة  ورقتتتم تستتتجيل 3143ينتتتاير  43المصتتترف بتستتتجيل الصتتتندوق بتتتتاريخ  وقتتتد قتتتام، لتنفيذيتتتةولائحتهتتتا االتتتتأمين الخاصتتتة 

أحكتتتام هتتتذا الصتتتندوق وتعتتتديلاتها علتتتى جميتتتع  وتستتتري  3143وقتتتد بتتتدأ العمتتتل فتتتى الصتتتندوق فتتتى الاول متتتن ابريتتتل  (3..)العامتتتة لرقابتتتة الماليتتتة 

 العربية.ية مصر وفروعه بجمهور  مصرفالعاملين بالمركز الرئيس ي لل

 للائحتتتة الصتتتندوق وتعتتتديلاتها، ويتتتتم تمويتتتل  -
ً
ويلتتتتزم المصتتترف بتتتأن يتتتؤدى إلتتتى الصتتتندوق الاشتتتتراكات المستتتتحقة عتتتن كتتتل شتتتهر والمحستتتوبة طبقتتتا

 .الصندوق عامة من خلال الاشتراكات الشهرية وبعض الموارد الأخرى المحددة في لائحة الصندوق 

اء الخدمة بسبب بلوغ العضو سن التقاعد او الوفاة او العجز الكلى المستديم او العجز الجزئى المستديم تصرف المزايا التأمينية فى حالة انته -

المنهتتى للخدمتتتة. وفتتتى حالتتة ان تقتتتل متتتدة العضتتتوية عتتن ثتتتلاث ستتتنوات يصتترف لعضتتتو الصتتتندوق الرصتتتيد الختتتامى لحستتتابه المقابتتتل لاشتتتتراكاته 

 و العضوية.المسدده منه للصندوق فى تاريخ انتهاء الخدمة ا

 نظام المنافع المحددة للرعاية الطبية لقدامى العاملين اثناء فترة الخدمة وما بعد التقاعد 1ق / 

يطبتتق المصتترف نظتتتام الاشتتتراك الطبتتتى المحتتدد لقتتدامى العتتتاملين ختتلال الخدمتتتة ومتتا بعتتد التقاعتتتد. ويتمثتتل الالتتتتزام التتذي تتتم الاعتتتتراف بتته فتتتي  -

ايتتا المحتتددة فتتي القيمتتة الحاليتتة لالتزامتتات المزايتتا المحتتددة فتتي تتتاريخ الميزانيتتة بعتتد خصتتم القيمتتة العادلتتة لأصتتول الميزانيتتة فيمتتا يتعلتتق بتتنظم المز 

 .اللائحة وخصم )ااافة ( تسويات الأرباح )الخسائر( الاكتوارية  ير المحققة وتكلفة المزايا الااافية المتعلقة بمدد الخدمة السابقة

 ) التتدفقات النقديتة المستتقبلية المتوقتع دفعهتا ( عتن طريتق خبيتر اكتتواري مستتقل باستتخدام  ويتم حستاب التتزام نظتم المزايتا -
ً
المحتددة ستنويا

طريقتتتتة الوحتتتتدة الإاتتتتافية المقتتتتدرة.  ويتتتتتم تحديتتتتد القيمتتتتة الحاليتتتتة لالتتتتتزام نظتتتتم المزايتتتتا المحتتتتددة عتتتتن طريتتتتق خصتتتتم هتتتتذه التتتتتدفقات النقديتتتتة 

ستتعر عائتتد ستتندات شتتركات ذات جتتودة عاليتتة أو ستتعر العائتتد علتتى ستتندات حكوميتتة بتتذات عملتتة المستتتقبلية المتوقتتع دفعهتتا وذلتتك باستتتخدام 

 
ً
 . سداد المزايا ولها ذات أجل استحقاق التزام مزايا المعاش المتعلق بها تقريبا

ك الأربتتتاح ) وتضتتتاف ويتتتتم حستتتاب الاربتتتاح )الخستتتائر( الناجمتتتة عتتتن التعتتتديلات والتغيتتترات فتتتى التقتتتديرات والافترااتتتات الاكتواريتتتة وتخصتتتم تلتتت -

من التزامات المزايا المحددة ، أيهما أعلى ، وفتى حالتة زيتادة  ٪41من قيمة أصول اللائحة أو  ٪41الخسائر ( على قائمة الدخل اذا لم تزد عن 

  .العملالأرباح )الخسائر( عن هذه النسبة يتم خصم )ااافة( الزيادة وذلك في قوائم الدخل على مدار متوسط المتبقي من سنوات 

دخلتت علتى لائحت -
ُ
ة ويتم الاعتراف بتكاليف الخدمة السابقة مباشرة فتى قائمتة التدخل ببنتد المصتروفات الإداريتة ، متا لتم تكتن التغييترات التتي أ

(. وفتتتي هتتتذه الحالتتتة، يتتتتم استتتتهلاك Vesting periodالمعاشتتتات مشتتتروطة ببقتتتاء العتتتاملين فتتتي الخدمتتتة لفتتتترة زمنيتتتة محتتتددة )فتتتترة الاستتتتحقاق 

 كاليف الخدمة السابقة باستخدام طريقة القسط الثابت علي مدار فترة الاستحقاق.ت
 

 الاقتراض (ك

 بالتكل
ً
 تكلفه الحصول على القرض ، ويقاس القرض لاحقا

ً
 بالقيمة العادلة ناقصا

ً
فة يتم الاعتراف بالتمويلات التي يحصل عليها البنك أولا

ر بالفرق بين صافي المتحصلات وبين القيمة التي سيتم الوفاء بها على مدار فترة الاقتراض المستهلكة ، ويتم تحميل قائمة الارباح والخسائ

 باستخدام طريقة العائد الفعلي.
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 أرقام المقارنة (ل

 محل ةالحالي للفترة المستقلة المالية بالقوائم العرض أسلوب مع لتتسق المقارنة بأرقام المالية الالتزامات و الأصول  عناصر تبويب إعادة تم

 .3147 فرراير 31 يخ بتار الصادرة المركزي  البنك لتعليمات طبقا وذلك قياسها اعادة يتم لا و مرة لأول  )7 (رقم الدولي .المعيار  تطبيق
 

 ضرائب الدخل (م

ل باستاناء تتضمن اريبة الدخل على ربح أو خسارة السنة كل من الضريبة الجارية والضريبة المؤجلة، ويتم الاعتراف بها بقائمة الدخ -

 اريبة الدخل المتعلقة ببنود الدخل الشامل الاخر التى يتم الاعتراف بها مباشرة بقائمة الدخل الشامل الاخر. 

لى يتم الاعتراف بضريبة الدخل على أساس صافى الربح الخااع للضريبة باستخدام أسعار الضريبة السارية فى تاريخ المركز المالي بالااافة إ  -

 يبية الخاصة بالسنوات السابقة.التسويات الضر 

 للأسس المحاسبية وقيمت -
ً
ها ويتم الاعتراف بالضرائب المؤجلة الناشئة عن فروق زمنية مؤقتة بين القيمة الدفترية للأصول والالتزامات طبقا

 للأسس الضريبية، هذا ويتم تحديد قيمة الضريبة المؤجلة بناء على الطريقة المتوقعة لتحقق أو تسوية
ً
قيم الأصول والالتزامات  طبقا

 باستخدام أسعار الضريبة السارية فى تاريخ المركز المالي. 

يتم الاعتراف بالأصول الضريبية المؤجلة عندما يكون هناك احتمال مرجح بهمكانية تحقيق أرباح تخضع للضريبة فى المستقبل يمكن من  -

بية المؤجلة بقيمة الجزء الذى لن يتحقق منه المنفعة الضريبية المتوقعة خلالها الانتفاع بهذا الأصل، ويتم تخفيض قيمة الأصول الضري

خلال السنوات التالية، على أنه فى حالة ارتفاع المنفعة الضريبية المتوقعة يتم زيادة الأصول الضريبية المؤجلة وذلك فى حدود ما سبق 

 تخفيضه.  
 

 إدارة المخاطر المالية  -4

ي يزاولها إلى مخاطر مالية متنوعة، اخذا في الاعتبار ان المخاطر هو أساس النشاط المالي،ويتم تحليل يتعرض البنك نتيجة الأنشطة الت -

، ولذلك يهدف البنك إلي تحقيق التوازن الملائم بين الخطر والعائد وإلى
ً
 وتقييم وإدارة بعض المخاطر أو مجموعة من المخاطر مجتمعة معا

لأداء المالي للبنك، ويُعد أهم أنواع المخاطر المالية خطر الائتمان وخطر السوق. ويتضمن خطر السوق تقليل الآثار السلبية المحتملة على ا

 خطر أسعار صرف العملات الأجنبية وخطر سعر العائد ومخاطر السعر الأخرى.

لمخاطر والالتزام بالحدود من خلال لواع حدود للخطر والرقابة عليه، ولمراقبة ا يتم واع سياسات إدارة المخاطر لتحديد المخاطر وتحليلها -

 بأول.  ويقوم البنك بمراجعة دورية لسياسات ونظم إدارة المخاطر وتعديلها بحيث تعكس 
ً
أساليب يُعتمد عليها ونظم معلومات مٌحدثة أولا

 التغيرات في الأسواق والمنتجات والخدمات وأفضل التطبيقات الحديثة.

جنة المخاطر وادارتي مخاطر السوق ومخاطر الائتمان وذلك فى اوء السياسات المعتمدة من مجلس تتم إدارة المخاطر عن طريق كلا من ل -

المخاطر بتحديد وتقييم وتغطية المخاطر المالية بالتعاون الوثيق مع الوحدات التشغيلية المختلفة بالبنك،  ويوفر إدارات الإدارة.  وتقوم 

ككل، بالإاافة إلى سياسات مكتوبة تغطى مناطق خطر محددة مثل خطر الائتمان وخطر مجلس الإدارة مبادئ مكتوبة لإدارة المخاطر 

طر أسعار صرف العملات الأجنبية، وخطر أسعار العائد، واستخدام أدوات المشتقات و ير المشتقات المالية. بالإاافة إلي ذلك، فهنلجنة المخا

عد مسئولة عن المراجعة الدورية لإدارة المخاطر وبيئة 
ُ
 الرقابة بشكل مستقل.ت
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 المخاطر إدارة إستراتيجية

 .وتقلبها وجسامتها تكرارها درجة حيث من بينها فيما تختلف قد التى المخاطر من العديد عنها يتولد عمل خطوط خلال من أنشطته البنك يمارس

 المخاطر، ومحددات المخاطر على الإقدام درجة توحيد على القدرة يادة ز ومنها المخاطر لتلك الفعالة الإدارة لضمان إجراءات أتخذ البنك لذا

 الأهداف تتمثل لذا .المستوى  عالي وبأداء بالكفاءة يتسم المخاطر وكذلك تطبيق هيكل لإدارة المخاطر، لإدارة الاختصاصات الأساسية وتطوير

 :يلي فيما المخاطر بالبنك إدارة عمل لإطار الأساسية

 .العام للخطر أمثل حد إلى للوصول  المختلفة بنكال عمل خطوط تطوير في المساهمة -

  .عالية بجودة تتسم المخاطر لإدارة أساسية بنية تطبيق خلال من البنك، ية استمرار امان -

 :امنها من ومتغيرات مختلفة اعتبارات حسبانها في البنك إدارة واعت بالبنك، الخاص المخاطر على للإقدام العام المستوى  يف تعر وفي -

  المختلفة البنك لأنشطة والعائد الخطر بين النسبية نةالمواز. 

 والاقتصادية الائتمانية والدورات العمل لدورات باح الأر حساسية درجة. 

 الوصول الي تحقيق حزمة متوازية من تدفقات الأرباح بشكل جيد  

 المخاطر بإدارة الخاصة والمبادئ المخاطر إدارة حوكمة

 :يلي ما على لبنكبا المخاطر إدارة حوكمة تقوم
 

 .التشغيل عن المسئولة الميداني العمل ق فر إدارة إلى ووصولا الإدارة مجلس من بدءا المؤسسة مستويات جميع في قوي  إداري  تدخل -4

 .الإرشادية والمبادئ الداخلية للإجراءات محكم عمل إطار -3

 القواعد بتنفيذ والالتزام المخاطر على للرقابة مستقلة يئةه جانب من وكذلك المعاونة والوظائف الأعمال خطوط قبل من مستمرة مراقبة -4

 .والإجراءات

 رصد بغية الداخلي العمل إطار توافق مدى فحص عن مسؤولة بشكل أكثر خصوصية الإدارة مجلس داخل والمراجعة المخاطر لجان وتعترر

 .بالقواعد ومدى الالتزام المخاطر
 

 :المخاطر فئات
 

 :يلي ما المصرفية البنك شطةبأن المرتبطة المخاطر من
 

 خطر الائتمان 4/2

تمثل مخاطر الإئتمان الخسائر المحتملة الناتجة عن احتمال إخفاق المقتراين أو الأطراف المقابلة في الوفاء بهلتزاماتهم وفقا للشروط  -

لبنوك وللأفراد والمنشآت الصغيرة والمتوسطة والتمويلات والتسهيلات ل التعاقدية. وينشأ خطر الائتمان بشكل رئيس ي من الارصدة لدي البنوك

 خطر الائتمان من التمويلات التدعيمية/ الضمانات 
ً
او متناهية الصغر والمؤسسات والارتباطات المتعلقة بتلك الأنشطة، وقد ينشأ أيضا

وعقود الضمانات المالية   Credit Default Swapالائتمانية الممنوحة مثل الخيارات الائتمانية )عقود مبادلة الإخفاق الناتج عن ادوات الائتمان(

 وخطابات الائتمان وخطابات الضمان.

 يتعرض البنك أيضا لخطر الائتمان من أنشطة الاستثمار في أدوات الدين والمراكز  ير المسددة من أنشطة المتاجرة والمشتقات المالية. -

البنك مخاطر التعرض لخطر الائتمان بعناية، وتتركز إدارة والرقابة على خطر  يعترر خطر الائتمان أهم المخاطر للنشاط للبنك وبالتالي يدير  -

لمخاطر الائتمان لدى البنك في فريق إدارة خطر ائتمان التجزئة المصرفية والمؤسسات لدي ادارة المخاطر التي ترفع تقاريرها إلي كلا من لجنة ا

 فة دورية منتظمة.والادارة العليا ورؤساء وحدات النشاط ومجلس الإدارة بص
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 قياس خطر الائتمان 4/2/2

 الارتباطات وعقود الضمانات المالية(
ً
 التمويلات والتسهيلات للبنوك والعملاء )متضمنا

يتغير يث يعترر تقدير التعرض لمخاطر الائتمان لأ راض إدارة المخاطر الائتمانية امرا معقدا يتطلب استخدام النماذج الاحصائية والالكترونية، ح

مستوي التعرض للمخاطر الائتمانية مع التغيرات في ظروف السوق والنواحي الاقتصادية الاخري بدرجة معقدة وسريعة، كما يتغير التعرض 

مان ئتللمخاطر الائتمانية مع التغيرات في مستوي وقيمة وزمنية التدفقات النقدية المتوقعة وايضا بمرور الزمن. وبالتالي فهن تقييم مخاطر الا 

 لمحفظة الأصول يتطلب المزيد من التقديرات حول احتمالات حدوث الإخفاق ومعدلات الخسارة المرتبطة بها. ويقوم البنك بقياس خسائر مخاطر 

( علي اساس الرصيد الدفتري Probability of Defaultالائتمان باستخدام معدلات احتمالات الإخفاق )عدم الوفاء بالالتزامات التعاقدية( )

 (.Loss given default(، ومعدل الخسارة عند الإخفاق )Exposure at Defaultللاداة المالية في تاريخ الإخفاق )
 

 فئات التصنيف الداخلي للبنك
 

 مدلول التصنيف   التصنيف

 

 ديون جيدة   المرحلة الاولي  

 المتابعة الخاصة   المرحلة الثانية 

 ديون  ير منتظمة   المرحلة الثالثة 
  

 تصنيف مخاطر الائتمان

يقوم البنك بتقييم احتمال الإخفاق على مستوي كل عميل/ مجموعة مرتبطة / منتج ائتماني، باستخدام أساليب لتصنيف العملاء بمختلف 

للعملاء وتكوين الفئات مع الاخذ في الاعتبار الحد الادني للتصنيف طبقا لتعليمات البنك المركزي المصري بشأن تحديد الجدارة الائتمانية 

 لفئات الجهات 3112المخصصات الصادرة خلال عام 
ً
. وبالتالي يقوم البنك باستخدام مجموعة من النماذج وأساليب التقييم المصممة داخليا

مثل: مستوي  المقابلة والعملاء وطبيعة التمويلات المختلفة في ظل المعلومات المتاحة التي يتم تجميعها في تاريخ تطبيق النموذج المستخدم)

الدخل، مستوى الدخل القابل للإنفاق والضمانات للعملاء الأفراد، و الإيرادات و نوع الصناعة والمؤشرات المالية و ير المالية الأخرى 

للمؤسسات(، ويستكمل البنك هذه المؤشرات بمجموعة من البيانات الخارجية مثل تقارير الاستعلام من البنك المركزي المصري وشركات 

تي الاستعلام الائتماني عن المقتراين وتقارير مؤسسات التصنيف الائتماني المحلية والخارجية الأخرى. وبالإاافة إلى ذلك، فهن النماذج ال

ذلك  يتيح يستخدمها البنك تسمح بممارسة التقدير المنهجى للخرراء من مسئولى مخاطر الائتمان في التصنيف الائتماني الداخلي النهائي، وبالتالي

داخليا الأخذ في الاعتبار أمورا ومؤشرات اخري قد لا يكون تم الاخذ بها كجزء من مدخلات البيانات الأخرى في نماذج واساليب التقييم المصممة 

 او من خلال المصادر الخارجية.

اطر، و هذا يعني أن الفرق في معدلات يتم معايرة الدرجات الائتمانية بحيث تزيد مخاطر الإخفاق بشكل متزايد عند كل درجة أعلى من المخ

. وفيما يلي اعتبارات إاافية لكل نوع من -Bو   Bأقل من الفرق في معدلات الإخفاق بين الدرجة تصنيف  -Aو   Aالإخفاقبين الدرجة تصنيف 

 المحافظ الائتمانية التي يحتفظ بها البنك:

 تناهية الصغرالأفراد ومنتجات التجزئة المصرفية والمشروعات الصغيرة وم 

بعد تاريخ الاعتراف الأولى، يتم مراقبة سلوك السداد للمقترض على أساس دوري لاحتساب مقياس لنمط السداد،كما ان أي معلومات أخرى 

معروفة عن المقترض يحددها البنك قد تؤثر على جدارة الائتمان مثل معدلات البطالة وسوابق عدم السداد حيث يتم أدراجها لقياس نمط 

 .لسداد ثم يتم بناء علي ذلك يتم تحديد معدلات إخفاق لكل مقياس لنمط السدادا



 شركة مساهمة مصرية -مصر  -مصرف أبو ظبي الإسلامي 

 الدورية جمعةالايضاحات المتممة للقوائم المالية الم

 1329 يونيو   03عن الفترة المالية المنتهية فى  

40 
 

 

 )المؤسسات والشركات )الكبيرة والمتوسطة  

يتم تحديد التصنيف على مستوى المقترض / المجموعاتذات المخاطر الإئتمانية المتشابهة، ويتم إدراج أي معلومات أو تقييمات محدثة أو 

ام الائتمان بشكل مستمر ودوري. وبالإاافة إلى ذلك، يتم أيضا تحديث المعلومات حول الجدارة الائتمانية للمقترض/ جديدة للائتمان في نظ

ذات المخاطر الإئتمانية المتشابهة علي فترات دورية من مصادر اخري مثل القوائم المالية والبيانات المالية و ير المالية الأخرى  المجموعات

 دد ذلك درجة التصنيف الائتماني الداخلي المحدث ومعدلات الإخفاق. المنشورة. علي ان يح

  أدوات الدين الصادرة عن الحكومة المصرية والبنك المركزى 

 أدوات الدين واذون الخزانة والسندات الحكومية

بالنسبة لأدوات الدين  ئتمانيقوم البنك باستخدام التصنيفات الخارجية من المؤسسات الواردة بتعليمات البنك المركزى لإدارة خطر الا  -

بمحفظة الاستثمار ، ويتم رصد وتحديث هذه التصنيفات المنشورة باستمرار وبصفة دورية. ويتم تحديد معدلات الإخفاق المرتبطة بكل 

دل الخسارة تصنيف على أساس المعدلات المحققة على مدى الاثني عشر شهرا السابقة كما تنشرها وكالات التصنيف المذكورة. وتعترر مع

 لادوات الدين الحكومية والبنك المركزي بالعملة المحلية تساوي صفرا.

يعطي المقياس الرئيس ي كل فئة تصنيف نطاقا محددا لاحتمالات الحكومية حيث ويتضمن تصنيف البنك للجدارة الائتمانية لأدوات الدين  -

لة فئات التصنيف الداخلية مع فئات التصنيف المحددة من قبل البنك الإخفاق عن السداد، وهي مستقرة على مر الزمن.ويقوم البنك بمقاب

تلك المقابلة بصفة دورية منتظمة.وتخضع أساليب  المركزي المصرى طبقا لتعليمات تحديد الجدارة الائتمانية وتكوين المخصصات مع ومراجعة

التوقعات في اوء جميع الافترااات التي لوحظت في  التصنيف إلى إعادة معايرتها والتحقق من صحتها بصفة دورية بحيث تعكس أحدث

 ع.الواق
 

 البيانات المستقبلية المستخدمة في نموذج الخسائر المتوقعة. 4/2/1

ئر يتم استخدام البيانات المستقبلية في تحديد ما إذا كان هناك زيادة جوهرية في المخاطر الائتمانية للأدوات المالية، وكذا تقدير الخسا -

وتقوم إدارة البنك بتحديد المتغيرات الاقتصادية الرئيسية التي تؤثر على المخاطر الائتمانية و الخسائر الائتمانية ”. ECL“ة المتوقعة الائتماني

  منالمتوقعة لكل محفظة ائتمانية عن طريق اجراء تحليلات للبيانات التاريخية. وتختلف المتغيرات الاقتصادية والتأثير المتعلق بها على كلا 

و الخسارة عند الاخفاق ” Exposure at Default “EADو المبالغ المعرض للخسارة عند الاخفاق”  Probability of Default “PDاحتمالات الإخفاق

Loss Given Default “LGD  ”ن لزم باختلاف الأصل المالي. ويقوم البنك بالاستعانة بآراء الخرراء فيما يتعلق بتلك الافترااات والتقديرات ا

 الامر.

ضل تقوم ادارات المخاطر وادارات الائتمان بالبنك بعمل تقديرات لتلك المتغيرات الاقتصادية على أساس ربع سنوي. كما تقوم أيضا بتحديد أف -

 Mean“تقدير لتلك المتغيرات على مدار الخمس سنوات القادمة، وفيما بعد الخمس سنوات يتم استخدام طريقة ارتداد المتوسطات 

Reversion Approach ” في تقدير تلك المتغيرات على مدار العمر الباقي لكل أصل مالي وبالتالي فهنه على المدى الطويل تتجه تلك المتغيرات

 سنوات.  2-3الاقتصادية الى مستوى المتوسطات المقدرة حاليا أو متوسطات النمو المقدرة في الفترة الحالية في خلال فترة من 

والتعرض عند ” Probability of Default “PDالإخفاق أثر تلك المتغيرات الاقتصادية على كلا من معدلات احتمالات  ومن أجل تحديد -

تقوم إدارة البنك باجراء تحليلات  انحدار ”  Loss Given Default “LGDو معدل الخسارة عند الاخفاق”  Exposure at Default “EADالإخفاق

“Regression Analysis ” ذلك من أجل تفهم الأثار التاريخية الناتجة عن تلك المتغيرات على معدلات الإخفاق والمدخلات المستخدمة في حساب و

 .LGDعند الإخفاقو الخسارة عند التعثر  EADكلا من  التعرض عند الإخفاق

رى بالإاافة لتصورات متعلقة بكل سيناريو على بالإاافة للتصورات الاقتصادية الأساسية، تقوم ادارة  البنك بعمل سيناريوهات محتملة أخ -

 حدة. 

طة تقوم ادارة البنك باجراء تلك التصورات الاقتصادية لجميع المنتجات الائتمانية الهامة وذلك للتأكد من حصر جميع المتغيرات الغير مرتب -

“Non-linearities”ز المالي.، ويتم مراجعة تلك التصورات والسمات المتعلقة بها في تاريخ المرك 
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المتعلقة بكلا من التصور الأساس ي والتصورات الاخرى حيث يتم ايجاد حاصل ” Lifetime PD“يتم استخدام احتمالات الاخفاق مدى العمر   -

الضرب لكل تصور مع الاحتمالات المخصصة لكل منهم بالااافة الى مؤشرات مساندة ومؤشرات نوعية. وبناءا على نتائج تلك الدراسة يتم 

انية دير ما اذا كان ذلك الأصل المالي يقع في المستوى الأول أو الثاني أو الثالث والذي يتم على أساسه تحديد ما اذا كانت الخسائر الائتمتق

 ”. Lifetime ECL“أو مدى عمر الاداة المالية ” month ECL-43“شهرا  43سوف يتم احتسابها على أساس ” ECL“المتوقعة 

الات الحدوث لدرجة عالية من عدم التأكد كما هو معروف بالنسبة لأي من التوقعات الاقتصادية، لذا فهن النتائج تخضع التوقعات واحتم -

الفعلية قد تختلف بشكل كبير عن تلك التي تم توقعها. ويقوم البنك باجراء أفضل تقدير لتلك التوقعات المحتملة وعمل دراسة تحليلية 

ابهه بالنسبة للمحافظ الائتمانية المختلفة وذلك من أجل الوصول لتصورات ملائمة  لكافة التصورات للعوامل الغير مرتبطة والغير متش

 المحتملة.

 الافتراضات الاقتصادية المتغيرة

 محفظة المؤسسات

 ( الناتج المحلى الاجمالىGDP .) 

 ( مؤشر سوق البورصةStock Exchange Market Index) 

 محفظة الأفراد

  الناتج المحلى الا( جمالىGDP .) 

 ( الانفاق الفردىPrivate consumption  ) 

 

 تحليلات الحساسية

 فيما يلي ”ECL“تتمثل أهم الافترااات التي تؤثر على مخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة 

  المؤسساتالافراد و محفظة 

 : 3147 يونيو 41مانية المتوقعة في فيما يلي بيان بأهم التحليلات الحساسية والتي تم استخدامها لتقدير الخسائر الائت

وقعة، يتم إجراء ثلاث سيناريوهات على الأقل لدراسة التنبؤات المستقبلية و معرفة تأثيرها على متغيرات نموذج قياس الخسائر الإئتمانية المت -

 حيث تمثل هذه السيناريوهات كل من:

 (Basic Scenario)سيناريو عادى  -     

 (Downside Scenario) سيناريو أسوأ -     

 (Upside Scenario) سيناريو أفضل  -     

و التى يتم تحديدها إعتمادًا  (Weighted Scenario)إحتساب الخسائر الإئتمانية المتوقعة يعكس و بدون أى تحيز القيمة الإحتمالية المرجحة   -

 من الإعتماد على أفضل 
ً
 السيناريوهات أو أسوأها. على تقييم مجموعة من النتائج المتوقعة بدلا
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 تصنيف الأدوات المتعلقة بالخسائر المقاسة على أساس المجموعات المتشابهة

، يتم تصنيف المجموعات على أساس خصائص المخاطر الائتمانية المتشابهة، بحيث ”ECL“بالنسبة لمخصصات خسائر الائتمان المتوقعة 

د القيام بهذا تصنيف، يتم الاخذ في الاعتبار أن تكون هناك معلومات كافية تمكن البنك يكون التعرض للمخاطر داخل البنك متجانسا. وعن

ة من تصنيف البنك بمصداقية إحصائية. وعند عدم توافر المعلومات الكافية، يأخذ البنك في الاعتبار البيانات المرجعية الداخلية/ الخارجي

 انات تكميلية تستخدم لتحديد التصنيف:التكميلية.  وفيما يلى أمثلة لتلك الخصائص وأية بي

 يتم تكوين المجموعات في ظل: –تمويلات الأفراد 

 )نسبة القرض إلى قيمة الأصل )بالنسبة للتمويلات لشراء أصول 

 أو التصنيف الائتماني 

 ت(أو نوع المنتج )مثل السكن / شراء الرهن العقاري، السحب على المكشوف، بطاقة الائتمان، تمويلات السيارا 

 أو نوع السداد )سداد أصل + العائد / العائد فقط( أو نسبة المستخدم من الحد المصرح به 

 
 يتم تكوين المجموعات في ظل: -تمويلات المؤسسات 

 الصناعة 

 أو نوع الضمانات 

 أو التصنيف الائتماني 

 أو المنطقة الجغرافية للتعرض للمخاطر  
 

 التعرض لخطر الائتمان: 4/2/0

 الأدوات المالية الخاضعة للاضمحلال في القيمة-لتعرض لمخاطر الائتمان الحد الأقص ى ل -أ

يتضمن الجدول التالي تحليل للحد الأقص ى المعرض لمخاطر الائتمان للأدوات المالية والذى تم الاعتراف بشأنها بمخصص خسائر الائتمان 

 . (ECL)المتوقع 

 لمالية أدناه الحد الأقص ى للتعرض لمخاطر الائتمان على هذه الأصول المالية.يمثل الجدول التالي إجمالي القيمة الدفترية للأصول ا

 
 

 . الثالثة بعض الديون التى انتظمت ولم تستوف بعد جميع شروط الترقى للمرحلة الاعلى تين الثانية و *تتضمن المرحل
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 الضمانات الائتمانية  -ب

مخاطر الائتمان. وأكثرها تطبيقا هو قبول الضمانات لادوات الدين وارتباطات  يستخدم البنك مجموعة من السياسات والممارسات للحد من -

 التمويلات. ولدى البنك سياسات داخلية بشأن فئات الضمانات التي يمكن قبولها للحد من أو تخفيض مخاطر الائتمان. 

مراجعة هذا التقييم بشكل دوري. وتتمثل أنواع  يقوم البنك بهعداد تقييم للضمانات التي تم الحصول عليها عند إنشاء التمويلات وتتم -

 الضمانات الرئيسية للتمويلات فيما يلي:

 النقدية وما في حكمها 

  .الرهون العقارية 

 .اتفاقية الهامش للمشتقات التي أبرمت مع البنك كجزء من اتفاقيات مقاصة رئيسية 

   .الرهون التجارية 

  ات حقوق الملكية.رهن الأدوات المالية مثل ادوات الديون وادو 

 

تعتمد الضمانات المحتفظ بها كضمان للأصول المالية بخلاف التمويلات والتسهيلات على طبيعة الأداة حيث أن سندات الدين والسندات  -

بمحافظ الأدوات  الحكومية والأذون المؤهلة الأخرى  ير مضمونة عموما، باستاناء الأوراق المالية المدعومة بالأصول والأدوات المماثلة المضمونة

 ما تكون مضمونة.
ً
 المالية، كما أن المشتقات  البا

لم تتغير سياسات البنك بشكل جوهري فیما یتعلق بالحصول على الضمانات خلال الفترة / السنة المالية ولم یکن هناك تغير في جودة تلك  -

 الضمانات التي يحتفظ بها البنك بالمقارنة مع السنة المالية السابقة.

قب البنك عن كثب الضمانات المحتفظ بها للاصول المالية التي تعترر منخفضة القيمة الائتمانية، حيث يصبح من المرجح أن البنك سوف راي -

 يحتفظ بضمانات للتخفيف من الخسائر الائتمانية المحتملة.
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 التعديلات على شروط التمويلات وإعادة جدولتها 4/2/4

ديل شروط التمويلات المقدمة للعملاء بسبب إعادة التفاوض التجاري أو التمويلات المتعثرة بغرض تعظيم يقوم البنك في بعض الأحيان بتع -

فرص الاسترداد. وتشمل أنشطة إعادة الهيكلة هذه ترتيبات تمديد مدة السداد، وفترات السماح، والإعفاء من السداد او بعض او كل 

إلى أن السداد سيستمر على الأرجح. وتظل  -في تقدير الإدارة  -ة إلى مؤشرات أو معايير تشير العوائد.وتستند سياسات وممارسات إعادة الهيكل

 هذه السياسات قيد المراجعة المستمرة. 

 يستمر البنك في مراقبة ما إذا كانت هناك زيادة جوهرية في خطر الائتمان فيما يتعلق بتلك الأصول من خلال استخدام نماذج محددة للأصول  -

 ة.المعدل

 

 سياسات الحد من وتجنب المخاطر 4/2/5

 يقوم البنك بهدارة والحد والتحكم في تركز خطر الائتمان علي مستوي المدين والمجموعات والصناعات والدول.

يقوم بتنظيم مستويات خطر الائتمان الذي يقبلهوذلك بواع حدودلمقدار الخطر التي سيتم قبوله على مستوي كل مقترض، أو مجموعة 

تراين، وعلى مستوي الأنشطة الاقتصادية والقطاعات الجغرافية. ويتم مراقبة تلك المخاطر بصفة مستمرة وتكون خااعة للمراجعة السنوية مق

نتج والقطاع والدولة
ُ
 من قِبل أو بصورة متكررة إذا دعت الحاجة إلي ذلك. ويتم اعتماد الحدود للخطر الائتماني علي مستوي المقترض / البنك والم

 مجلس الإدارة بصفة ربع سنوية.

ي يتم تقسيم حدود الائتمان لأي مقترض بما في ذلك البنوك وذلك بحدود فرعية تشمل المبالغ داخل وخارج المركز المالي، وحد المخاطر اليوم

 المتعلق ببنود المتاجرة مثل عقود الصرف الأجنبي الآجلة.  ويتم مقارنة المبالغ الفعلية مع الحدود يوميا.

تهم يتم أيضا إدارة مخاطر التعرض لخطر الائتمان عن طريق التحليل الدوري لقدرة المقتراين والمقتراين المحتملين على مقابلة سداد التزاما

.
ً
 وكذلك بتعديل حدود الإقراض كلما كان ذلك مناسبا

 وفيما يلى بعض وسائل الحد من الخطر:

 الضمانات

مقابتل الأمتوال المقراتة. ويقتوم  ابط للحد من خطتر الائتمتان. ومتن هتذه الوستائل الحصتول علتى اتماناتيضع البنك العديد من السياسات والضو 

 .  البنك بواع قواعد استرشادية لفئات محددة من الضمانات المقبولة

  ومن الأنواع الرئيسية لضمانات التمويلات والتسهيلات:

 النقدية وما في حكمها 

  العقارية. الرهون 

 ةالرهون التجاري 

 .رهن أدوات مالية مثل أدوات الدين وحقوق الملكية 

 

بينما تكتون التستهيلات الائتمانيتة للأفتراد بتدون اتمان. ولتخفتيض خ
ً
 ما يكتون التمويتل علتي المتدى الأطتول والإقتراض للشتركات مضتمونا

ً
ستارة و البا

 تمتتتتويلاتنيتتتتة وعنتتتتد ظهتتتتور مؤشتتتترات الااتتتتمحلال لأحتتتتد الالائتمتتتتان إلتتتتي الحتتتتد الأدنى،يستتتتعي البنكللحصتتتتول علتتتتي اتتتتمانات إاتتتتافية متتتتن الأطتتتتراف المع

 أوالتسهيلات.

عتتتادة متتتتا تكتتتون أدوات التتتتدين وأذون و  والتستتتتهيلات بحستتتب طبيعتتتتة الأداة تمتتتويلاتيتتتتم تحديتتتد الضتتتتمانات المتختتتذة اتتتتمانا لأصتتتول أختتتترى بختتتلاف ال

والأدوات المثيلتة التتي تكتون مضتمونة بمحفظتة  Asset-Backed Securitiesالخزانة بدون امان فيمتا عتدا مجموعتات الأدوات الماليتة المغطتاة بأصتول 

 من الأدوات المالية.



 شركة مساهمة مصرية -مصر  -مصرف أبو ظبي الإسلامي 

 الدورية جمعةالايضاحات المتممة للقوائم المالية الم

 1329 يونيو   03عن الفترة المالية المنتهية فى  

46 
 

 

 الارتباطات المتعلقة بالائتمان 

أو الاعتمادات المستندية.  ويتعترض البنتك لخستارة أو الضمانات،تمثل ارتباطات منح الائتمان الجزء  ير المستخدم من المصرح به لمنح التمويلات،

إجمتالي الارتباطتات  يتر المستتخدمة وذلتك بالنستبة لخطتر الائتمتان النتاتج عتن ارتباطتات متنح الائتمتان.  إلا أن مبلتغ الخستارة  محتملة بمبلغ يستاوي 

يقتتل عتتن الارتباطتتات  يتتر المستتتخدمة وذلتتك نظتترا لأن أ لتتب الارتباطتتات المتعلقتتة بمتتنح الائتمتتان تمثتتل التزامتتات محتملتتة  المتترجح حتتدوفها فتتي الواقتتع

أن الارتباطتات طويلتة  البنتك المتدة حتتى تتاريخ الاستتحقاق الخاصتة بارتباطتات الائتمتان حيتث ون بمواصفات ائتمانية محتددة. ويراقتبيتمتع لعملاء

 الأجل عادة ما تحمل درجة أعلي من خطر الائتمان بالمقارنة بالارتباطات قصيرة الأجل.

 سياسات الاضمحلال والمخصصات 4/2/6

م الستتابق ذكرهتتا بدرجتتة كبيتترة علتتى تخطتتيط الجتتودة الائتمانيتتة وذلتتك متتن بدايتتة إثبتتات أنشتتطة التمويتتل والاستتتثمار. تركتتز التتنظم الداخليتتة للتقيتتي

ة تشتير وبخلاف ذلك، يتم الاعتراف فقط بخسائر الاامحلال التي وقعتت فتي تتاريخ القتوائم الماليتة لأ تراض التقتارير الماليتة بنتاء علتى أدلتة مواتوعي

 لما
ً
 لاختلاف الطرق المطبقة، تقل عادة خسائر الائتمان المحملتة علتى القتوائم الماليتة عتن مبلتغ  إلى الاامحلال وفقا

ً
سيرد ذكره بهذا الإيضاح ونظرا

 .الخسارة المقدر باستخدام نموذج الخسارة المتوقعة المستخدم لأ راض قواعد البنك المركزي المصري 

نهايتتتة الفتتتترة مستتتتمد متتتن درجتتتات التقيتتتيم الداخليتتتة الأربعتتتة. ومتتتع ذلتتتك، فتتتهن أ لبيتتتة مخصتتتص خستتتائر الااتتتمحلال التتتوارد فتتتي القتتتوائم الماليتتتة فتتتي 

المتعلقتتتة   3147 يونيتتتو 41المخصتتص ينتتتتج متتتن لختتتر درجتتتة متتتن التصتتنيف. ويبتتتين الجتتتدول التتتتالي النستتتبة للبنتتتود داختتل القتتتوائم الماليتتتة المنتهيتتتة فتتتي 

 ت التقييم الداخلي للمصرف:بالتمويلات والتسهيلات والاامحلال المرتبط بها لكل من فئا

 
 

 لمعيار المحاسبة 
ً
تساعد أدوات التقييم الداخلية الإدارة على تحديد ما إذا كانت هناك أدلة مواوعية تشير إلى وجود اامحلال طبقا

 إلى المؤشرات التالية التي حددها المصرف:31المصري رقم )
ً
 (، واستنادا

 

 دين.صعوبات مالية كبيرة تواجه العميل أو الم 

 .مخالفة شروط اتفاقية التمويل مثل عدم السداد 

 .توقع إفلاس العميل أو دخول في دعوة تصفية أو إعادة هيكل التمويل الممنوح له 

 .تدهور الواع التنافس ي للعميل 

 صرف على منحها في قيام المصرف لأسباب اقتصادية أو قانونية بالصعوبات المالية للعميل بمنحه امتيازات أو تنازلات قد لا يوافق الم

 الظروف العادية.

 .اامحلال قيمة الضمان 

  .تدهور الحالة الائتمانية 
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 أو أكثر عندما تقتض ي الظروف 
ً
تتطلب سياسات المصرف مراجعة كل الأصول المالية التي تتجاوز أهمية نسبية محددة على الأقل سنويا

مها على أساس فردي وذلك بتقييم الخسارة المحققة في تاريخ القوائم ذلك ويتم تحديد عبء الاامحلال على الحسابات التي تم تقيي

المالية على أساس كل حالة على حدة ، ويجري تطبيقها على جميع الحسابات التي لها أهمية نسبية بصفة منفردة. ويشمل التقييم عادة 

 قعة من تلك الحسابات.الضمان القائم، بما في ذلك إعادة تأكيد التنفيذ على الضمان والتحصيلات المتو 

 

ويتم تكوين مخصص خسائر الاامحلال على أساس المجموعة من الأصول المتجانسة باستخدام الخررة التاريخية المتاحة والحكم 

 الشخص ي والأساليب الإحصائية.

 

 نموذج قياس المخاطر البنكية العام  4/2/7

 
 فرعية والتسهيلات في شكل مجموعات وض القر بتصنيف الإدارة تقوم أعلاه، المبينة ارةالجد لتصنيف بعة الأر الداخلية البنك فئات إلى بالإاافة

 وشر لقواعد وفقا المجموعات هذه في الائتمان لخطر المعراة الأصول  تصنيف ويتم .المصري  المركزي  متطلبات البنك مع تتفق بحيث تفصيلا أكثر

 .السداد في انتظامه ومدى المالي ونشاطه وواعه بالعميل المتعلقة المعلومات تفصيلية تعتمد بشكل كبير على وط

 

 أساس على بالائتمان، المتعلقة الارتباطات ذلك في بما الائتمان، لخطر المعراة الأصول  اامحلال لمقابلة المطلوبة المخصصات بحساب البنك ويقوم

 المركزي  للبنك الائتمانية الجدارة لقواعد وفقا المطلوب امحلالالا  خسائر مخصص يادة ز حالة البنك المركزي المصري . وفي قبل من محددة نسب

 امن عام بنكية مخاطر الأئتمانية المتوقعة .يتم تجنيب الزيادة في المخصص كاحتياطي الخسائر باستخدام المطلوب المخصص عن المصري 

 الزيادة .  تلك بمقدار المحتجزة باح الأر على خصما الملكية حقوق 

 لأسس تحديد الجدارة الائتمانية للعملاء طبقا لتعليمات البنك المركزي المصري في هذا الشأن فيما يلي بيو  
ً
ان فئات الجدارة للمؤسسات وفقا

عراة لخطر الائتمان :
ُ
 ونسب المخصصات المطلوبة لاامحلال الأصول الم

تصنيف البنك 

 المصرى  المركزي 

 دلول م  

 التصنيف

نسبة المخصص 

 المطلوب

 التصنيف

 داخليال 

 مدلول 

 التصنيف الداخلي

 ديون جيدة 4 صفر مخاطر منخفضة 4

 ديون جيدة 4 %4 مخاطر معتدلة 3

 ديون جيدة 4 %4 مخاطر مراية 4

 ديون جيدة 4 %3 مخاطر مناسبة 3

 ديون جيدة 4 %3 مخاطر مقبولة 2

1  
ً
 ديون جيدة 4 %4 مخاطر مقبولة حديا

 ابعة الخاصةالمت 3 %2 مخاطر تحتاج لعنايةخاصة 9

 ديون  ير منتظمة 4 %31 دون المستوى  .

 ديون  ير منتظمة 4 %21 مشكوك في تحصيلها 7

41 
 

 ديون  ير منتظمة 4 %411 رديئة
 



 شركة مساهمة مصرية -مصر  -مصرف أبو ظبي الإسلامي 

 الدورية جمعةالايضاحات المتممة للقوائم المالية الم

 1329 يونيو   03عن الفترة المالية المنتهية فى  

48 
 

 

 لحد الأقص ى لخطر الائتمان قبل الضمانات2 4/2/8
 

 
 

وبالنسبة لبنودالمركز .امانات هالاعتبار أيوذلك بدون الأخذ في  3147 يونيو 41السابق أقص ى حد يمكن التعرض له في يمثل الجدول 

 المالي،تعتمد المبالغ المدرجة علي صافي القيمة الدفترية التي تم عراها في المركز المالي.

عرض لخطر الائتمان ناتج عن التمويلات والتسهيلات للبنوك والعملاء  %.1489وكما هو مبين بالجدول السابق، فان 
ُ
 من الحد الأقص ى الم

 فى لخر سنة المقارنة. % 3187مقابل % 41833 فى لخر سنة المقارنة،بينما تمثل الاستثمارات في أدوات دين  % 2783 مقابل
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يلات وتثق الإدارة في قدرتها علي الاستمرار في السيطرة والإبقاء علي الحد الأدنى لخطر الائتمان الناتج عن كل من محفظة التمويلات والتسه

 لي ما يلي:وأدوات الدين بناء ع

 7187% فى لخر سنة المقارنة. %.798مقابل من محفظة التمويلات والتسهيلات مصنفة في أعلى درجتين من درجات التقييم الداخلي 

 7483% فى لخر سنة المقارنة.  %.38. من محفظة التمويلات والتسهيلات لا يوجد عليها متأخرات أو مؤشرات اامحلال مقابل 

  فى لخر سنة المقارنة. مليون جنيه 114جنيه مقابلمليون  4,139 التى تم تقييمها علي أساس منفرد تبلغالتمويلات والتسهيلات 

 3147يونيو  فى وتسهيلات خلال السنة المالية  قام البنك بتطبيق عمليات اختيار أكثر تحفظا عند منح تمويلات . 

 
 

 وتسهيلات تمويلات 4/2/9

 تسهيلات من حيث الجدارة الائتمانية :وال تمويلاتفيما يلي موقف أرصدة ال 

 
 

 ل.لم يتم اعتبار التمويلات المضمونة محل اامحلال بالنسبة للفئة  ير المنتظمة وذلك بعد الأخذ في الاعتبار قابلية تلك الضمانات للتحصي 

  زيتادة  : .314 ديستمرر 44) % .4487بنستبة فتي التمتويلات والتستهيلات  صترفمحفظتة الم فتى زيتادة  3147 يونيتو 41ي الماليتة حتت  الفتترةتم خلال

 (%3484بنسبة 
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 وتسهيلات لا يوجد عليها متأخرات وليست محل اضمحلال تمويلات

والتسهيلات التي لا يوجد عليها متأخرات وليست محل اامحلال وذلك بالرجوع إلي التقييم  تمويلاتيتم تقييم الجودة الائتمانية لمحفظة ال

  سطة البنك.الداخلي المستخدم بوا

 

 

قابلية تلك الضمانات  بالكامل محل خسائر اامحلال بالنسبة للمرحلة الثالثة وذلك بعد الأخذ في الاعتبار المضمونة تمويلاتلم يتم اعتبار ال

. للتسييل
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 تمويلات وتسهيلات توجد عليها متأخرات وليست محل اضمحلال

ت ولكنها ليست محل اامحلال، إلا إذا توافرت معلومات أخرى تفيد عكس ذلك. وتتمثل هي التمويلات والتسهيلات التي توجد عليها متأخرا

 : التمويلات والتسهيلات للعملاء التي يوجد عليها متأخترات وليست محل اامحلال والقيمة العادلة للضمانات المتعلقة بها فيما يلي

 
 

 مة العادلة للضمانات بناء علي أساليب التقييم المستخدمة عادة في الأصول عند الاعتراف الأولي للتمويلات والتسهيلات، يتم تقييم القي

 المماثلة.  وفي الفترات اللاحقة، يتم تحديث القيمة العادلة بأسعار السوق أو بأسعار الأصول المماثلة.

 

 تمويلات وتسهيلات محل اضمحلال بصفة منفردة 

 تمويلات وتسهيلات للعملاء 

 :ة الإجمالية للتمويلات والتسهيلات محل اامحلال بصفة منفردة وفيما يلي تحليل بالقيم
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 أدوات دين وأذون الخزانة والأوراق الحكومية الأخرى  4/2/23

وأذون الخزانتة والأوراق الحكوميتة الأخترى وفقتا لوكتالات التقيتيم فتي لختر الستنة الماليتة ،بنتاء علتي تقيتيم  يمثل الجتدول التتالي تحليتل أدوات التدين

 ندرد أند بور وما يعادله.ستا
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 تركز مخاطر الأصول المالية المعرضة لخطر الائتمان  4/2/22

 القطاعات الجغرافية 

 عتتداد هتتذا ايمثتتل الجتتدول التتتالي تحليتتل بتتأهم حتتدود خطتتر الائتمتتان للبنتتك بالقيمتتة الدفتريتتة، موزعتتة حستتب القطتتاع الجغرافتتي فتتي لختتر الستتنة الحاليتتة. عنتتد إ
ً
لجتتدول، تتتم توزيتتع المختتاطر علتتي القطاعتتات الجغرافيتتة وفقتتتا

 للمناطق المرتبطة بعملاء البنك.
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 قطاعات النشاط

 .يمثل الجدول التالي تحليل بأهم حدود خطر الائتمان للبنك بالقيمة الدفترية، موزعة حسب النشاط الذي يزاوله عملاء البنك
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 خطر السوق  4/1

ق المتمثل في تقلبات القيمة العادلة أو التدفقات النقدية المستقبلية الناتجة عن التغير في أسعار السوق . وينتج خطر يتعرض البنك لخطر السو 

اسية السوق عن المراكز المفتوحة لمعدل العائد والعملة ، حيث أن كل منها معرض للتحركات العامة والخاصة في السوق والتغيرات في مستوى الحس

و للأسعار مثل معدلات العائد ومعدلات أسعار الصرف. ويفصل البنك مدى تعراه لخطر السوق الى محافظ للمتاجرة أو لغير لمعدلات السوق أ

  رض المتاجرة .

يتم رفع لين . و وتتركز إدارة مخاطر السوق الناتجة عن أنشطة المتاجرة أو لغير المتاجرة في إدارة المخاطر بالبنك ويتم متابعتها عن طريق فريقين منفص

 تقارير عن مخاطر السوق الى لجنة المخاطر المنبثقة من مجلس الإدارة ورؤساء وحدات النشاط بصفة دورية .

ء أو مع وتتضمن محافظ الاستثمارات المالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر تلك المراكز الناتجة عن تعامل البنك مباشرة مع العملا

ظ لغير  رض المتاجرة فتنشأ بصفة أساسية من إدارة سعر العائد للأصول والالتزامات. وتتضمن هذه المحافظ مخاطر العملات السوق ، أما المحاف

لدخل الشامل الأجنبية وأدوات حقوق الملكية الناتجة عن الاستثمارات المالية بالتكلفة المستهلكة والاستثمارات المالية بالقيمة العادلة من خلال ا

 الأخر .

 أساليب قياس خطر السوق  4/1/2

  كجزء من إدارة خطر السوق ، يقوم البنك بالعديد من استراتيجيات التغطية . وكذلك الدخول في عقود مبادلة سعر العائد وذلك لموازنة

ما يلي أهم وسائل القياس طويلة الأجل ذات العائد الثابت إذا تم تطبيق خيار القيمة العادلة . وفي تمويلاتالخطر المصاحب لأدوات الدين وال

 المستخدمة للسيطرة على خطر السوق :
 

 (Value at Riskالقيمة المعرضة للخطر ) 

 للخطر" للمحافظ بغرض المتاجرة ولغير  رض المتاجرة، وذلك لتقدير خطر السوق للمراكز القائمة  يقوم البنك بتطبيق أسلوب "القيمة المعراة

بناء علي عدد من الافترااات للتغيرات المتنوعة لظروف السوق.  ويقوم مجلس الإدارة بواع حدود للقيمة وأقص ى حد للخسارة المتوقعة وذلك 

عراةللخطر التي يمكن تقبلها من قِبل البنك للمتاجرة و ير المتاجرة بصورة منفصلة و يتم مراقبتها يوميا بمعرفةادارة مخاطر السوق 
ُ
   بالبنك. الم

 

 عراة القيمة
ُ
توقع إحصائي للخسارة المحتملة للمحفظة الحالية الناتجة عن التحركات العكسية للسوق. وهي تعرر عن أقص ى  للخطر هي الم

( أن تكون الخسارة %3(.  وبالتالي هناك احتمال إحصائي بنسبة )%.7قيمة يمكن أن يخسرها البنك، ولكن باستخدام معامل ثقة محدد )

توقعة.  ويفترض نموذج القيمة المعراةللخطر فترة احتفاظ محددة )عشرة أيام ( قبلأن يمكن إقفال للخطر الم الفعلية أكرر من القيمة المعراة

المراكز المفتوحة. وكذلك يفترض أن حركة السوق خلال فترة الاحتفاظ ستتبع ذات نمط الحركة التي حدثت خلال العشرة أيام السابقة.ويقوم 

ات عن الخمس سنوات السابقة. ويقوم البنك بتطبيق تلك التغيرات التاريخية في المعدلات والأسعار البنك بتقدير الحركة السابقة بناء علي بيان

خرجات الفعلية بصورة منتظمة  –والمؤشرات،بطريقة مباشرة علي المراكز الحالية 
ُ
عرف بالمحاكاة التاريخية. ويتم مراقبة الم

ُ
وهذه الطريقة ت

 للخطر. خدمة لحساب القيمة المعراةلقياس سلامة الافترااات والعوامل المست

 

 .ولا يمنع استخدام تلك الطريقة تجاوزالخسارة لتلك الحدود وذلك في حالة وجود تحركات أكرر بالسوق 

 

  وحيث أن القيمة المعراة للخطر تعترر جزء أساس ي من نظام المصرف في رقابة خطر السوق، تقوم لجنة الاصول و الخصوم بصورة منتظمة

د الخاصة بالقيمة المعراة للخطر لكل من عمليات المتاجرة و ير المتاجرة ويتم تقسيمها على وحدات النشاط. ويتم مقارنة القيم بواع الحدو 

 من قبل إدارة المخاطر بالمصرف. يتم مراقبة جودة نموذج الق
ً
يمة الفعلية المعراة للخطر بالحدود المواوعة من قبل المصرف ومراجعتها يوميا

خطر بصورة مستمرة من خلال اختبارات تعزيزيه لنتائج القيمة المعراة للخطر لمحفظة المتاجرة ويتم رفع نتائج الاختبارات إلى لجنة المعراة لل

 الاصول و الخصوم.

 
 

 عراة
ُ
المتاجرة للخطر لمحفظة للخطر بصورة مستمرة من خلال اختبارات تعزيزية لنتائج القيمة المعراة يتم مراقبة جودة نموذج القيمة الم

 ومجلس الإدارة ويتم رفع نتائج تلك الاختبارات إلي الإدارة العليا
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 Stress Testingاختبارات الضغوط   

 عطي اختبارات
ُ
 عن حجم الخسارة المتوقعة التي قد تنشأ عن ظروف مُعاكسة بشكل حاد. ويتم تصميم اختبارات الضغوط  ت

ً
الضغوط مؤشرا

بالبنك،اختبار  المخاطر  يلات نمطية لسيناريوهات محددة. وتتضمن اختبارات الضغوط التي تقوم بها إدارةبما يلاءم النشاط باستخدام تحل

اغط عوامل الخطر، حيث يتم تطبيق مجموعة من التحركات الحادة علي كل فئة خطر واختبار اغوط الأسواق النامية، حيث تخضع 

أو مناطق معينة، مثل ما قد ينتج في منطقة  من أحداث محتملة مؤثرة على مراكزضالأسواق النامية لتحركات حاده واختبار اغوط خاصة، تت

 ما بسبب تحرير القيود على إحدى العملات. وتقوم الإدارة العليا ومجلس الإدارة بمراجعة نتائج اختبارات الضغوط.

 

 الصرف بسعر المتعلق الضغوط أختبار 

 جز ( للبنود داخل وخار ج الميزانيةويوضح الجدول التالى موقف العملات ) فائض أو ع

 

 

 ملخص القيمة المعرضة للخطر  4/1/1 
 

 لنوع الخطر
ً
 أجمالى القيمة المعرضة للخطر طبقا
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 خطر تقلبات سعر صرف العملات الأجنبية  4/1/0

  لمراكز في نهاية ا. وقد قام مجلس الإدارة بواع حدود للعملات الأجنبية وذلك بالقيمة الإجمالية لكل من يتعرض البنك لخطر التقلبات في أسعار صرف العملات الأجنبية على المركز المالي والتدفقات النقدية

للأدوات المالية موزعة بالعملات المالية . ويتضمن الجدول التالي القيمة الدفترية  الفترةاليوم وكذلك خلال اليوم. ويلخص الجدول التالي مدى تعرض البنك لخطر تقلبات سعر صرف العملات الأجنبية في نهاية 

 المكونة لها :
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 خطر سعر العائد  4/1/4

  ئد المتمثل في تذبذب التدفقات يتعرض البنك لآثار التقلبات في مستويات أسعار العائد السائدة في السوق وهو خطر التدفقات النقدية لسعر العا

سعر عائد الأداة ، وخطر القيمة العادلة لسعر العائد وهو خطر تقلبات قيمة الأداة المالية نتيجة  النقدية المستقبلية لأداة مالية بسبب التغيرات في

ولكن قد تنخفض الأرباح في حالة حدوث تحركات  ير متوقعة . للتغير في أسعار العائد في السوق ، وقد يزيد هامش العائد نتيجة لتلك التغيرات 

 بواسطة إدارة بواع حدود لمستو  لجنة الأليكو قوم تو 
ً
ى الاختلاف في إعادة تسعير العائد الذي يمكن أن يحتفظ به البنك ، ويتم مراقبة ذلك يوميا

 بالبنك . المخاطر 

 
 مخاطر هيكل سعر العائد  إدارة منظومة

 المديرين وعضوية البنك رئيس برئاسة (ALCO)والالتزامات  الأصول  بمعرفة لجنة بها القيام الواجب التصحيحية والإجراءات وحدودها المخاطر تقييم يتم

 المعاملات  رفة وتقوم .المعاملات الدولية  رفة ورئيس العام والسكرتير ع و الفر شبكة ومدير ية التجار الإدارات و ومدير المالي والمدير التنفيذيين

يرها  تقار الغرفة وتعد المالية الأسواق في التعامل خلال من جواتالف لتصحيح والالتزامات الأصول  لجنة تقررها التي ية ور  الضر الإجراءات بتنفيذ الدولية

 .والالتزامات الأصول  ولجنة والالتزامات الأصول  وحدة على وعراها تطور  من حدث بما

 

  (ALCO)والالتزامات  الأصول  إدارة لجنة مهام

 الحساسية تحليل لأ راض المقبولة الحدود في البت -

 .واعتمادها صحتها من والتحقق المخاطر وقياس تحديد فى المستخدمة الافترااات مراجعة -

 .اعتمادها السابق الحدود مع يتفق بما ) وجدت إن) الفجوات لتعديل المقترحة التوصيات واعتماد وتعديل تقييم -

 

 العائد أسعار خطر إدارة من البنك هدف

 أسعار عن الناجمة المتبقية المخاطر قيمه تكون  أن مراعاة مع ممكن حد أقص ى العائد إلى أسعار لمخاطر هيكل  تعراه درجة تخفيض إلى البنك يهدف 

 الأصول والالتزامات . لجنة من المعتمد الحساسية مستوى  حدود في الفائدة
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 تواريخ إعادة التسعير أو تواريخ الاستحقاق أيهما أقرب : العائد أو  ى أساس سعر موزعة علويلخص الجدول التالي مدى تعرض البنك لخطر تقلبات سعر العائد الذي يتضمن القيمة الدفترية للأدوات المالية 
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 تحليل حساسية سعر العائد

  فيما يلي تحليل حساسية بشأن زيادة أو نقصان أسعار العائد في السوق بافتراض عدم وجود حركة  ير متماثلة في منحنيات العائدyield curves  مع

 .لىثبات المركز الما
 

 حساسية صافى الدخل المتوقع من العائد

 
 

  :تؤثر تغيرات أسعار الفائدة على حقوق الملكية بالطرق التالية 

 الأرباح المحتجزة: الزيادة أو النقص في صافي الدخل من العائد والقيمة العادلة للمشتقات المالية والمدرجة امن الأرباح والخسائر. -

: 3147يناير  4دة أو النقص في القيمة العادلة للاصول المالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر ) قبل احتياطي القيمة العادلة: الزيا

 المتاحة للبيع( المعترف بها مباشرة امن قائمة الدخل الشامل الاخر؛

 تغطية التدفقات النقدية.والمصنفة امن ,إحتياطي التغطية: الزيادة أو النقص في القيمة العادلة لأدوات التغطية  و   -

 

 خطر السيولة 4/0

ي يتم سحبها. يتمثل خطر السيولة في خطر تعرض البنك لصعوبات في الوفاء بتعهداته المرتبطة بالتزاماته المالية عند الاستحقاق واستبدال المبالغ الت

 لوفاء بارتباطات الإقراض.ويمكن أن ينتج عن ذلك الإخفاق في الوفاء بالالتزامات الخاصة بالسداد للمودعين وا

 

 إدارة مخاطر السيولة 

 بالبنك ما يلي: المخاطر  تتضمن عمليات الرقابة لخطر السيولة المطبقة بمعرفة إدارة

وال عنتد ل الأمتيتم إدارة التمويل اليومي عن طريق مراقبة التدفقات النقدية المستقبلية للتأكد من إمكانية الوفاء بكافة المتطلبات. ويتضمن ذلتك إحتلا -

 .استحقاقها أو عند إقرااها للعملاء.ويتواجد البنك في أسواق المال العالمية لتأكيد تحقيق ذلك الهدف

 .الاحتفاظ بمحفظة من الأصول عالية التسويق التي من الممكن تسييلها بسهولة لمقابلة أية ااطرابات  ير متوقعة في التدفقات النقدية -

   المتطلبات الداخلية للبنك ومتطلبات البنك المركزي المصرى مراقبة نسب السيولة بالمقارنة ب -

 .إدارة التركز وبيان استحقاقات التمويلات -
 

لة. وتتمثل نقطة لأ راض الرقابة واعداد التقارير يتم قياس وتوقع التدفقات النقدية لليوم والأسبوع والشهر التالي،وهي الفترات الرئيسية لإدارة السيو 

 عات في تحليل الاستحقاقات التعاقدية للالتزامات المالية وتواريخ التحصيلات المتوقعة للأصول المالية.البداية لتلك التوق
 

 بمراقبة عدم التطابق بين الأصول متوسطة الأجل، ومستوي ونوع الجزء  ير المستخدم من ارتب
ً
اطات وتقوم لجنة ادارة الاصول والالتزامات أيضا

 لات الحسابات الجارية المدينة وأثر الالتزامات العراية مثل خطابات الضمان والاعتمادات المستندية.التمويلات، ومدي استخدام تسهي
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 العادلة القيمة ومصادر المالية والالتزامات للأصول  العادلة القيمة 4/4
 

 العادلة: بالقيمة قياسها يتم مالية دواتأ -أ

 صافى" بند امن الدخل بقائمة العادلة القيمة في التغير وق  فر أدراج مع العادلة بالقيمة تاجرةالم بغرض المبوبة كاصول مالية المالية الأصول  قياس يتم

 وق  فر إدراج مع العادلة بالقيمة الأخر الشامل الدخل خلال من العادلة بالقيمة المبوبة كاصول  مالية الدين أدوات قياس يتم كما ."المتاجرة من الدخل

 قياس فيتم ملكية حقوق  أدوات في للاستثمارات وبالنسبة ."العادلة القيمة احتياطي" امن الأخر الشامل الدخل قائمة بنودب العادلة القيمة في التغير

  ير للأسهم بالنسبة أما " المجمعة المالية القوائم يخ تار في بالبورصة المعلنة للأسعار طبقا العادلة بالقيمة المالية الأوراق ببورصة المقيدة الأسهم

 يقة طر ، المخصومة النقدية التدفقات يقة طر" المقبولة الفنية ق الطر بهحدى تقييمها فيتم "الاستراتيجية الاستثمارات عدا فيما " بالبورصة قيدةالم

فتعترر   ستراتيجيةالا  للاستثمارات وبالنسبة ؛ "العادلة القيمة احتياطي" امن الأخر الشامل الدخل بقائمة التقييم وق  فر وإدراج " القيمة مضاعفات

 .الاستثمارات لتلك العادلة القيمة بمثابة الأسمية القيمة التكلفة أو

 

 البنوك لدى أرصدة

ويتم تقدير القيمة العادلة المتوقعة للودائع التي تحمل  1تمثل القيمة العادلة للإيداعات والودائع لليلة واحدة ذات العائد المتغير القيمة الحالية لها 

بناء علي التدفقات النقدية المخصومة باستخدام سعر العائد السائد في الأسواق المالية للديون ذات خطر ائتماني وتاريخ استحقاق  عائد متغير 

 مشابه.

 للعملاء وتسهيلات وض قر

يلات القيمة المخصومة تتمثل القروض والتسهيلات للبنوك في قروض  ير الودائع لدى البنوك. وتمثل القيمة العادلة المتوقعة للقروض والتسه

لعادلة. للتدفقات النقدية المستقبلية المتوقع تحصيلها.  ويتم خصم التدفقات النقدية باستخدام  معدل العائد الحالي في السوق لتحديد القيمة ا

 ويتم عرض القروض والتسهيلات بالصافي بعد خصم مخصص خسائر الاامحلال.

 استثمارات في أوراق مالية

مارات في أوراق مالية فقط الأصول المالية التي لها تاريخ استحقاق محدد او قابل للتحديد ويهدف نموذج الاعمال للاحتفاظ بها من تتضمن الاستث

ريخ اجل الحصول علي اصل الاستثمار والعائد منه فقط. ويتم تحديد القيمة العادلة لتلك الاصول المالية للأصول المالية المحتفظ بها حتى تا

ستخدام اق بناء علي أسعار السوق أو الأسعار التي تم الحصول عليها من السماسرة.  وإذا لم تتوفر هذه البيانات، يتم تقدير القيمة العادلة باالاستحق

 أسعار الأسواق المالية للأوراق المالية المتداولة ذات خصائص ائتمان وتاريخ استحقاق ومعدلات مشابهة.

 أخرى  لبنوك والمستحق العملاء ودائع

 لب.تمثل القيمة العادلة المقدرة للودائع ذات تاريخ استحقاق  ير محدد، التي تتضمن ودائع لا تحمل عائد، المبلغ الذي سيتم سداده عند الط

لمخصومة يتم تحديد القيمة العادلة للودائع التي تحمل عائد ثابت والقروض الأخرى  ير المتداولة في سوق نشطة بناء علي التدفقات النقدية ا

 باستخدام سعر العائد علي الديون الجديدة ذات تاريخ استحقاق مشابه.
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 إدارة رأس المال  4/5

 تتمثل أهداف البنك عند إدارة رأس المال، الذي يشمل عناصر أخرى بالااافة إلى حقوق الملكية الظاهرة بالمركز المالي، فيما يلي:
 

 في جهورية مصر العربية وفي البلدان التي تعمل بها فروع البنك. الالتزام بالمتطلبات القانونية لرأس المال 

 .حماية قدرة البنك علي الاستمرارية وتمكينه من الاستمرار في توليد عائد للمساهمين  والأطراف الأخرى التي تتعامل مع البنك 

  .الحفاظ علي قاعدة رأسمالية قوية تدعم النمو في النشاط 

 
ال واستخدامات رأس المال وفقا لمتطلبات الجهة الرقابية )البنك المركزى المصرى فى جمهورية مصر العربية او الجهات يتم مراجعة كفاية رأس الم

 بواسطة إدارة البنك، من خلال نماذج تعتمد على إرشادات لجنة بازل للرقابة الم
ً
صرفية ويتم تقديم الرقابية التي تعمل فيها فروع البنك الاجنبية( يوميا

 نات المطلوبة للبنك المركزى المصرىعلى اساس ربع سنوي.البيا

 

 يطلب البنك المركزي المصري أن يقوم المصرف بما يلي:

  مليون جنيه مصري كحد  أدنى لرأس المال المصدر والمدفوع. 211الاحتفاظ بمبلغ 

 41بأوزان المخاطر تعادل أو تزيد عن  الاحتفاظ بنسبة بين عناصر رأس المال وبين عناصر الأصول والالتزامات العراية المرجحة%. 

 ويتكون بسط معيار كفاية رأس المال من الشريحتين التاليتين:

 
وهي رأس المال الأساس ي، ويتكون من رأس المال المدفوع بعد خصم القيمة الدفترية لأسهم الخزينة، والأرباح المحتجزة والاحتياطيات  :الشريحة الأولى

 ح فيما عدا احتياطي المخاطر البنكية العام ، ويخصم منه أية شهرة سبق الاعتراف بها وأية خسائر مرحلة.الناتجة عن توزيع الأربا

 

 لأسس الجدارة الائتمانية الصادرة عن البنك المركزي  الشريحة الثانية:
ً
وهي رأس المال المساند، ويتكون مما يعادل مخصص المخاطر العام وفقا

من إجمالي الأصول والالتزامات العراية المرجحة بأوزان المخاطر، والتمويلات/الودائع المساندة التي تزيد لجالها عن  %4832المصري بما لا يزيد عن 

من الزيادة بين القيمة العادلة والقيمة  %32من قيمتها في كل سنة من السنوات الخمس الأخيرة من لجالها( و  %31خمس سنوات )مع استهلاك 

 تثمارات المالية المتاحة للبيع والمحتفظ بها حتى تاريخ الاستحقاق وفي شركات تابعة وشقيقة.الدفترية لكل من الاس

 

ع( المساندة عن وعند حساب إجمالي بسط معيار كفاية رأس المال، يراعى ألا يزيد رأس المال المساند عن رأس المال الأساس ي وألا تزيد التمويلات )الودائ

 نصف رأس المال الأساس ي.

 

مبوبة بحسب طبيعة الطرف المدين بكل أصل بما يعكس مخاطر الائتمان المرتبطة به،  %411ترجيح الأصول بأوزان مخاطر تتراوح من صفر إلى  ويتم

لخسائر اية واومع أخذ الضمانات النقدية في الاعتبار. ويتم استخدام ذات المعالجة للمبالغ خارج الميزانية بعد إجراء التعديلات لتعكس الطبيعة العر 

 المحتملة لتلك المبالغ.

 

 وقد التزم البنك بكافة متطلبات رأس المال المحلية وفي الدول التي تعمل بها فروعه الخارجية خلال السنتين الماايتين. 
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 ويلخص الجدول التالي مكونات رأس المال الأساس ي والمساند ونسب معيار كفاية رأس المال.

 
 



 شركة مساهمة مصرية -مصر  -مصرف أبو ظبي الإسلامي 

 الدورية  جمعهالايضاحات المتممة للقوائم المالية الم

 1329 يونيو  03عن الفترة المالية المنتهية فى  

64 

 

 

 ةنسبة الرافعة المالي  4/6
 

 

  قرار بالموافقة على التعليمات الرقابية الخاصة بالرافعة المالية، مع إلتزام  3142يوليو  9أصدر مجلس إدارة البنك المركزى المصرى فى جلسته بتاريخ

 . 3147كنسبه رقابيه ملزمه إعتبارا من عام  ( على أساس ربع سنوى %4البنوك بالحد الأدنى المقرر للنسبة )
 

 

ز لنظر فى الإعتداد بها امن الدعامة الأولى من مقررات بازل )الحد الأدنى لمعيار كفاية رأس المال( بهدف الحفاظ على قوة و سلامة الجهاوذلك تمهيدا ل

المستخدمة في  لمالالمصرفى المصرى و مواكبة لأفضل الممارسات الرقابية الدولية فى هذا الشأن وتعكس الرافعة المالية العلاقة بين الشريحة الأولى لرأس ا

 معيار كفاية رأس المال )بعد الاستبعادات( ، وأصول البنك ) داخل وخارج الميزانية(  ير مرجحة بأوزان مخاطر.

 

 مكونات النسبة :
 

 مكونات البسط
 

ق حاليا وفقا لتعليمات البنك يتكون بسط النسبة من الشريحة الأولى لرأس المال )بعد الإستبعادات( المستخدمة فى بسط معيار كفاية رأس المال المطب

 المركزى المصرى.
 

 مكونات المقام
 

 ما يلى:يتكون مقام النسبة من كافة أصول البنك داخل وخارج الميزانية وفقا للقوائم المالية و هو ما يطلق عليه "تعراات البنك" و تشمل مجموع 
 

 ولى للقاعدة الرأسمالية.تعراات البنود داخل الميزانية بعد خصم بعض استبعادات الشريحة الأ  -4

 التعراات الناتجة عن عقود المشتقات. -3

 التعراات الناتجة عن عمليات تمويل الأوراق المالية. -4

 التعراات خارج الميزانية )المرجحة بمعاملات التحويل(. -3
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 ويلخص الجدول التالي نسبة الرافعة المالية:
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 التقديرات والافتراضات المحاسبية الهامة -5

مبالغ الأصول والالتزامات التي يتم الإفصاح عنها خلال السنة المالية التالية. ويتم تقييم  البنك باستخدام تقديرات وافترااات تؤثر علىيقوم 

ها معقولة المستقبلية التي يعتقد أن ،بما في ذلك التوقعات للأحداث التاريخية و يرها من العوامل التقديرات والافترااات باستمرار على أساس الخررة

 في ظل الظروف والمعلومات المتاحة.

 

 التقديرات:   (أ

 المحاسبية والتي لها تأثير جوهري على المبالغ المعترف بها في القوائم المالية ،: السياسات المعلومات عن التقديرات المستخدمة في تطبيق

 

ن خلاله وتقييم ما اذا كانت الشروط التعاقدية للأصول المالية تقييم نموذج الأعمال الذى يتم الإحتفاظ بالأصول م :تبويب الأصول المالية -

 .سيتولد عنها خروج تدفقات نقدية في صورة سداد لعوائد وأقساط على الأرصدة القائمة لتلك الأصول 

 

 عدم التأكد المرتبط بالافتراضات والتقديرات: (ب

،  3147 يونيو  41المالية المنتهية في الفترة التي قد ينشأ عنها تعديلات جوهرية في عدم التأكد المرتبط بالافترااات والتقديرات ذات المخاطر الكبيرة و 

 تظهر امن الإيضاحات التالية:

 

  1329عام  بداية منتنطبق   

الاخذ في الاعتبار  : تقييم ما إذا كانت هناك زيادة جوهرية في مخاطر الائتمان على الأصول المالية منذ الاعتراف الأولى. معإضمحلال الأدوات المالية -

 أثر المعلومات المستقبلية لدى قياس الخسائر الإئتمانية المتوقعة.

-  

  وما يليه وما قبله 1329تنطبق على عام 

 بهستخدام مدخلات  ير ملحوظة لدى القياس. تقدير القيمة العادلة للأدوات المالية -

 ة.: الإفترااات الإكتوارية الرئيسيقياس إلتزامات المزايا المحددة -

 : وجود أرباح مستقبلية خااعة للضريبة يمكن من خلالها الإستفادة من الخسائر الضريبية المرحلة. الاعتراف بالأصول الضريبية المؤجلة -
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 التحليل القطاعي -6
 

ا والعائد المترتبط بهتذا النشتاط يتضمن النشاط القطاعى العمليات التشغيلية والأصول المستخدمة فى تقديم الخدمات المصرفية وادارة المخاطر المحيطة به

 للأعمال المصرفية الواردة فيما يلى
ً
 : التى قد تختلف عن باقى الأنشطة الأخرى  ويتضمن التحليل القطاعى للعمليات وفقا

  الشركات

 الية. تشمل أنشطة الحسابات الجارية والودائع والحسابات جارية مدينة والتمويلات والتسهيلات الائتمانية والمشتقات الم
 

 الاستثمــار

 .يشمل أنشطة اندماج الشركات وشراء الاستثمارات وتمويل اعادة هيكلة الشركات والأدوات المالية
 

 الأفـــراد

 .تشمل أنشطة الحسابات الجارية والادخار والودائع وبطاقات الائتمان والتمويلات الشخصية والتمويلات العقارية 
 

 أنشطة أخرى 

 لتتتتتدورة النشتتتتتاط العتتتتتادى للبنتتتتتك وتتضتتتتتمن الأصتتتتتول ، رفية الأختتتتترى، كتتتتتهدارة الأمتتتتتوال.تشتتتتتمل الأعمتتتتتال المصتتتتت
ً
وتتتتتتتم المعتتتتتاملات بتتتتتين الأنشتتتتتطة القطاعيتتتتتة وفقتتتتتا

 والالتزامات الأصول والالتزامات التشغيلية كما تم عراها فى المركز المالي للبنك.
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 صافي الدخل من العائد -7

 
 

 مصروفات الفوائد المحسوبة بهستخدام معدل العائد الفعلي و التي تتعلق بالبنود الأتية يتضمن صافي الدخل من العائد إيرادات و 
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 صافي الدخل من الأتعاب والعمولات -8

 
 

 

 توزيعات الأرباح  -9

 
 

 المتاجرةصافي دخل  -23
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 مصروفات إدارية  -22

 
 

 مصروفات تشغيل أخرى  -21
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 الأضمحلال عن خسائر الائتمان عبء -20

 
 
 

 رائب الدخلمصروفات ض -24

 
 

 

 عن الدخل بقائمة والمحمل البنك باح أر على يبة للضر الفعلى العبء قيمة وتختلف ، المؤجلة الدخل يبة ار عن إاافية معلومات (  44)  إيضاح يتضمن

 :يلى كما ةيب الضر خصم قبل للبنك المحاسبى بح الر صافى على ية الضرائب السار معدلات طبقت ما إذا التي كانت ستنتج القيمة
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 نقدية وأرصدة لدى البنك المركزى  -25

 
 

 

 أرصدة لدى البنوك  -26
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 للبنوكوتسهيلات  تمويلات  -27

  
 

 تمويلات وتسهيلات للعملاء  -28
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 تابع - تمويلات وتسهيلات للعملاء -28
 

 مخصص خسائر الاضمحلال

 تحليل حركة مخصص خسائر الاامحلال للتمويلات والتسهيلات للعملاء

 
 

 

 ) بعد خصم العوائد المؤجلة( لات وتسهيلات للعملاءتموي

 
 

 وفقا لأسس الجدارة الائتمانية الصادرة عن البنك المركزى المصرى.* 
ً
 العوائد المجنبة التى كان يتم تكوينها سابقا
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 تابع - تمويلات وتسهيلات للعملاء -28

 
 وفقا للأنواع: تحليل حركة مخصص خسائر الاامحلال للتمويلات والتسهيلات للعملاء
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 استثمارات مالية -29
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 تابع -  - استثمارات مالية -29
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 تابع -  - استثمارات مالية -29
 

 وفيما يلي ملخص بحركة الأستثمارات المالية  :

 
 

 أرباح )خسائر(  استثمارات مالية  29/4
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 تابع -  - استثمارات مالية -29

 صناديق الاستثمار -
 

 مار سنابل ستثأ دوق صن *    

 تتضمن الاستثمارات المالية المحتفظ بها حتى تاريخ الاستحقاق مساهمة المصرف في صندوق استثمار سنابل المشترك بين المصرف وبنك الشركة 

 المصرفية العربية الدولية بهدارة شركة أتش س ى لإدارة صناديق الاستثمار.
 

  جنيه مصري و قيمة سوقية للوثيقة مبلغ  411ألف وثيقة بقيمة اسمية للوثيقة  32ف عدد  بلغ أجمالى عدد الوثائق المستثمر فيها من قبل المصر

 جنية مصرى(.  423873:   3147 مارس  44) 3147 يونيو   41جنية مصرى فى 4348.4
 
 

 مصر النقدى ذو العائد اليومى التراكمى )النهاردة(   –** صندوق أستثمار مصرف أبو ظبى الاسلامى 

 مصر النقدى ذو العائد اليومي التراكمى )النهاردة( المتوافق مع مبادىء الشريعة  –مصرف أبو ظبى الاسلامى استثمار بانشاء صندوق  قام المصرف

 .بادارة الصندوق  لإدارة صناديق الاستثمار بلتون شركة  حيث تقوم  الاسلامية
 

  مبلغ  للوثيقةو قيمة سوقية جنيه مصري  411قيمة اسمية للوثيقة بوثيقة  ألف 1983بلغ أجمالى عدد الوثائق المستثمر فيها من قبل المصرف عدد

 .جنية مصرى( 427817:  3147 مارس 44) 3147 يونيو 41فى  جنية مصرى 4138.2

  
 

 شقيقة استثمارات في شركات  -13
 

 بلغت نسبة مساهمة البنك في الشركات الشقيقة كما يلي : 

 
 
   

 أصول غير ملموسة -12
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 أصول أخرى  -11

 
 

 أصول ثابتة -10
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 تابع   -  أصول ثابتة -10

 
 
  مليون جنيه مصري( تمثل تكلفة أصول لم تسجل بعد باسم  34 :  .314  ديسمرر 44مليون جنيه مصري ) 34مبلغ  3147 يونيو 41تتضمن الأصول الثابتة في

 المصرف وجارى حاليا اتخاذ الإجراءات القانونية اللازمة لتسجيل تلك الأصول.
 

  

 ارات عقارية إستثم -14
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 أصول مؤجرة للغير إيجار تمويلي -15

 
 
 

 

 أرصدة مستحقة للبنوك  -16
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  ودائع العملاء -17

 
 

 

 أدوات المشتقات المالية -18
 

 العقود وتمثل ، الفورية المعاملات من المنفذ الجزء  ير ذلك في بما ، ومحلية أجنبية عملات لشراء ارتباطات Forwardالآجلة  العملة عقود تمثل

 الصرف أسعار في التغيرات أساس علي بالصافي مبلغ دفع أو لاستلام تعاقدية التزامات معدلات العائد أو /و الأجنبية للعملات Futureستقبلية الم

 . نشطة سوق مالية في محدد تعاقدي بسعر مستقبلي تاريخ في مالية أداة أو أجنبية عملة بيع أو لشراء أو /و ومعدلات العائد،

 

 تلك وتتطلب حدة، علي حالة لكل عليها يتم التفاوض مستقبلية عائد أسعار عقود الآجلة العائد اتفاقيات وتمثل ، ائيلا للبنك الائتمان رخط ويعترر

افتراض ي  /تعاقدى مبلغ أساس وعلي السوق  في الجاري  العائد وسعر عليه المتعاقد العائد بين سعر للفرق  مستقبلي تاريخ في النقدية التسوية الاتفاقيات

Nominal Value عليه متفق. 
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  مساندة  تمويلات  -19

 
 

مليون دولار أمريكى ممنوح من مصرف أبو ظبى الاسلامى الامارات بموجب إتفاقية إطارية للوكالة  47يمثل التمويل المساند بدون عائد مبلغ *

من مبلغ الاستثمار ، وفى حالة زيادة الفترة عن  % 18432ا بنسبة ويترتب عليها ربحا متوقع 3143ديسمرر  39سنوات تبدء من  1بالاستثمار لمدة 

تم إبرام أتفاقية تكميليه لعقد التمويل  3141مارس 39( عن هذة الفترة ، وبتاريخ  LIBOR USDسنوات يتم أحتساب ربح بعائد يعادل ) 1

الف دولار امريكى كما  37,321بقيمة  .314ديسمرر  39ن بدلا م 3134ديسمرر  39المساند وذلك بمد أجل ثلاث شرائح من العقد  لتنتهى فى 

 39بدلا من  3134ديسمرر  39بمد أجل الشريحة الرابعة من ذات التمويل لتنتهى فى  3141ديسمرر  39تم ابرام اتفاقية تكميلية اخرى بتاريخ 

الاولى بالقيمة الحالية باستخدام سعر خصم الف دولار امريكى وقد قام المصرف بتسجيل الشرائح الثلاث  7,921بقيمة  .314ديسمرر 

الف .47,.9 ونتج عن تلك الاتفاقيات التكميلية  تحميل حقوق الملكية بصافى مبلغ  %..28والشريحة الرابعة باستخدام سعر خصم  9824%

 .لاجلجنيه مصرى ، و الذى يمثل الفرق بين القيمة الاسميه و القيمة الحالية للتمويل فى تاريخ إتفاقية مد ا
 

من مصرف أبو ظبى الاسلامى الامارات  مليون دولار امريكى  7حصل المصرف على تمويل مساند ااافى بمبلغ  3141سبتمرر  37**بتاريخ    

من مبلغ  %1821ويترتب عليها ربحا متوقعا بنسبة  3141سبتمرر  37سنوات تبدء من  9بموجب أتفاقية أطارية للوكالة بالاستثمار لمدة 

 مار وهو لايختلف جوهريا عن سعر الخصم السوقى.الاستث

من مصرف أبو ظبى الاسلامى الامارات بموجب  مليون دولار امريكى  7حصل المصرف على تمويل مساند ااافى بمبلغ  3141ديسمرر  37و بتاريخ 

من مبلغ الاستثمار وهو  %..28متوقعا بنسبة  ويترتب عليها ربحا 3141ديسمرر  37سنوات تبدء من  9أتفاقية أطارية للوكالة بالاستثمار لمدة 

 لايختلف جوهريا عن سعر الخصم السوقى.
 

من مصرف أبو ظبى الاسلامى الامارات  مليون دولار امريكى 41حصل المصرف على تمويل مساند ااافى بمبلغ  3147 مارس   .3و بتاريخ 

من مبلغ  %..78ويترتب عليها ربحا متوقعا بنسبة  3147 مارس   .3من سنوات تبدء  9بموجب أتفاقية أطارية للوكالة بالاستثمار لمدة 

 الاستثمار وهو لايختلف جوهريا عن سعر الخصم السوقى.
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 التزامات أخرى  -03

 
 

 

 

 مخصصات أخرى   -02

 
 

س أحتساب مبالغ الدولار الأمريكي ، من اختلاف الاراء حول أس 3142أكتوبر  .4ايماءا الى ما ورد بمحضر الجمعية العمومية العادية للمصرف فى تاريخ 

الإمارات على أنها مبالغ بالجنيه المصري الامر الذى قد ينشأ عنه مطالبة محتملة  –المسدده تحت حساب زيادة رأس المال من قبل مصرف أبوظبي الإسلامي 

مصر لاحتمالات الخسارة الناتجة عن  –ف أبو ظبى الإسلامى من مصرف أبو ظبى الإسلامى الامارات . و بناءل على تقدير  المستشار القانونى الخارجى لمصر 

مليون جنيه مصري و ذلك عن أثر حركة سعر الصرف من   4,417التغير في سعر الصرف، فقد قام المصرف بتكوين مخصص للمطالبات المحتملة بمبلغ 

 .3147 يونيو  41حتي  3143ديسمرر  44تاريخ 
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 ضرائب الدخل المؤجلة  -01
 

 لطريقة الالتزامات باستخدام معدل الضريبة الفعلي عن تم حسا 
ً
ب ارائب الدخل المؤجلة بالكامل على الفروق الضريبية المؤقتة وفقا

 السنة المالية الحالية .
 

الأصول يتم إجراء مقاصة بين الأصول والالتزامات الضريبية المؤجلة إذا كان هناك مررر قانوني لعمل مقاصة بين الضريبة الحالية على  

 عندما تكون ارائب الدخل المؤجلة تابعة لذات الدائرة الضريبية 
ً
 مقابل الضريبة الحالية على الالتزامات وأيضا

 
 أرصدة الأصول والالتزامات الضريبية المؤجلة

 فيما يلي أرصدة حركة الأصول والالتزامات الضريبية المؤجلة :

 
 
 

  المرجح وجود أرباح اريبية مستقبلية يمكن من  من جة عن الخسائر الضريبية المرحلة إلا إذا كانيعترف بالأصول الضريبية المؤجلة النات لا

 خلالها الاستفادة بالخسائر الضريبية المرحلة فى الامد القصير.
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  رأس المال  -00
 

 رأس المال المصرح به  -أ 
 

 .)جنيه مصري  مليار  3:  .314ديسمرر  44مليار جنيه مصري ) 3بلغ رأس المال المصرح به 
 

 رأس المال المصدر والمدفوع  - ب
  

جنيه  41مليون سهم بقيمة اسمية  311يتمثل في عدد ) مليارجنيه مصري  3:  .314ديسمرر  44جنيه مصري ) مليار 3بلغ رأس المال المصدر والمدفوع 

 مصري للسهم.

 

 مبالغ مسددة تحت حساب زيادة رأس المال -04
 

 3144ديسمرر .3مليون جنيه تحت حساب الزيادة في رأس المال، وفى تاريخ 4,113 بهيداع مبلغ  3143لإمارات حتي عام ا -قام مصرف أبوظبي الإسلامي

مليون جنية   477الإمارات بالموافقة على تحويل كامل مبلغ التمويل المساند الممنوح للمصرف في ذلك الوقت والبالغ -قام مصرف أبوظبي الإسلامي 

  .314 يونيو 41 فى مليون جنيه مصري  14.,4ادة في رأس المال ليصبح إجمالي المبالغ المسددة تحت حساب زيادة رأس المال مصرى الى حساب الزي

 مليون جنية مصرى ( 14.,4:  .314  ديسمرر 44)  
 

 

 احتياطيات -05

 
 

 إحتياطي خاص 05/2
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 تابع -  احتياطيات -05
 

 احتياطي مخاطر بنكية عام 05/1

 
 

 
 IFRS 9  ى مخاطر معيار احتياط 05/0

 
 
 

 احتياطى مخاطر عام 05/4

 



 شركة مساهمة مصرية -مصر  -مصرف أبو ظبي الإسلامي 

 الدورية جمعةالايضاحات المتممة للقوائم المالية الم

 1329 يونيو  03عن الفترة المالية المنتهية فى  

89 

 

 
 تابع -  احتياطيات -05

 

 إحتياطى القيمة العادلة 05/5

 
 

 الخسائر المتراكمة -06

 
 

 التزامات عرضية وارتباطات -07

 رأسمالية ارتباطات 07/2
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 تابع  – التزامات عرضية وارتباطات -07
 

 

 أخرى  وارتباطات مستندية واعتمادات ضمان خطابات مقابل التزامات 07/1

 
 
 

 التشغيلي التأجير عقود عن طاتارتبا 07/0

 
 
 

 

 النقدية وما في حكمها  -08

لأ راض عرض قائمة التدفقات النقدية ، تتضمن النقدية وما في حكمها الأرصدة التالية التي لا تتجاوز تواريخ استحقاقها ثلاثة أشهر من  

 تاريخ الاقتناء :
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 المعاملات مع أطراف ذوى علاقة  -09

ملات مع الأطراف ذات العلاقة المتضمنة في الميزانية كما يلي:تتمثل أرصدة المعا 09/2   

 
 

تتمثل المعاملات مع الأطراف ذات العلاقة خلال السنة فيما يلي: 09/1  

 
 

 ررأك عدديتقاااة   ما لىاجما فى تتمثل والتى مصرى  جنية ألف  498441مبلغ 3147 يونيو    41 فى العينية والمزايا والمرتبات الاجور  تتضمن

.مجتمعين المصرف فى والمرتبات المكافأت أصحاب من عشرون
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 التزامات مزايا التقاعد  -43

 
 

الف جنيه  41,421يتم  أستهلاك الخسائر الاكتوارية  ير المحققة على مدار متوسط المتبقى من سنوات العمل ، وبلغ أستهلاك العام مبلغ  -

 مصرى.
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 تابع –التزامات مزايا التقاعد  -43
 

 التأمين الادخارى الخاص بالعاملين صندوق  43/2

" قانون صناديق التأمين  4792لسنة  23صندوق تأمين اجتماعي خاص )الصندوق( بموجب قانون رقم  أنشأ المصرف 3144فى الاول من يوليو  

الهيئة العامة لرقابة المالية  ورقم تسجيل الصندوق لدى 3143يناير  43الخاصة ولائحتها التنفيذية، وقد قام المصرف بتسجيل الصندوق بتاريخ 

وتسري أحكام هذا الصندوق وتعديلاتها على جميع العاملين بالمركز الرئيس ي للبنك  3143( وقد بدأ العمل فى الصندوق فى الاول من ابريل 3..)

 وفروعه بجمهورية مصر العربية.

 للائحة الصندوق وتعديلاتها، ويتم تمويل الصندوق عامة ويلتزم المصرف بأن يؤدى إلى الصندوق الاشتراكات المستحقة عن كل شهر والم
ً
حسوبة طبقا

 من خلال الاشتراكات الشهرية وبعض الموارد الأخرى المحددة في لائحة الصندوق.

ئى المستديم المنهى تصرف المزايا التأمينية فى حالة انتهاء الخدمة بسبب بلوغ العضو سن التقاعد او الوفاة او العجز الكلى المستديم او العجز الجز 

للخدمة. وفى حالة ان تقل مدة العضوية عن ثلاث سنوات يصرف لعضو الصندوق الرصيد الختامى لحسابه المقابل لاشتراكاته المسدده منه 

 للصندوق فى تاريخ انتهاء الخدمة او العضوية.
 

 الشهرية المستحقة للعاملين وايداعها فى حساب استثمار مدير الصندوق. تم اخذ موافقة الهيئة العامة للرقابة المالية بالبدء فى استثمار الاشتراكات

 

 نظام المنافع المحددة للرعاية الطبية لقدامى العاملين اثناء فترة الخدمة وما بعد التقاعد 43/1

اعد و قد قام المصرف بانتداب خبير يوجد لدى المصرف نظام منافع محددة للرعاية الطبية لقدامى العاملين فى اثناء فترة الخدمة وما بعد التق 

اب اكتوارى مستقل لتقدير الالتزامات الناتجة عن نظام الرعاية الطبية المشار اليه اعلاه باستخدام طريقة الوحدة الااافية المقدرة في حس

 . )  Projected Unit Credit Method)  الالتزامات 

 -خدمها الخبير الاكتوارى فيما يلي: وقد تمثلت أهم الفروض الأساسية التي است         

 

 لمعدلات الوفاة A37-23ULTمعدل الوفيات بناء على الجدول الرريطانى  -

 .%482معدل تضخم تكاليف الرعاية الطبية  -

 .%.4معدل الفائدة المستخدم كأساس للخصم  -

 لتزامات.في حساب الا) Projected Unit Credit Methodاستخدمت طريقة الوحدة الااافية المقدرة ) -

 
 والبللور  للزجاج الوطنية بالشركة للعاملين الخدمة نهاية لمكافأة المحددة المنافع نظام 43/0

بانتداب خبير اكتوارى مستقل  الشركة وقد قامت لمكافأة نهاية الخدمة للعاملينمنافع محددة  الشركة الوطنية للزجاج والبللور نظاميوجد لدى 

اجمالى القيمة الحالية لمكافأة العاملين التى تصرف عند  تطبيق اسلوبالمشار اليه اعلاه ب مكافأة نهاية الخدمةن نظام لتقدير الالتزامات الناتجة ع

وبمعدل تدرج  44/43/3147بقاء العامل فى العمل حتى بلوغ سن التقاعد القانونى او الوفاة قبل ذلك محسوبة طبقا لمدد الخدمة الفعلية حتى 

 نهاية الخدمة.سنوى فى الاجر حتى 

 
 

 -يلي: وقد تمثلت أهم الفروض الأساسية التي استخدمها الخبير الاكتوارى فيما   

 لمعدلات الحياة A19-91ULTبناء على الجدول الرريطانى الحياة معدل  -

 .%43الفائدة المستخدم كأساس للخصم معدل  -

سنويا  %9ار ان معدل تدرج الاجور فقد تم اعتب %9دنى للعلاوة السنوية تدرج الاجور: طبقا لقانون العمل المعدل الذي قرر ان يكون الحد الا  -

 تحسب مركبة.

 سن التقاعد القانونى هو سن الستين. -

 

 لمعيار
ً
السياسات المحاسبية والتغييرات فى التقديرات )" 2المحاسبة المصرى رقم  وقد تم تحميل مصروف الالتزام على الخسائر المتراكمة طبقا

 خطاا"(. المحاسبية وال 
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 9فروق تطبيق المعيار الدولى للتقارير المالية  -42

 

 تأثيرالاعتراف بخسائر الائتمان المتوقعة 42/2

1 يناير 2019

ألف جنيه مصرى

تأثيرالاعتراف بخسائر الائتمان المتوقعة

مخصصات مكونة وفق لتعليمات البنك المركزي المصري الصادرة في 16 ديسمبر 2008

         1,013,748مخصص خطسائر الضمحلال لرصدة القروض والتسهيلات للعملا"

               77,650مخصص اللتزامات العرضية

         1,091,398الاجمالى

 للمعيار الدولى للتقارير المالية  9
ً
مخصص خسائر الائتمان المتوقعة وفقا

         1,116,692مخصص خطسائر الائتمان لرصدة القروض والتسهيلات للعملا"

               69,266مخصص خطسائر الائتمان المتوقعة للالتزامات العرضية

                         33مخصص خطسائر الائتمان المتوقعة للأرصدة لدى البنوك

                  6,088مخصص خطسائر الائتمان المتوقعة للأستثمارات المالية بالتكلفة المستهلكة

         1,192,079الاجمالى

             100,681فروق تطبيق المعيار الدولى للتقارير المالية 9
 

 

 

 تبويب وقياس الأصول المالية والألتزامات المالية 42/1

 وفقا  IFRS 7 معيار و .311 ديسمرر 41 يف الصادرة المركزي  البنك لتعليمات وفقا بالصافى المالية الألتزمات و المالية الأصول  التالى الجدول  يوضح

 3147 فرراير 31 فى الصادرة المركزى  البنك لتعليمات
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 الموقف الضريبي -41

 

 مصر-مصرف أبو ظبي الاسلامى  -2
 

 الضريبة على أرباح الشركات الاعتبارية 

  1327السنوات حتي 

  .  تم الفحص وسدادا جميع الضرائب المستحقة عن تلك الفترة 

  1328السنوات 

  تم تقديم الاقرار الضريبي في الموعد القانوني 

 الضريبة على عائد اذون وسندات الخزانة

  1339/1321السنوات 

  صدر قرار لجنة الطعن عن تلك الفترة وتم الطعن عليه ورفع قضية ولم يحدد لها أول جلسة حتى تاريخه وتم سداد وتسوية جميع

 لقرار لجنة الطعن بعد الاستفادة من قانون التجاوز عن الغرامات.الضرائب المستحقة عن تلك الفترة طبقا 

 1320/1327السنوات 

  تم سداد جميع الضرائب المستحقة عن اريبة اذون و سندات الخزانة عن تلك الفترة وتم الاعتراض عليها وجاري احالة الخلاف الي

 لجنة الطعن 

 ضريبة كسب العمل

  جنة داخلية والموافقة على نتيجة الفحص وسداد فروق الفحص. وعمل ل 3143/  3144تم فحص السنوات 

  3141/  3142لم يتم إخطار المصلحة بفحص سنوات. 

 في المواعيد القانونية 
ً
 المحددة. يقوم المصرف بسداد اريبة المرتبات شهريا

 

 ضريبة الدمغة

 1325السنوات حتي 

  الضرائب المستحقة وتم الاعتراض علي نتيجة الفحص وجاري حل النزاع من تم الانتهاء من الفحص الضريبي عن تلك الفترة وسدادجميع

 خلال اللجنة الداخلية .

 1328-1327-1326السنوات 

 .لم يخطر البنك بفحصها حتى الان 

 ضريبة المبيعات 

  3142تم الفحص والربط وسداد اريبة المبيعات من بداية التسجيل حتى عام 

  لم يتم الفحص. 3141/3149السنوات  

 الضريبة العقارية

 .314يتم سداد الضريبة العقارية علي المباني المملوكة للبنك كل عام بشكل دوري وتم سداد جميع الضرائب المستحقة حتي عام 
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 تابع - الموقف الضريبي -41
 

 شركة الوطنية للزجاج والبللور  -1
 

 ضرائب شركات الأموال

 م سداد الضرائب المستحقة.، وت3111تم فحص دفاتر الشركة حتى عام  -
 بان هناك خسائر اريبية مرحلة و جارى نظر الخلاف فى 3141وحتى 3119تم إجراء فحص تقديرى لدفاتر الشركة عن الأعوام من  -

ً
، علما

 لجنة الطعن.

 .3142حتى  3144لم يتم فحص دفاتر الشركة عن الأعوام من  -
 

 ضرائب المبيعات

 ، وتم سداد الضرائب المستحقة.3143ام تم فحص دفاتر الشركة حتى ع  -

 و جارى نظر الخلاف فى لجنة الطعن. 3143و  3144تم فحص دفاتر الشركة عن الأعوام  -
 .3142لم يتم فحص دفاتر الشركة عن عام  -

 

 ضرائب كسب العمل
 ، وتم سداد الضرائب المستحقة.3113تم فحص دفاتر الشركة حتى عام  -

 بان هناك خسائر اريبية مرحلة و جارى نظر الخلاف فى 3141وحتى  2311دفاتر الشركة عن الأعوام من تم إجراء فحص تقديرى ل -
ً
، علما

 لجنة الطعن.
 .3142و حتى  3144لم يتم فحص دفاتر الشركة عن الأعوام من  -

 

 ضريبة الدمغة
 ، وتم سداد الضرائب المستحقة.3142تم فحص دفاتر الشركة حتى عام  -

 

 إنتاد  –ة للتجارة والتنمية شركة الوطني -0
 

 ضرائب المبيعات

وقامت الشركة بسداد كافة الفروق المستحقة من واقع  44/43/3144تم الفحص الضريبي من قبل مصلحة الضرائب على المبيعات حتى  - 
 فحص المأمورية.

رات الضريبية فى المواعيد القانونية و سداد المستحق حتى تاريخه لم يتم الفحص الضريبى و تقوم الشركة بتقديم الإقرا 4/4/3143الفترة من  -
 من واقع هذه الإقرارات.

 

 ضرائب الدمغة ورسم التنمية

                          وقامت الشركة بسداد كافة الفروق المستحقة من                                                 44/43/3112تم الفحص الضريبي من قبل مصلحة ارائب شررا الخيمة حتى  - 

 واقع فحص المأمورية.
 حتى تاريخه لم يتم الفحص الضريبى. 4/4/3112الفترة من  -  
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 تابع - الموقف الضريبي -41

 

 ضرائب كسب العمل

 وقامت الشركة بسداد كافة الفروق المستحقة من واقع 44/43/3113تم الفحص الضريبي من قبل مصلحة ارائب شركات مساهمة حتى  -

 فحص المأمورية.
حتى تاريخه لم يتم الفحص الضريبى وتقوم الشركة بتوريد الضريبة المستحقة من واقع كشوف المرتبات الشهرية فى 4/4/3112الفترة من  -

 المواعيد المقررة طبقآ للقانون. 

 
 ضرائب شركات مساهمة وقيم منقولة

مليون  جم  11.,3و توجد مطالبات نهائية بمبلغ  44/43/3113 تم الفحص الضريبي من قبل مصلحة ارائب شركات مساهمة حتى -

مليون جم و جارى تسوية باقى المستحق مع المسدد من المنبع و عمل التسوية  4,911بخلاف  رامات التأخير ، قامت الشركة بسداد مبلغ 
 النهائية.

وريد الضريبة المستحقة من واقع الإقرارات الضريبية حتى تاريخه لم يتم الفحص الضريبى و تقوم الشركة بت 4/4/3112الفترة من  -

 السنوية فى المواعيد المقررة طبقآ للقانون. 
 

 

 شركة القاهرة الوطنية للاستثمار والأوراق المالية -4
 

 ضرائب الدخل

 على ما تم ا 3143حتى  4772السنوات من  -
ً
لاتفاق علية قامت مأمورية الضرائب بفحص حسابات الشركة على أساس فعلى، وبناءا

 باللجنة الداخلية بمأمورية ارائب الشركات المساهمة قامت الشركة بسداد الضرائب المستحقة عن تلك السنوات.

ولائحتة  3112لسنة  74فى اوء احكام قانون الضرائب على الدخل رقم  3141حتى  3112تم إعداد الاقرار الضريبى عن السنوات من  -

 يد القانونية.التنفيذية وتقديمة فى المواع

 جم فى الضريبة المخصومة على كل من عائد أذون الخزانة وتوزيعات الأرباح عن الأسهم. .12,12تتمثل اريبة الدخل البالغ قدرها  -
 

 الضريبة على المرتبات وما فى حكمها

 حقة للمصلحة طرف الشركة.، تم فحص الشركة و تسوية و سداد كافة الضرائب و فروق الفحص المست3143حتى  4772السنوات من  -
 يتم سداد اريبة المرتبات شهريآ بانتظام. -

 

 ضريبة الدمغة
 ، تم فحص الشركة و سداد اريبة الدمغة المستحقة.3141حتى  4772السنوات من  -

 ، لم يتم الفحص حتى تاريخه.3143حتى  3144السنوات من  -

 
 الضريبة العقارية

دوت خلاف  3142ديسمرر  44وفقآ لآخر تقييم لمقر الشركة ، و قد تم سداد الضريبة المستحقة حتى تقوم الشركة بسداد المستحق عليها  -

 مع المصلحة.
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 تابع - الموقف الضريبي -41

 
 شركة أسيوط الإسلامية الوطنية للتجارة والتنمية -5

 

 ضرائب الدخل

  4773حتى  47.7الفترة من عام 

 تم الفحص وتسديد الضرائب المستحقة.  -

 4772حتى  4774عام  الفترة من 

 تم إستخراج الحكم النهائى من المحكمة و تم السداد.  -

  4779حتى  4771الفترة من عام 

 تم الفحص و جارى إعداد قرار الفحص بواسطة مأمور الفحص. -

  3113حتى  .477الفترة من عام 

 أمام مجلس الدولة. -

  3113حتى  3114الفترة من عام 

 لطعن عليهم مع العلم بأنه لم يتم فحص هذه السنوات.و تم ا 47تم إخطار الشركة بنموذج  -

  3117حتى  3112الفترة من عام 

تم تقديم الاقرارات الضريبية الخاصة بالسنوات المذكورة وتم دفع الضرائب المستحقة من واقع الاقرارات المقدمة وفقا لاحكام  -

 ..3112لسنة  74القانون رقم 

  3149حتى  3141الفترة من عام 

 حص.جارى الف -

 
 

 ضرائب كسب العمل

 .44/43/4773تم الفحص وسداد ارائب كسب العمل حتى  -
 لدفاتر الشركة -

ً
 وبانتظام حتى تاريخ إعداد القوائم المالية، وجارى فحص السنوات من  تقوم الشركة بالسداد طبقا

ً
 .3144حتى  4772شهريا

 

 ضرائب الخصم والتحصيل تحت حساب الضريبة

 .41/7/3112حتى  والسداد الفحص تم -
 لدفاتر الشركة -

ً
 المالية. إعدادالقوائم تاريخ حتى وبانتظام أشهر ثلاثة كل تقوم الشركة بالسداد طبقا

 

 ضريبة الدمغة
 .44/43/3141حتى  والسداد الفحص تم -

 لم يتم الفحص. 3141حتى  3144السنوات من  -

 
 ضريبة المبيعات

 المالية. إعدادالقوائم تاريخ ة عن فرع فندق الوطنية بالاس بصفة دوريه و بانتظام حتىتقوم الشركة بتقديم الإقرارات الضريبي -

 
 التأمينات الاجتماعية

 يتم سداد التأمينات الاجتماعية الخاصة بالشركة بأنتظام حتى تاريخ أعداد القوائم المالية. -
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 تابع - الموقف الضريبي -41

 
 شركة أديليس للتأجير التمويلي -6

 

 ت الأموالضريبة شركا

 وتم عمل مخالصة بعد سداد كافة الفروق المستحقة. 3111تم الفحص وعمل تسوية حتى عام  -
ارائب وتم الاعتراض في المواعيد القانونية  47واخطرت الشركة بنموذج  44/43/3117إلى  4/4/3114تم الانتهاء من فحص السنوات من  -

 سداد الفروق. المحددة وعقدت لجنة داخلية وتمت التسوية وجاري 

 وحتى تاريخه. 3141لم يتم فحص دفاتر الشركة لعام  -

 

 ضريبة كسب العمل

وتم الاعتراض على نتيجة الفحص في المواعيد القانونية وتم إحالة الملف الي  3114تم الانتهاء من فحص اريبة كسب العمل حتى عام  - 
 ل فترة الفحص.اللجنة الداخلية وتمت التسوية وسداد كافة الالتزامات خلا

 وعقدت لجنة داخلية وتمت التسوية وسداد الفروق الضريبية المستحقة. 44/43/3117إلى  4/4/3113تم الانتهاء من فحص السنوات من  -

 وحتى تاريخه. 3141لم يتم فحص دفاتر الشركة لعام  -
 

 ضريبة الدمغة 

 ية وسداد كافة الضرائب المستحقة.وتمت التسو  44/43/3141تم الانتهاء من فحص اريبة الدمغة حتى  -
 وحتى تاريخه. 3144لم يتم فحص دفاتر الشركة لعام  -

 

 شركة أبو ظبى الاسلامى القابضة للأستثمارات المالية -7
 

 ضريبة شركات الأموال

 وتعديلاته. 3112لسنة  74الشركة خااعة لأحكام قانون الضرائب على الدخل رقم  -
 تاريخه. لم يتم فحص دفاتر الشركة حتى -

 

 ضريبة كسب العمل
 وتعديلاته. 3112لسنة  74الشركة خااعة لأحكام قانون الضرائب على الدخل رقم  -

 تقوم الشركة بسداد دفعات شهرية تحت حساب اريبة كسب العمل طبقا للقانون. -

 لم يتم فحص دفاتر الشركة حتى تاريخه. -

 

 ضريبة الدمغة 

 وتعديلاته. 47.1لسنة  444 الشركة خااعة لقانون الدمغة رقم -

 لم يتم فحص دفاتر الشركة حتى تاريخه. -

  

 ضريبة القيمة المضافة

 الشركة  ير خااعة لضريبة القيمة المضافة. -
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 ADI Capitalشركة ابو ظبي الاسلامى كابيتال لترويج وتغطية الاكتتاب فى الاوراق المالية  -8

 

 جارية والصناعيةضريبة الارباح الت

 وتعديلاته.  3112لسنة  74الشركة خااعة لأحكام قانون الضرائب على الدخل رقم  -

 لم يتم فحص الشركة حتى تاريخه. -

 

 ضريبة الأجور والمرتبات وما فى حكمها

 وتعديلاته.  3112لسنة  74الشركة خااعة لأحكام قانون الضرائب على الدخل رقم  -

 تى تاريخه.لم يتم فحص الشركة ح -

 

 ضريبة الدمغة 

 وتعديلاته.3111لسنة  434الشركة خااعة لأحكام قانون الدمغة رقم  -

 

 ضريبة القيمة المضافة

 الشركة  ير خااعة لضريبة القيمة المضافة. -

 

 

 شركة أبو ظبي للاستثمارات العقارية -9
 

 والصناعية التجارية الارباح ضريبة

 .وتعديلاته 3112 لسنة 74 رقم الدخل على ئبالضرا قانون  لأحكام خااعة الشركة -

 تاريخه. حتى الشركة فحص يتم لم -

 

 الضريبة على الأجور والمرتبات وما فى حكمها

 .وتعديلاته 3112 لسنة 74 رقم الدخل على الضرائب قانون  لأحكام خااعة الشركة -

 تاريخه. حتى الشركة فحص يتم لم -

  
 الدمغة ضريبة

 .وتعديلاته 3111 لسنة 434 رقم الدمغة قانون  املأحك خااعة الشركة -

 تاريخه. حتى الشركة فحص يتم لم -
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 تابع - الموقف الضريبي -41

 
 لقاهرة الوطنية لتداول الاوراق الماليةشركة ا -23

 

 ضريبة شركات الأموال

 تم الفحص والربط والسداد. 3113حتى  4772الاعوام المالية من  -
والسداد وفقا  3112 – 4774تم تقديم الاقرارات الضريبية فى مواعيدها وفقا لاحكام القانون  3141 حتى 3112الاعوام المالية من  -

 للاقرارات المقدمة.

 تحت الفحص.  3143حتى  3141الأعوام المالية من  -

 

 كسب العمل ضريبة

 تم الفحص الضريبى والربط والسداد. 3143حتى  4772الاعوام المالية من  -
 تم الفحص ولم  يرد الربط بعد. 3149حتى  3144لية من الأعوام الما -

 يتم السداد دوريآ بانتظام. -

 
 شركة الاسكندرية الوطنية للاستثمارات المالية -22

 

 ضريبة شركات الأموال وضريبة الدخل
 .44/43/3141حتى تم الفحص والتسوية والسداد بالنسبة لضريبة أرباح شركات الاموال وتنمية موارد الدولة من بداية النشاط  -

تم تقديم الاقرارات الضريبة عنها فى المواعيد القانونية ولم يستحق عنها ارائب، ولم يتم  44/43/3142حتى  4/4/3144السنوات من  -

 الفحص حتى تاريخة.

 

 القيم المنقولة ضريبة

وتم  4771/4777اريبة القيم المنقولة لسنوات لم تتفق الشركة مع المأمورية على أوعية  44/43/4777السنوات من بداية النشاط حتى  -

 ألف جنيه مصرى. 397رفع دعوة قضائية ولم تصدر قرارها بعد و يقدر قيمة الخلاف حوالى 

 تم الفحص والتسوية والسداد. 44/43/3113حتى  4/4/3111السنوات من  -

 

 كسب العمل ضريبة

 داد.تم الفحص والربط والس 44/43/3111الاعوام المالية حتى  -

 .44/43/3117حتى  4/4/3119تم الفحص الضريبى للسنوات من  -

 بأنتظام. -
ً
 يتم توريد الضرائب المستحقة عن الشركة من رواتب العاملين شهريا

 

 الدمغة ضريبة

 تم الفحص والربط والسداد. 44/43/3143الاعوام المالية حتى  -

 .44/43/3142حتى  4/4/3144لم يتم الفحص الضريبى للسنوات من  -
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 أحداث هامة  -40

 

بشأن تنظيم نشاطي التأجير التمويلي والتخصيم وقد نصت المادة  .314( لسنة  491صدر القانون رقم )  .314أ سطس  43بتاريخ 

 الخاصة بالتأجير التمويلي ، وقد رأت إدارة 4772( لسنة  72الأولي من القانون علي إلغاء العمل بالقانون رقم )

( الخاص بالمعالجة المحاسبية لنشاط التأجير التمويلي 31مصر إستمرار تطبيق المعيار المحاسبي المصري رقم )–ظبي الإسلامي مصرف أبو  

 علي العقود الجديدة التي أبرمتها شركة أديليس للتأجير التمويلي مع عملائها في ظل القانون الجديد ، وذلك لحين توفيق أوااعها 

 .3131يناير  4التطبيق إعتبارا من و 

بتعديل بعض أحكام معايير المحاسبة المصرية  3147مارس  .4بتاريخ  3147( لسنة  17صدر قرار وزيرة الإستثمار  والتعاون الدولي رقم )

ي معيار ( عقود التأجير كما ألغ 37، والذي أااف الي معايير المحاسبة المصرية معيار )  3142لسنة  441الصادرة بقرار وزير الإستثمار رقم 

بعمليات التأجير التمويلي  ، من معايير المحاسبة المصرية علي أن يبدأ تطبيق هذا ( القواعد والمعايير المحاسبية المتعلفة  31المحاسبة رقم )

داية فترة التقرير  ، وإستشناءا من تاريخ السريان يكون التطبيق الأولي هو ب 3131يناير  4المعيار علي الفترات الماليىة التي تبدأ في أو بعد 

وصدور قانون تنظيم نشاطي التأجير التمويلي  -وتعديلاتة   – 4772( لسنة 72السنوي التي تم فيها إلغاء قانون التأجير التمويلي  رقم )

 وذلك بالنسبة لكل من :  .314( لسنة  491والتخصيم رقم )
 

( " القواعد 31ن يتم معالجتها وفقا لمعيار المحاسبة المصري رقم  )وكا 4772( لسنة  72عقود التأجير التي كانت تخضع لقانون رقم ) -

 والمعايير المحاسبية المتعلفة بعملبات التأجير التمويلي" .

 . .314لسنة  491عقود التأجير التمويلي التي تنشأ في ظل وتخضع لقانون تنظيم نشاطي التأجير التمويلي والتخصيم رقم  -

 


